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Introduction 
 
Depuis 1996, Élections Canada participe à l’Étude électorale canadienne (ci-après l’Étude), un 
projet de recherche universitaire mené à chaque élection générale fédérale depuis 1965 (sauf en 
1972) afin d’examiner en profondeur les attitudes des Canadiens à l’égard des élections fédérales, 
des enjeux et des dynamiques des campagnes électorales, des partis politiques et des chefs de 
parti.  
 
L’Étude de 2008 a été menée par un consortium d’universitaires dirigé par la professeure 
Elisabeth Gidengil (Université McGill) et comprenant Neil Nevitte (Université de Toronto), 
Joanna Everitt (Université du Nouveau-Brunswick) et Patrick Fournier (Université de Montréal). 
L’Étude de 2008 était constituée de trois sondages : un sondage effectué durant la campagne 
électorale (CPS), un sondage postélectoral (PES) et un sondage par la poste (MBS)1.  
 
Au total, 4 495 électeurs ont participé à l’Étude de 2008. Comportant plus de 350 questions 
réparties à travers ses trois phases, l’Étude incluait 45 questions développées par Élections 
Canada en collaboration avec les membres de l’Étude. Ces questions, dont la plupart étaient déjà 
présentes dans les éditions précédentes de l’Étude, portaient sur divers aspects du processus 
électoral, à savoir : 

 les attitudes à l’égard de la démocratie canadienne et d’Élections Canada; 

 la participation électorale; 

 la participation des jeunes; 

 le vote et l’inscription par Internet; 

 le financement politique; 

 la représentativité de certains groupes; 

 les critères d’admissibilité pour être membre d’un parti politique. 
 
Pour la première fois, Élections Canada a également cherché à déterminer si les répondants 
s’identifiaient en tant qu’Autochtones ou en tant que personnes ayant une déficience, afin de voir 
s’il était possible de dégager certaines tendances au sein de ces deux groupes. Toutefois, le faible 
nombre de répondants s’identifiant en fonction de l’une ou l’autre de ces caractéristiques 
(Autochtones, n = 55; personnes ayant une déficience, n = 175) ne permet pas de tirer de 
conclusions statistiquement valables. Par conséquent, le présent rapport ne contient aucune 
analyse de ces deux groupes. 
 
Ce rapport offre un aperçu des principales observations. Les données complètes de l’Étude 
électorale canadienne sont disponibles sur le site Web de l’Étude à www.ces-eec.org. 

                                                 
1 Les sigles sont dérivés de la terminologie anglaise désignant les trois phases de l’Étude, soit : Campaign Period 
Survey, Post-Election Survey et Mail-back Survey. 
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Attitudes à l’égard de la démocratie canadienne et d’Élections Canada 
 
D’après l’Étude électorale canadienne de 2008, plus de trois personnes sur quatre (76 %) sont 
satisfaites de la façon dont fonctionne la démocratie au Canada. Comme l’indique la figure 1, les 
votants semblent davantage satisfaits que les non-votants. Du côté des répondants insatisfaits, il 
n’existe aucune différence significative entre les votants et les non-votants. Ces derniers sont 
toutefois proportionnellement plus nombreux à ne pas avoir émis d’opinion sur le sujet. 
 
Figure 1 
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La perception à l’égard d’Élections Canada 
 
Pour la première fois au sein de l’Étude électorale canadienne, on a également cherché à 
déterminer le niveau de confiance des électeurs à l’endroit d’Élections Canada. Les données 
indiquent que près de trois personnes sur quatre (72 %) ont confiance envers Élections Canada, 
alors que 26 % n’ont pas confiance. Fait intéressant, le niveau de confiance est moins élevé chez 
les non-votants (47 %) que chez les votants (75 %). Finalement, comme le montre la figure 2, 
Élections Canada fait partie des institutions qui inspirent le plus confiance aux répondants.  
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Figure 2 
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Par ailleurs, plus de trois personnes sur quatre (78 %) se disent satisfaites de la façon dont 
Élections Canada gère les élections fédérales, alors que 19 % des répondants se disent insatisfaits. 
Les non-votants sont moins susceptibles d’être « très satisfaits » (18 %) que les votants (26 %). 
Finalement, on note qu’Élections Canada est largement perçu comme un organisme qui 
administre les élections de façon équitable (87 %).  
 
 
La participation électorale 
 
La plupart des répondants (87 %) ont déclaré avoir voté à l’élection générale fédérale de 20082. 
La très grande majorité d’entre eux (86 %) ont indiqué avoir voté à un bureau de scrutin le jour 
de l’élection, alors que d’autres ont dit l’avoir fait lors du vote par anticipation (14 %) ou encore 
par la poste (0,5 %).  
 

                                                 
2 Le taux de participation tel que déclaré par les répondants d’un sondage est systématiquement supérieur au taux 
réel, qui était de 58,8 % en 2008. Cette différence de 28 points de pourcentage s’explique par une combinaison de 
deux phénomènes : la surreprésentation des votants dans les sondages sur les élections, et la désirabilité sociale qui 
fait en sorte que certains non-votants disent avoir voté parce qu’il s’agit d’une norme toujours valorisée socialement. 
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Afin de mieux comprendre les facteurs qui motivent les électeurs à voter, on leur a demandé de 
choisir parmi les trois raisons les plus susceptibles d’être invoquées. Plus de la moitié (59 %) des 
répondants ont indiqué que c’est pour eux un devoir de voter, alors que 23 % ont dit avoir voté 
pour faire la différence. En dernier lieu, 15 % ont mentionné avoir voté car ils aimaient un parti, 
un chef ou un candidat en particulier.  
 
Chez les non-votants (n = 316), plus du tiers (34 %) des répondants ont dit ne pas avoir voté à 
cause d’une raison liée à la vie quotidienne, comme le manque de temps ou le fait d’avoir été en 
déplacement pendant l’élection. Par ailleurs, 17 % des non-votants considéraient que leur vote 
n’aurait pas fait de différence ou n’aurait rien changé, alors que 13 % ont dit n’avoir eu aucun 
intérêt pour les élections ou ne pas les avoir suivies. Enfin, 9 % des non-votants ont invoqué une 
limitation physique, un problème de mobilité, une maladie ou leur âge avancé pour justifier leur 
abstention. 
 
La journée du vote  
 
Selon certains, la participation électorale pourrait être plus élevée si le jour du scrutin était un 
samedi ou un dimanche parce qu’il s’agit de jours où la majorité ne travaille pas. On a donc 
demandé aux électeurs quel jour de la semaine serait le meilleur pour la tenue des élections. Plus 
du tiers des répondants (36 %) ont indiqué n’avoir aucune préférence. Parmi les répondants qui 
avaient une préférence, près d’une personne sur quatre (23 %) a indiqué le lundi (comme la Loi 
électorale du Canada le prescrit actuellement). Aucune autre journée ne dépasse le seuil de 11 %; 
le samedi et le dimanche recueillent respectivement 8 % et 4 % des préférences. 
 
Discussion de la politique en famille et entre amis 
 
Plusieurs études ont démontré que la participation électorale pouvait être plus élevée chez les 
gens qui discutent souvent de politique avec leur famille ou leurs amis. Selon les données de 
l’Étude, près d’une personne sur deux (48 %) déclare discuter assez souvent ou très souvent de 
politique avec les membres de sa famille, alors que 40 % disent faire de même avec leurs amis. 
Comme le montre la figure 3, les électeurs qui disent avoir souvent discuté de politique avec leur 
famille ou leurs amis ont été plus susceptibles de voter lors de l’élection générale de 2008 que 
ceux qui disent ne jamais le faire. 
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Figure 3 
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L’adhésion à un parti politique et le bénévolat au sein d’associations communautaires 
 
On a également vérifié si l’adhésion à un parti politique ou le bénévolat auprès d’associations 
communautaires était relié à la participation électorale. Parmi l’ensemble des répondants, 12 % 
ont déjà été membres d’un parti politique fédéral (37 % d’entre eux, soit 5 % de l’échantillon 
total, l’étaient toujours au moment de l’enquête). Par ailleurs, 37 % des répondants disent faire du 
bénévolat auprès d’un groupe communautaire ou d’une association sans but lucratif. Comme 
l’indique la figure 4, les répondants qui étaient membres d’un parti politique au moment de 
l’enquête ou qui faisaient du bénévolat étaient légèrement plus susceptibles de déclarer avoir voté 
à l’élection générale de 2008. 
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Figure 4 
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La participation des jeunes 
 
Plusieurs études ont démontré que la participation électorale des jeunes est beaucoup plus faible 
que celle des autres groupes d’âge. Dans l’Étude de 2008, 69 % des jeunes électeurs (18 à 24 ans) 
ont déclaré avoir voté, comparativement à 87 % pour l’ensemble des répondants. Élections 
Canada a estimé la participation des jeunes de 18 à 24 ans à 37 % lors de l’élection générale de 
2008, comparativement à 57 % pour l’ensemble de la population admissible à voter 3. 
 
Dans l’Étude de 2008, Élections Canada a tenté d’évaluer dans quelle mesure les électeurs 
perçoivent la faible participation des jeunes comme un problème. Lorsqu’on leur a indiqué que 
seulement 40 % des 18 à 24 ans avaient voté en 2006, la plupart des répondants (82 %) ont dit 
qu’il s’agissait d’un problème grave.  
 
Lorsqu’on leur a demandé quel serait le meilleur des deux moyens pour inciter plus de jeunes à 
voter – soit rendre la politique plus pertinente pour les jeunes ou accroître l’éducation civique –, 
la plupart des répondants (60 %) ont opté pour « rendre la politique plus pertinente pour les 
jeunes » et 31 % ont opté pour « éduquer les jeunes que la politique est importante ». Comme 
l’indique la figure 5, les non-votants semblent plus enclins que les votants à favoriser l’option de 
rendre la politique plus pertinente pour les jeunes. 
 

                                                 
3 Élections Canada (2009). Estimation du taux de participation par groupe d’âge à l’élection générale fédérale de 
2008. http://www.elections.ca/loi/res/estim/estimation40_f.pdf . 
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Figure 5 
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Nous avons également demandé aux électeurs à qui, selon eux, devrait incomber la responsabilité 
d’encourager les jeunes à s’instruire à propos des élections. L’école (44 %) et les parents (40 %) 
arrivent au premier rang des réponses, suivis par Élections Canada (8 %), les partis politiques 
(5 %) et les organismes jeunesse (3 %).  
 
Par ailleurs, lorsqu’on demande qui devrait avoir la responsabilité d’encourager les jeunes à 
voter, 37 % désignent les parents, 26 % l’école, 12 % les partis politiques et 7 % Élections 
Canada. 
 
L’éducation civique et le programme Vote étudiant 
 
L’Étude demandait aux répondants s’ils considéraient que les écoles faisaient un bon travail dans 
l’enseignement de la démocratie aux jeunes. En tout, 35 % ont indiqué qu’ils étaient d’accord 
avec cet énoncé alors que 44 % ont indiqué qu’ils étaient en désaccord. Notons que 20 % des 
répondants ont affirmé qu’ils ne le savaient pas.  
 
Depuis 2004, Élections Canada soutient l’initiative Vote étudiant, un projet de simulation 
électorale pour les étudiants de moins de 18 ans. Misant sur le grand nombre de participants dans 
l’Étude, Élections Canada a tenté de savoir dans quelle mesure ce programme était connu de la 
population canadienne. Parmi les répondants qui ont déclaré avoir au sein de leur ménage au 
moins une personne de moins de 18 ans allant encore à l’école (n = 705), 12 % (n = 94) ont 
indiqué que leurs enfants avaient participé au programme Vote étudiant.    
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Le vote et l’inscription par Internet 
 
Compte tenu des objectifs stratégiques d’Élections Canada pour 2008–2013, nous avons voulu 
mesurer les attitudes des électeurs quant à la possibilité d’utiliser Internet pour s’inscrire ou pour 
voter. Dans l’ensemble, 46 % des répondants ont dit qu’ils voteraient probablement en ligne si ce 
service était disponible, et 55 % ont indiqué qu’ils s’inscriraient probablement en ligne s’il était 
possible de le faire. Cependant, bon nombre de répondants pensent que voter ou s’inscrire en 
ligne est encore trop risqué : 59 % pour le vote et 50 % pour l’inscription. Comme l’indique la 
figure 6, la probabilité d’utiliser Internet pour voter ou s’inscrire est plus élevée chez les 
répondants de moins de 55 ans.  
 
Figure 6 
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Le financement politique 
 
L’Étude s’est aussi penchée sur les attitudes des répondants vis-à-vis de certaines dispositions 
législatives concernant les contributions politiques, la divulgation, le financement public et le 
temps d’antenne alloué pour la publicité des partis politiques.  
 
Les contributions politiques 
 
Un électeur sur deux (51 %) trouve convenable qu’une personne ait le droit de donner à chaque 
parti politique fédéral un montant maximal de 1 100 $ par année, et autant aux associations 
locales, candidats à l’investiture et candidats dans une élection. Notons que 30 % des répondants 
disent ne pas savoir, ou ne pas avoir d’opinion sur la question. 
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Depuis 2004, la Loi électorale du Canada interdit aux entreprises et aux syndicats de faire des 
contributions aux partis politiques fédéraux. La plupart des répondants (77 %) étaient d’accord 
avec cette interdiction, alors que 7 % étaient plutôt contre. 
 
Comme le fait de contribuer financièrement à des entités politiques est une forme de participation 
politique, on a également cherché à connaître la proportion de répondants qui avaient fait de telles 
contributions. L’Étude indique que 12 % des électeurs ont déjà versé une contribution à un parti 
politique, à une association locale ou à un candidat à une élection fédérale. Les répondants ont 
plus tendance à verser des contributions aux partis (19 %) qu’aux associations locales (10 %) ou 
aux candidats (9 %). Par ailleurs, on note que 8 % des contributions versées aux partis ont été 
faites au cours des 12 mois précédant l’enquête, alors que dans le cas des associations locales et 
des candidats, cette proportion était de 4 %. 
 
La divulgation 
 
En ce qui concerne les exigences de divulgation, presque tous les électeurs (96 %) étaient d’avis 
que le public a le droit de savoir d'où vient l’argent des partis politiques, des candidats et des 
associations locales. La plupart des répondants (87 %) ont également indiqué qu’il était important 
pour eux de savoir d'où vient l'argent des partis, des candidats et des associations locales. 
 
Le financement public 
 
On a également cherché à déterminer dans quelle mesure les électeurs approuvaient le fait que les 
partis politiques reçoivent du financement public. Un peu plus de la moitié (54 %) des répondants 
approuvent ce type de financement, alors qu’une personne sur cinq (19 %) le voit d’un mauvais 
œil. Une personne sur quatre (26 %) n’avait pas d’opinion sur cette question. 
 
Le temps d’antenne alloué aux partis politiques 
 
Durant la période électorale, en vertu de la Loi électorale du Canada, les partis politiques 
enregistrés peuvent obtenir du temps d’antenne gratuit pour diffuser de la publicité électorale sur 
les grands réseaux de télévision. On accorde ainsi un minimum de deux minutes à chaque parti 
enregistré ou admissible, le reste étant calculé selon le pourcentage de sièges à la Chambre des 
communes que chaque parti enregistré détenait à l’élection générale précédente et le pourcentage 
des votes que chaque parti enregistré a recueilli à l’élection générale précédente. Nous avons 
sondé la préférence des électeurs entre une répartition du temps d’antenne égale entre les partis et 
une formule établie en proportion du nombre de votes obtenus à l’élection générale précédente. 
La plupart des répondants (85 %) préféraient une répartition égale, alors que 7 % optaient pour la 
formule au pro rata des votes obtenus. 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 10

La représentativité de certains groupes 
 
Les femmes, les jeunes, les minorités visibles et les Autochtones sont sous-représentés à la 
Chambre des communes et on peut émettre l’hypothèse qu’une meilleure représentativité de ces 
groupes pourrait contribuer à favoriser leur participation électorale. À cet égard, certains 
proposent d’inclure dans la loi des quotas de candidats issus de certains groupes cibles.  
 
Tout comme lors des études antérieures, nous avons cherché à savoir si les électeurs étaient 
d’avis qu’une loi devrait obliger les partis politiques à avoir un nombre minimum de candidats 
parmi les femmes, les jeunes, les minorités visibles et les Autochtones. La majorité des 
répondants ne pensaient pas que la loi devrait contenir une telle obligation (entre 57 et 59 %, 
selon le groupe visé). Parmi les personnes favorables à une telle obligation, on note un plus grand 
appui à l’établissement d’une telle mesure pour les femmes (30 %) que pour tout autre groupe, 
qu’il s’agisse des jeunes (24 %), des Autochtones (23 %) ou des minorités visibles (22 %).  
 
 
Les critères d’admissibilité pour être membre d’un parti politique 
 
Après l’élection générale de 2004, certains médias avaient soulevé des questions sur les pratiques 
de recrutement des partis politiques. Élections Canada avait alors décidé d’inclure dans l’Étude 
de 2006 des questions sur les critères d’admissibilité pour être membre d’un parti politique. Ces 
questions ont été reprises dans l’Étude de 2008. Selon 67 % des répondants, seuls les citoyens 
canadiens devraient avoir le droit d’être membres d’un parti politique, alors que plus de trois 
électeurs sur quatre (77 %) croient que seules les personnes de 18 ans et plus devraient pouvoir 
être membres d’un parti. 
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Annexe : Tableaux détaillés 
 
 

Note : Les totaux peuvent varier de plus ou moins un point de pourcentage en raison des procédures de pondération 
et d’arrondissement. Les pourcentages totaux à l’intérieur des groupes sont obtenus à partir de l’ensemble des 
répondants appartenant à chaque groupe et non en calculant la moyenne des catégories du groupe. 

 

Au cours de la campagne, avez-vous vu ou entendu une publicité qui disait : « Voter, c’est choisir son 
monde »? 

 Oui Non Ne sait pas Refus Total 
Homme 9,4 % 87,8 % 2,6 % 0,1 % 1 543
Femme 7,1 % 90,0 % 2,9 % 0,0 % 1 715

Sexe 

Total 8,2 % 89,0 % 2,8 % 0,1 % 3 259
18 à 24 ans 12,1 % 84,9 % 3,0 % 0,0 % 290
25 à 34 ans 10,2 % 86,8 % 3,0 % 0,0 % 474
35 à 44 ans 9,1 % 89,3 % 1,6 % 0,0 % 589
45 à 54 ans 7,7 % 90,1 % 2,2 % 0,0 % 689
55 à 65 ans 6,3 % 90,1 % 3,6 % 0,0 % 592
65 à 74 ans 4,7 % 93,2 % 2,0 % 0,0 % 308
75 ans et plus 7,7 % 88,9 % 3,0 % 0,4 % 255

Groupe d’âge 

Total 8,2 % 89,2 % 2,6 % 0,0 % 3 197
Anglais 5,9 % 91,6 % 2,5 % 0,0 % 1 877
Français 13,1 % 83,5 % 3,4 % 0,1 % 897

Langue maternelle 

Total 8,2 % 89,0 % 2,8 % 0,0 % 2 774
Canada 8,5 % 88,8 % 2,7 % 0,0 % 2 686
Autre 7,1 % 89,9 % 2,8 % 0,2 % 552

Pays de naissance 

Total 8,2 % 89,0 % 2,7 % 0,0 % 3 238
Secondaire ou moins 9,6 % 87,8 % 2,6 % 0,0 % 1 142
Collège/professionnel 8,2 % 88,3 % 3,4 % 0,0 % 833
Université 7,0 % 90,7 % 2,2 % 0,0 % 1 246

Éducation 

Total 8,2 % 89,1 % 2,7 % 0,0 % 3 221
Atlantique 7,1 % 90,5 % 2,4 % 0,0 % 247
Québec 12,9 % 83,4 % 3,6 % 0,1 % 892
Ontario 7,0 % 89,8 % 3,2 % 0,0 % 1 235
Prairies 5,5 % 92,3 % 2,0 % 0,2 % 453
Colombie-Britannique 5,4 % 93,8 % 0,8 % 0,0 % 431

Région 

Total 8,2 % 89,0 % 2,8 % 0,1 % 3 259
Avant 1970 4,0 % 95,0 % 0,3 % 0,6 % 180
1970 et après 9,0 % 88,0 % 3,0 % 0,0 % 359

Vague migratoire 

Total 7,3 % 90,3 % 2,1 % 0,2 % 539
Moins de 20 000 $ 9,4 % 87,0 % 3,6 % 0,0 % 120
20 000 $ à 39 999 $ 8,1 % 89,6 % 2,2 % 0,0 % 280
40 000 $ à 59 999 $ 6,3 % 91,2 % 2,5 % 0,0 % 315
60 000 $ à 89 999 $ 8,9 % 89,2 % 2,0 % 0,0 % 523
90 000 $ et plus 6,4 % 90,8 % 2,9 % 0,0 % 683

Revenu familial 

Total 7,5 % 90,0 % 2,5 % 0,0 % 1 922
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Dans l’ensemble, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, pas très satisfait ou pas du tout satisfait de la façon 
dont fonctionne la démocratie au Canada? 

 
Très 

satisfait 
Plutôt 

satisfait 
Pas très 
satisfait 

Pas du 
tout 

satisfait Ne sait pas Refus Total 
Homme 20,6 % 57,8 % 15,9 % 4,0 % 1,7 % 0,0 % 1 194
Femme 15,3 % 58,3 % 18,6 % 4,4 % 3,3 % 0,1 % 1 276

Sexe 

Total 17,9 % 58,1 % 17,3 % 4,2 % 2,6 % 0,1 % 2 470
18 à 24 ans 12,9 % 58,3 % 19,2 % 2,1 % 7,5 % 0,0 % 209
25 à 34 ans 13,2 % 62,0 % 17,0 % 4,7 % 3,0 % 0,0 % 341
35 à 44 ans 16,7 % 63,5 % 14,6 % 3,2 % 1,9 % 0,1 % 451
45 à 54 ans 22,0 % 56,9 % 13,8 % 4,8 % 2,4 % 0,1 % 539
55 à 65 ans 19,0 % 57,5 % 19,2 % 3,0 % 1,3 % 0,0 % 479
65 à 74 ans 17,0 % 51,5 % 23,8 % 6,1 % 1,3 % 0,2 % 243
75 et plus 20,0 % 49,4 % 21,3 % 6,4 % 2,8 % 0,0 % 182

Groupe d’âge 

Total 17,8 % 58,0 % 17,5 % 4,2 % 2,5 % 0,1 % 2 445
Anglais 19,0 % 59,6 % 16,6 % 2,8 % 2,0 % 0,1 % 1 487
Français 14,1 % 56,0 % 19,5 % 7,8 % 2,5 % 0,0 % 642

Langue 
maternelle 

Total 17,5 % 58,5 % 17,5 % 4,3 % 2,2 % 0,1 % 2 128
Canada 17,0 % 58,9 % 17,2 % 4,6 % 2,2 % 0,1 % 2 054
Autre 21,9 % 53,8 % 18,0 % 2,0 % 4,2 % 0,0 % 410

Pays de 
naissance 

Total 17,8 % 58,1 % 17,3 % 4,2 % 2,6 % 0,1 % 2 464
Secondaire ou moins 15,5 % 51,7 % 20,8 % 6,9 % 5,0 % 0,1 % 802
Collège/professionnel 16,9 % 64,5 % 13,6 % 3,6 % 1,3 % 0,1 % 641
Université 20,4 % 59,1 % 17,0 % 2,2 % 1,2 % 0,0 % 1 009

Éducation 

Total 17,9 % 58,1 % 17,4 % 4,1 % 2,5 % 0,1 % 2 453
Atlantique 14,7 % 60,2 % 17,4 % 3,4 % 4,0 % 0,2 % 197
Québec 14,6 % 57,5 % 18,5 % 7,1 % 2,3 % 0,0 % 625
Ontario 20,1 % 58,6 % 15,9 % 3,1 % 2,1 % 0,1 % 965
Prairies 19,4 % 59,1 % 14,4 % 3,4 % 3,7 % 0,0 % 345
Colombie-Britannique 18,0 % 55,2 % 21,8 % 2,8 % 2,1 % 0,0 % 339

Région 

Total 17,9 % 58,1 % 17,3 % 4,2 % 2,6 % 0,1 % 2 470
Avant 1970 21,7 % 48,1 % 25,5 % 3,0 % 1,6 % 0,0 % 144
1970 et après 23,0 % 55,3 % 14,7 % 1,5 % 5,4 % 0,0 % 256

Vague 
migratoire 

Total 22,6 % 52,7 % 18,6 % 2,1 % 4,0 % 0,0 % 400
Moins de 20 000 $ 21,8 % 41,6 % 22,9 % 10,4 % 3,3 % 0,0 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 18,0 % 45,4 % 27,8 % 3,4 % 5,1 % 0,4 % 208
40 000 à 59 999 $ 11,8 % 59,7 % 19,0 % 6,4 % 3,1 % 0,0 % 251
60 000 à 89 999 $ 19,1 % 61,5 % 14,7 % 3,7 % 0,9 % 0,0 % 431
90 000 $ et plus 22,0 % 62,3 % 13,3 % 1,6 % 0,8 % 0,0 % 584

Revenu familial 

Total 19,0 % 58,5 % 17,0 % 3,6 % 1,9 % 0,1 % 1 542
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Avez-vous voté à cette élection? 

  Oui Non Ne sait pas Refus Total 
Homme 85,2 % 14,6 % 0,0 % 0,1 % 1 194
Femme 88,6 % 11,4 % 0,0 % 0,0 % 1 276

Sexe 

Total 86,9 % 13,0 % 0,0 % 0,1 % 2 470
18 à 24 ans 69,3 % 30,7 % 0,0 % 0,0 % 209
25 à 34 ans 82,9 % 17,1 % 0,0 % 0,0 % 341
35 à 44 ans 84,5 % 15,3 % 0,0 % 0,3 % 451
45 à 54 ans 87,9 % 12,1 % 0,0 % 0,0 % 539
55 à 65 ans 92,4 % 7,6 % 0,0 % 0,0 % 479
65 à 74 ans 93,9 % 6,1 % 0,0 % 0,0 % 243
75 ans et plus 95,2 % 4,8 % 0,0 % 0,0 % 182

Groupe d’âge 

Total 87,0 % 13,0 % 0,0 % 0,0 % 2 445
Anglais 86,9 % 13,1 % 0,0 % 0,0 % 1 487
Français 89,2 % 10,6 % 0,0 % 0,2 % 642

Langue maternelle 

Total 87,6 % 12,4 % 0,0 % 0,1 % 2 128
Canada 87,0 % 13,0 % 0,0 % 0,0 % 2 054
Autre 86,9 % 13,0 % 0,0 % 0,1 % 410

Pays de naissance 

Total 87,0 % 13,0 % 0,0 % 0,0 % 2 464
Secondaire ou moins 82,7 % 17,3 % 0,0 % 0,0 % 802
Collège/professionnel 84,5 % 15,5 % 0,0 % 0,0 % 641
Université 92,1 % 7,7 % 0,0 % 0,2 % 1 009

Éducation 

Total 87,1 % 12,9 % 0,0 % 0,1 % 2 453
Atlantique 88,0 % 12,0 % 0,0 % 0,0 % 197
Québec 89,1 % 10,8 % 0,0 % 0,1 % 625
Ontario 87,1 % 12,8 % 0,0 % 0,1 % 965
Prairies 79,6 % 20,4 % 0,0 % 0,0 % 345
Colombie-Britannique 89,3 % 10,7 % 0,0 % 0,0 % 339

Région 

Total 86,9 % 13,0 % 0,0 % 0,1 % 2 470
Avant 1970 97,2 % 2,8 % 0,0 % 0,0 % 144
1970 et après 82,1 % 17,2 % 0,0 % 0,7 % 256

Vague migratoire 

Total 87,6 % 12,0 % 0,0 % 0,4 % 400
Moins de 20 000 $ 78,0 % 21,2 % 0,0 % 0,8 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 85,9 % 14,1 % 0,0 % 0,0 % 208
40 000 $ à 59 999 $ 86,6 % 13,4 % 0,0 % 0,0 % 251
60 000 $ à 89 999 $ 87,6 % 12,4 % 0,0 % 0,0 % 431
90 000 $ et plus 90,3 % 9,7 % 0,0 % 0,0 % 584

Revenu familial 

Total 87,8 % 12,2 % 0,0 % 0,0 % 1 542
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Quelle est la principale raison pour laquelle vous n’avez pas voté? 

 

Voter ne fait 
aucune 

différence, 
rien ne va 
changer 

Manque de 
temps, trop 

occupé, n’était 
pas à la 

maison, était 
en voyage, etc.

Aucun 
intérêt, n’a 
pas suivi les 

élections, 
etc. 

Limitation 
physique, 

problème de 
mobilité, 
maladie, 
âge, etc. Autre 

Ne sait 
pas Refus Total

Homme 21,6 % 36,3 % 10,4 % 6,2 % 21,1 % 4,3 % 0,0 % 175
Femme 10,8 % 31,8 % 15,1 % 12,6 % 23,4 % 5,6 % 0,6 % 146

Sexe 

Total 16,7 % 34,3 % 12,6 % 9,1 % 22,2 % 4,9 % 0,3 % 321
18 à 24 ans 17,4 % 38,0 % 12,5 % 1,6 % 18,8 % 11,8 % 0,0 % 64
25 à 34 ans 9,3 % 44,1 % 14,9 % 8,2 % 20,4 % 3,1 % 0,0 % 59
35 à 44 ans 20,4 % 35,3 % 16,1 % 2,5 % 23,3 % 1,1 % 1,3 % 69
45 à 54 ans 21,1 % 30,4 % 3,6 % 10,0 % 32,9 % 2,1 % 0,0 % 65
55 à 65 ans 11,6 % 31,9 % 21,0 % 16,6 % 15,6 % 3,3 % 0,0 % 36
65 à 74 ans 16,3 % 15,8 % 16,9 % 22,3 % 20,6 % 8,2 % 0,0 % 15
75 ans et plus 28,2 % 5,2 % 0,0 % 46,3 % 0,0 % 20,3 % 0,0 % 9

Groupe d’âge 

Total 16,9 % 34,3 % 12,7 % 8,7 % 22,2 % 4,9 % 0,3 % 317
Anglais 19,4 % 31,8 % 10,7 % 7,7 % 22,6 % 7,3 % 0,5 % 195
Français 6,6 % 46,1 % 17,9 % 7,7 % 19,7 % 2,0 % 0,0 % 68

Langue 
maternelle 

Total 16,1 % 35,5 % 12,6 % 7,7 % 21,8 % 5,9 % 0,3 % 263
Canada 17,3 % 34,9 % 13,3 % 8,2 % 20,4 % 5,6 % 0,3 % 267
Autre 14,0 % 31,5 % 9,2 % 13,7 % 30,2 % 1,4 % 0,0 % 53

Pays de 
naissance 

Total 16,7 % 34,4 % 12,6 % 9,1 % 22,0 % 4,9 % 0,3 % 320
Secondaire ou moins 14,2 % 30,8 % 12,3 % 11,9 % 26,3 % 4,4 % 0,0 % 138
Collège/professionnel 17,8 % 42,0 % 12,7 % 8,2 % 11,2 % 7,2 % 0,9 % 99
Université 19,3 % 32,9 % 12,3 % 5,9 % 26,5 % 3,1 % 0,0 % 77

Éducation 

Total 16,6 % 34,9 % 12,4 % 9,3 % 21,6 % 5,0 % 0,3 % 315
Atlantique 15,2 % 40,2 % 14,8 % 12,3 % 13,1 % 4,4 % 0,0 % 24
Québec 4,8 % 45,6 % 17,6 % 8,8 % 23,2 % 0,0 % 0,0 % 67
Ontario 23,2 % 31,5 % 15,8 % 9,4 % 17,7 % 2,5 % 0,0 % 123
Prairies 14,9 % 29,2 % 4,0 % 8,8 % 29,2 % 13,9 % 0,0 % 70
Colombie-Britannique 21,3 % 28,8 % 7,5 % 7,5 % 27,5 % 5,0 % 2,5 % 36

Région 

Total 16,7 % 34,3 % 12,6 % 9,1 % 22,2 % 4,9 % 0,3 % 321
Avant 1970 0,0 % 0,0 % 30,3 % 33,9 % 35,8 % 0,0 % 0,0 % 4
1970 et après 17,0 % 31,3 % 6,0 % 13,5 % 30,6 % 1,7 % 0,0 % 44

Vague 
migratoire 

Total 15,6 % 28,7 % 8,0 % 15,2 % 31,0 % 1,6 % 0,0 % 48
Moins de 20 000 $ 17,1 % 7,3 % 22,5 % 33,5 % 19,6 % 0,0 % 0,0 % 15
20 000 $ à 39 999 $ 8,5 % 34,3 % 19,1 % 11,0 % 23,0 % 4,1 % 0,0 % 29
40 000 $ à 59 999 $ 28,5 % 28,5 % 7,1 % 2,7 % 29,4 % 3,8 % 0,0 % 34
60 000 $ à 89 999 $ 9,9 % 49,0 % 9,7 % 2,0 % 26,2 % 3,1 % 0,0 % 53
90 000 $ et plus 31,0 % 34,5 % 11,9 % 6,1 % 16,5 % 0,0 % 0,0 % 57

Revenu familial 

Total 20,0 % 35,4 % 12,4 % 7,2 % 22,8 % 2,2 % 0,0 % 188
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Avez-vous voté PRINCIPALEMENT… 
 

 
Devoir de 

voter 

Voter pour 
faire la 

différence 

Aime un parti, 
un chef, un 
candidat en 
particulier Autre 

Ne sait 
pas Refus Total 

Homme 60,6 % 20,2 % 16,3 % 0,5 % 2,4 % 0,0 % 1 018
Femme 58,1 % 24,8 % 13,8 % 0,9 % 2,4 % 0,0 % 1 130

Sexe 

Total 59,3 % 22,6 % 15,0 % 0,7 % 2,4 % 0,0 % 2 148
18 à 24 ans 55,8 % 23,2 % 18,8 % 0,0 % 2,2 % 0,0 % 145
25 à 34 ans 63,2 % 20,8 % 14,2 % 0,0 % 1,8 % 0,0 % 283
35 à 44 ans 62,3 % 25,7 % 10,6 % 0,8 % 0,6 % 0,0 % 381
45 à 54 ans 58,5 % 23,9 % 14,2 % 0,8 % 2,6 % 0,1 % 474
55 à 65 ans 54,6 % 23,7 % 16,1 % 1,3 % 4,3 % 0,0 % 443
65 à 74 ans 60,5 % 20,3 % 16,1 % 0,2 % 2,9 % 0,0 % 228
75 ans et plus 62,1 % 14,9 % 21,2 % 0,6 % 1,1 % 0,0 % 174

Groupe d’âge 

Total 59,3 % 22,6 % 15,0 % 0,7 % 2,4 % 0,0 % 2 127
Anglais 56,8 % 24,0 % 15,9 % 0,2 % 3,0 % 0,0 % 1 292
Français 68,6 % 16,7 % 12,4 % 1,9 % 0,4 % 0,0 % 572

Langue 
maternelle 

Total 60,4 % 21,8 % 14,8 % 0,7 % 2,2 % 0,0 % 1 864
Canada 60,3 % 21,6 % 14,9 % 0,7 % 2,4 % 0,0 % 1 787
Autre 54,3 % 27,7 % 15,1 % 0,5 % 2,4 % 0,0 % 356

Pays de 
naissance 

Total 59,3 % 22,7 % 15,0 % 0,7 % 2,4 % 0,0 % 2 143
Secondaire ou moins 53,8 % 23,5 % 18,5 % 1,0 % 3,2 % 0,0 % 664
Collège/professionnel 61,9 % 25,3 % 9,8 % 0,3 % 2,6 % 0,1 % 542
Université 62,1 % 20,6 % 15,1 % 0,7 % 1,6 % 0,0 % 930

Éducation 

Total 59,4 % 22,7 % 14,8 % 0,7 % 2,3 % 0,0 % 2 136
Atlantique 55,5 % 26,1 % 16,4 % 0,0 % 2,1 % 0,0 % 173
Québec 69,1 % 15,7 % 12,6 % 2,6 % 0,1 % 0,0 % 557
Ontario 56,6 % 24,2 % 16,2 % 0,0 % 3,0 % 0,0 % 841
Prairies 56,9 % 25,0 % 13,8 % 0,0 % 4,2 % 0,0 % 275
Colombie-Britannique 53,2 % 27,0 % 16,2 % 0,0 % 3,5 % 0,2 % 302

Région 

Total 59,3 % 22,6 % 15,0 % 0,7 % 2,4 % 0,0 % 2 148
Avant 1970 54,8 % 21,2 % 19,7 % 1,2 % 3,2 % 0,0 % 140
1970 et après 54,1 % 31,5 % 12,4 % 0,0 % 2,0 % 0,0 % 210

Vague 
migratoire 

Total 54,4 % 27,3 % 15,3 % 0,5 % 2,5 % 0,0 % 350
Moins de 20 000 $ 55,8 % 20,2 % 18,2 % 3,0 % 2,7 % 0,0 % 54
20 000 $ à 39 999 $ 60,5 % 20,8 % 17,1 % 0,6 % 0,9 % 0,0 % 179
40 000 $ à 59 999 $ 51,1 % 31,8 % 14,1 % 1,7 % 1,3 % 0,0 % 217
60 000 $ à 89 999 $ 63,3 % 20,1 % 13,6 % 0,6 % 2,3 % 0,1 % 378
90 000 $ et plus 58,0 % 22,0 % 17,3 % 0,2 % 2,5 % 0,0 % 527

Revenu familial 

Total 58,6 % 22,8 % 15,8 % 0,7 % 2,1 % 0,0 % 1 354
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Avez-vous voté… 

 
Par 

anticipation

À un bureau 
de vote le 
jour de 

l’élection 
Par la 
poste 

D’une 
autre 
façon 

Ne sait 
pas Refus Total 

Homme 13,1 % 85,8 % 0,4 % 0,0 % 0,8 % 0,0 % 1 018
Femme 13,9 % 85,2 % 0,5 % 0,0 % 0,3 % 0,0 % 1 130

Sexe 

Total 13,5 % 85,5 % 0,5 % 0,0 % 0,5 % 0,0 % 2 148
18 à 24 ans 6,5 % 91,1 % 0,0 % 0,0 % 2,4 % 0,0 % 145
25 à 34 ans 7,6 % 91,2 % 0,9 % 0,0 % 0,4 % 0,0 % 283
35 à 44 ans 9,9 % 89,6 % 0,4 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 381
45 à 54 ans 13,3 % 85,5 % 0,7 % 0,0 % 0,6 % 0,0 % 474
55 à 65 ans 15,9 % 83,2 % 0,3 % 0,0 % 0,6 % 0,0 % 443
65 à 74 ans 20,6 % 78,2 % 0,4 % 0,0 % 0,8 % 0,0 % 228
75 ans et plus 21,6 % 77,7 % 0,3 % 0,3 % 0,0 % 0,0 % 174

Groupe d’âge 

Total 13,5 % 85,5 % 0,5 % 0,0 % 0,5 % 0,0 % 2 127
Anglais 13,5 % 85,9 % 0,3 % 0,0 % 0,4 % 0,0 % 1 292
Français 13,6 % 85,4 % 0,3 % 0,1 % 0,6 % 0,0 % 572

Langue 
maternelle 

Total 13,5 % 85,8 % 0,3 % 0,0 % 0,4 % 0,0 % 1 864
Canada 13,4 % 85,8 % 0,3 % 0,0 % 0,4 % 0,0 % 1 787
Autre 13,6 % 84,0 % 1,3 % 0,0 % 1,1 % 0,0 % 356

Pays de 
naissance 

Total 13,5 % 85,5 % 0,5 % 0,0 % 0,5 % 0,0 % 2 143
Secondaire ou moins 14,8 % 83,1 % 0,8 % 0,1 % 1,2 % 0,0 % 664
Collège/professionnel 8,1 % 91,5 % 0,1 % 0,0 % 0,3 % 0,0 % 542
Université 15,4 % 84,0 % 0,4 % 0,0 % 0,2 % 0,0 % 930

Éducation 

Total 13,4 % 85,6 % 0,5 % 0,0 % 0,5 % 0,0 % 2 136
Atlantique 12,5 % 85,9 % 0,5 % 0,0 % 1,1 % 0,0 % 173
Québec 13,5 % 86,3 % 0,1 % 0,1 % 0,0 % 0,0 % 557
Ontario 14,4 % 85,1 % 0,2 % 0,0 % 0,3 % 0,0 % 841
Prairies 10,2 % 87,0 % 0,6 % 0,0 % 2,2 % 0,0 % 275
Colombie-Britannique 14,4 % 83,6 % 1,7 % 0,0 % 0,3 % 0,0 % 302

Région 

Total 13,5 % 85,5 % 0,5 % 0,0 % 0,5 % 0,0 % 2 148
Avant 1970 18,4 % 81,2 % 0,0 % 0,0 % 0,4 % 0,0 % 140
1970 et après 10,8 % 85,3 % 2,2 % 0,0 % 1,6 % 0,0 % 210

Vague 
migratoire 

Total 13,8 % 83,7 % 1,3 % 0,0 % 1,2 % 0,0 % 350
Moins de 20 000 $ 17,4 % 78,4 % 0,8 % 0,0 % 3,4 % 0,0 % 54
20 000 $ à 39 999 $ 8,5 % 88,2 % 2,2 % 0,0 % 1,0 % 0,0 % 179
40 000 $ à 59 999 $ 10,6 % 88,7 % 0,0 % 0,0 % 0,8 % 0,0 % 217
60 000 $ à 89 999 $ 9,9 % 89,5 % 0,6 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 378
90 000 $ et plus 12,3 % 87,7 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 527

Revenu familial 

Total 11,1 % 88,0 % 0,5 % 0,0 % 0,4 % 0,0 % 1 354
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Avez-vous déjà été membre d’un parti politique fédéral? 

 Oui Non Ne sait pas Refus Total 
Homme 13,9 % 85,8 % 0,2 % 0,1 % 1 194
Femme 10,8 % 88,6 % 0,5 % 0,2 % 1 276

Sexe 

Total 12,3 % 87,3 % 0,4 % 0,1 % 2 470
18 à 24 ans 2,4 % 97,6 % 0,0 % 0,0 % 209
25 à 34 ans 5,3 % 94,7 % 0,0 % 0,0 % 341
35 à 44 ans 7,8 % 91,8 % 0,2 % 0,2 % 451
45 à 54 ans 11,5 % 87,8 % 0,5 % 0,1 % 539
55 à 65 ans 19,3 % 80,5 % 0,1 % 0,0 % 479
65 à 74 ans 18,8 % 80,9 % 0,0 % 0,4 % 243
75 ans et plus 23,1 % 76,7 % 0,2 % 0,0 % 182

Groupe d’âge 

Total 12,3 % 87,4 % 0,2 % 0,1 % 2 445
Anglais 13,5 % 86,0 % 0,3 % 0,2 % 1 487
Français 10,0 % 90,0 % 0,0 % 0,0 % 642

Langue maternelle 

Total 12,5 % 87,2 % 0,2 % 0,1 % 2 128
Canada 12,7 % 87,1 % 0,2 % 0,1 % 2 054
Autre 10,4 % 87,9 % 1,4 % 0,2 % 410

Pays de naissance 

Total 12,3 % 87,2 % 0,4 % 0,1 % 2 464
Secondaire ou moins 9,8 % 90,2 % 0,0 % 0,1 % 802
Collège/professionnel 8,6 % 90,4 % 0,8 % 0,3 % 641
Université 16,6 % 82,9 % 0,4 % 0,0 % 1 009

Éducation 

Total 12,3 % 87,3 % 0,4 % 0,1 % 2 453
Atlantique 13,8 % 86,2 % 0,1 % 0,0 % 197
Québec 11,5 % 88,5 % 0,0 % 0,0 % 625
Ontario 11,6 % 87,7 % 0,7 % 0,0 % 965
Prairies 13,7 % 85,9 % 0,1 % 0,3 % 345
Colombie-Britannique 13,3 % 85,7 % 0,5 % 0,5 % 339

Région 

Total 12,3 % 87,3 % 0,4 % 0,1 % 2 470
Avant 1970 18,1 % 81,3 % 0,6 % 0,0 % 144
1970 et après 6,5 % 92,2 % 0,9 % 0,4 % 256

Vague migratoire 

Total 10,7 % 88,3 % 0,8 % 0,2 % 400
Moins de 20 000 $ 12,0 % 88,0 % 0,0 % 0,0 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 13,6 % 86,1 % 0,3 % 0,0 % 208
40 000 $ à 59 999 $ 11,2 % 88,8 % 0,0 % 0,0 % 251
60 000 $ à 89 999 $ 11,2 % 88,6 % 0,2 % 0,0 % 431
90 000 $ et plus 15,9 % 83,8 % 0,3 % 0,0 % 584

Revenu familial 

Total 13,3 % 86,5 % 0,2 % 0,0 % 1 542
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Êtes-vous toujours membre de ce parti? 

 Oui Non Ne sait pas Refus Total 
Homme 36,8 % 62,1 % 1,1 % 0,0 % 165
Femme 38,9 % 59,0 % 2,1 % 0,0 % 138

Sexe 

Total 37,7 % 60,7 % 1,6 % 0,0 % 303
18 à 24 ans 78,5 % 21,5 % 0,0 % 0,0 % 5
25 à 34 ans 43,0 % 54,7 % 2,3 % 0,0 % 18
35 à 44 ans 27,9 % 70,2 % 1,9 % 0,0 % 35
45 à 54 ans 25,7 % 71,3 % 2,9 % 0,0 % 62
55 à 65 ans 42,1 % 55,9 % 2,0 % 0,0 % 93
65 à 74 ans 41,3 % 58,7 % 0,0 % 0,0 % 46
75 ans et plus 40,0 % 60,0 % 0,0 % 0,0 % 42

Groupe d’âge 

Total 37,3 % 61,1 % 1,6 % 0,0 % 301
Anglais 38,6 % 59,0 % 2,4 % 0,0 % 201
Français 38,4 % 61,6 % 0,0 % 0,0 % 64

Langue maternelle 

Total 38,6 % 59,6 % 1,8 % 0,0 % 266
Canada 37,4 % 60,8 % 1,8 % 0,0 % 260
Autre 39,9 % 60,1 % 0,0 % 0,0 % 43

Pays de naissance 

Total 37,7 % 60,7 % 1,6 % 0,0 % 303
Secondaire ou moins 42,3 % 57,7 % 0,0 % 0,0 % 78
Collège/professionnel 36,8 % 61,0 % 2,2 % 0,0 % 55
Université 35,8 % 62,1 % 2,1 % 0,0 % 168

Éducation 

Total 37,7 % 60,7 % 1,6 % 0,0 % 301
Atlantique 40,4 % 59,6 % 0,0 % 0,0 % 27
Québec 36,8 % 63,2 % 0,0 % 0,0 % 72
Ontario 41,6 % 55,1 % 3,2 % 0,0 % 112
Prairies 35,4 % 62,3 % 2,3 % 0,0 % 47
Colombie-Britannique 30,3 % 69,7 % 0,0 % 0,0 % 45

Région 

Total 37,7 % 60,7 % 1,6 % 0,0 % 303
Avant 1970 33,4 % 66,6 % 0,0 % 0,0 % 26
1970 et après 50,1 % 49,9 % 0,0 % 0,0 % 17

Vague migratoire 

Total 39,9 % 60,1 % 0,0 % 0,0 % 43
Moins de 20 000 $ 48,6 % 51,4 % 0,0 % 0,0 % 8
20 000 $ à 39 999 $ 48,6 % 51,4 % 0,0 % 0,0 % 28
40 000 $ à 59 999 $ 55,3 % 43,2 % 1,5 % 0,0 % 28
60 000 $ à 89 999 $ 40,7 % 59,3 % 0,0 % 0,0 % 48
90 000 $ et plus 26,2 % 70,5 % 3,4 % 0,0 % 93

Revenu familial 

Total 37,5 % 60,7 % 1,7 % 0,0 % 205
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Faites-vous actuellement du bénévolat auprès d’un groupe communautaire ou d’une association sans but 
lucratif? 

 Oui Non Ne sait pas Refus Total 
Homme 37,1 % 62,5 % 0,5 % 0,0 % 1 194
Femme 37,7 % 62,0 % 0,3 % 0,0 % 1 276

Sexe 

Total 37,4 % 62,2 % 0,4 % 0,0 % 2 470
18 à 24 ans 20,0 % 79,2 % 0,9 % 0,0 % 209
25 à 34 ans 24,4 % 75,1 % 0,5 % 0,0 % 341
35 à 44 ans 37,8 % 62,2 % 0,0 % 0,0 % 451
45 à 54 ans 41,6 % 57,7 % 0,6 % 0,0 % 539
55 à 65 ans 41,9 % 57,8 % 0,3 % 0,0 % 479
65 à 74 ans 47,9 % 52,1 % 0,0 % 0,0 % 243
75 ans et plus 40,3 % 59,0 % 0,7 % 0,0 % 182

Groupe d’âge 

Total 37,3 % 62,4 % 0,4 % 0,0 % 2 445
Anglais 42,0 % 57,6 % 0,3 % 0,0 % 1 487
Français 27,6 % 72,4 % 0,0 % 0,0 % 642

Langue maternelle 

Total 37,7 % 62,1 % 0,2 % 0,0 % 2 128
Canada 37,4 % 62,4 % 0,2 % 0,0 % 2 054
Autre 37,5 % 61,3 % 1,2 % 0,0 % 410

Pays de naissance 

Total 37,4 % 62,2 % 0,4 % 0,0 % 2 464
Secondaire ou moins 30,6 % 68,9 % 0,6 % 0,0 % 802
Collège/professionnel 31,8 % 67,7 % 0,5 % 0,0 % 641
Université 46,7 % 53,2 % 0,0 % 0,0 % 1 009

Éducation 

Total 37,5 % 62,1 % 0,3 % 0,0 % 2 453
Atlantique 47,5 % 52,5 % 0,0 % 0,0 % 197
Québec 28,0 % 72,0 % 0,0 % 0,0 % 625
Ontario 37,5 % 61,8 % 0,6 % 0,0 % 965
Prairies 41,4 % 58,1 % 0,5 % 0,0 % 345
Colombie-Britannique 44,5 % 55,0 % 0,5 % 0,0 % 339

Région 

Total 37,4 % 62,2 % 0,4 % 0,0 % 2 470
Avant 1970 43,3 % 56,4 % 0,3 % 0,0 % 144
1970 et après 34,2 % 65,1 % 0,7 % 0,0 % 256

Vague migratoire 

Total 37,5 % 62,0 % 0,5 % 0,0 % 400
Moins de 20 000 $ 33,5 % 66,5 % 0,0 % 0,0 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 35,3 % 64,7 % 0,0 % 0,0 % 208
40 000 $ à 59 999 $ 41,1 % 58,0 % 0,9 % 0,0 % 251
60 000 $ à 89 999 $ 33,9 % 66,1 % 0,0 % 0,0 % 431
90 000 $ et plus 42,9 % 57,1 % 0,0 % 0,0 % 584

Revenu familial 

Total 38,7 % 61,2 % 0,1 % 0,0 % 1 542
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Parlez-vous de politique avec votre famille…? 

 
Très 

souvent 
Assez 

souvent 
Pas très 
souvent Jamais Ne sait pas Refus Total 

Homme 12,1 % 34,7 % 44,6 % 8,4 % 0,1 % 0,1 % 1 194
Femme 13,1 % 36,5 % 39,5 % 10,9 % 0,1 % 0,0 % 1 276

Sexe 

Total 12,6 % 35,6 % 41,9 % 9,7 % 0,1 % 0,0 % 2 470
18 à 24 ans 9,7 % 36,2 % 38,0 % 16,2 % 0,0 % 0,0 % 209
25 à 34 ans 11,2 % 36,5 % 42,3 % 10,0 % 0,0 % 0,0 % 341
35 à 44 ans 11,1 % 34,1 % 44,0 % 10,7 % 0,0 % 0,1 % 451
45 à 54 ans 12,8 % 34,4 % 46,1 % 6,7 % 0,0 % 0,0 % 539
55 à 65 ans 14,3 % 38,2 % 40,2 % 7,0 % 0,1 % 0,1 % 479
65 à 74 ans 12,5 % 36,0 % 41,0 % 10,1 % 0,4 % 0,0 % 243
75 ans et plus 13,4 % 33,4 % 37,9 % 14,6 % 0,7 % 0,0 % 182

Groupe d’âge 

Total 12,3 % 35,6 % 42,2 % 9,7 % 0,1 % 0,0 % 2 445
Anglais 13,3 % 37,8 % 40,8 % 8,0 % 0,2 % 0,0 % 1 487
Français 9,1 % 32,7 % 44,6 % 13,7 % 0,0 % 0,0 % 642

Langue maternelle 

Total 12,0 % 36,2 % 41,9 % 9,7 % 0,1 % 0,0 % 2 128
Canada 11,6 % 35,4 % 42,9 % 9,9 % 0,1 % 0,0 % 2 054
Autre 18,0 % 36,1 % 37,0 % 8,6 % 0,1 % 0,1 % 410

Pays de naissance 

Total 12,6 % 35,6 % 41,9 % 9,7 % 0,1 % 0,0 % 2 464
Secondaire ou moins 6,9 % 27,9 % 48,9 % 16,1 % 0,3 % 0,0 % 802
Collège/professionnel 10,0 % 33,8 % 47,2 % 9,0 % 0,0 % 0,1 % 641
Université 19,0 % 42,8 % 33,4 % 4,7 % 0,1 % 0,1 % 1 009

Éducation 

Total 12,7 % 35,6 % 42,1 % 9,5 % 0,1 % 0,0 % 2 453
Atlantique 11,4 % 34,5 % 44,0 % 9,9 % 0,2 % 0,0 % 197
Québec 9,3 % 34,1 % 43,0 % 13,6 % 0,0 % 0,0 % 625
Ontario 15,5 % 36,8 % 39,5 % 8,0 % 0,1 % 0,1 % 965
Prairies 9,7 % 34,7 % 46,7 % 8,6 % 0,4 % 0,0 % 345
Colombie-Britannique 14,2 % 36,6 % 40,8 % 8,2 % 0,1 % 0,1 % 339

Région 

Total 12,6 % 35,6 % 41,9 % 9,7 % 0,1 % 0,0 % 2 470
Avant 1970 16,2 % 47,7 % 28,0 % 7,7 % 0,4 % 0,0 % 144
1970 et après 18,7 % 30,3 % 41,6 % 9,1 % 0,0 % 0,2 % 256

Vague migratoire 

Total 17,8 % 36,6 % 36,7 % 8,6 % 0,2 % 0,2 % 400
Moins de 20 000 $ 12,3 % 25,9 % 42,7 % 17,5 % 1,6 % 0,0 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 7,1 % 24,9 % 51,9 % 15,6 % 0,2 % 0,2 % 208
40 000 $ à 59 999 $ 12,8 % 31,4 % 46,0 % 9,8 % 0,0 % 0,0 % 251
60 000 $ à 89 999 $ 11,0 % 37,3 % 42,7 % 9,0 % 0,0 % 0,0 % 431
90 000 $ et plus 17,6 % 42,4 % 35,6 % 4,4 % 0,0 % 0,0 % 584

Revenu familial 

Total 13,3 % 36,1 % 41,8 % 8,7 % 0,1 % 0,0 % 1 542
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Et parlez-vous de politique avec vos amis…? 

 
Très 

souvent 
Assez 

souvent 
Pas très 
souvent Jamais Ne sait pas Refus Total 

Homme 13,5 % 31,5 % 45,7 % 9,3 % 0,0 % 0,0 % 1 194
Femme 8,5 % 27,3 % 48,1 % 16,0 % 0,1 % 0,0 % 1 276

Sexe 

Total 10,9 % 29,3 % 47,0 % 12,7 % 0,1 % 0,0 % 2 470
18 à 24 ans 9,5 % 28,0 % 42,1 % 20,4 % 0,0 % 0,0 % 209
25 à 34 ans 9,9 % 27,9 % 46,3 % 15,8 % 0,0 % 0,0 % 341
35 à 44 ans 8,5 % 28,2 % 51,4 % 11,9 % 0,0 % 0,0 % 451
45 à 54 ans 13,3 % 27,6 % 49,2 % 9,8 % 0,0 % 0,0 % 539
55 à 65 ans 10,7 % 34,1 % 46,0 % 9,2 % 0,0 % 0,0 % 479
65 à 74 ans 10,0 % 32,4 % 44,7 % 12,8 % 0,1 % 0,0 % 243
75 ans et plus 11,7 % 23,1 % 46,8 % 17,5 % 0,9 % 0,0 % 182

Groupe d’âge 

Total 10,7 % 29,2 % 47,4 % 12,7 % 0,1 % 0,0 % 2 445
Anglais 10,9 % 30,1 % 47,8 % 11,2 % 0,0 % 0,0 % 1 487
Français 7,8 % 28,6 % 49,2 % 14,4 % 0,0 % 0,0 % 642

Langue maternelle 

Total 10,0 % 29,6 % 48,2 % 12,2 % 0,0 % 0,0 % 2 128
Canada 9,6 % 29,0 % 48,4 % 12,9 % 0,1 % 0,0 % 2 054
Autre 17,6 % 31,3 % 39,3 % 11,8 % 0,0 % 0,0 % 410

Pays de naissance 

Total 10,9 % 29,4 % 46,9 % 12,7 % 0,1 % 0,0 % 2 464
Secondaire ou moins 6,0 % 23,1 % 51,5 % 19,3 % 0,0 % 0,0 % 802
Collège/professionnel 9,4 % 25,9 % 51,4 % 13,1 % 0,2 % 0,0 % 641
Université 15,8 % 36,5 % 40,8 % 6,9 % 0,0 % 0,0 % 1 009

Éducation 

Total 10,9 % 29,4 % 47,1 % 12,6 % 0,1 % 0,0 % 2 453
Atlantique 11,0 % 24,9 % 48,3 % 15,6 % 0,1 % 0,0 % 197
Québec 10,2 % 28,9 % 46,5 % 14,4 % 0,0 % 0,0 % 625
Ontario 12,4 % 30,5 % 45,8 % 11,1 % 0,1 % 0,0 % 965
Prairies 6,8 % 27,0 % 51,9 % 14,2 % 0,1 % 0,0 % 345
Colombie-Britannique 11,7 % 31,8 % 45,4 % 11,1 % 0,0 % 0,0 % 339

Région 

Total 10,9 % 29,3 % 47,0 % 12,7 % 0,1 % 0,0 % 2 470
Avant 1970 11,8 % 36,7 % 41,1 % 10,3 % 0,0 % 0,0 % 144
1970 et après 20,6 % 29,2 % 39,5 % 10,8 % 0,0 % 0,0 % 256

Vague migratoire 

Total 17,4 % 31,9 % 40,1 % 10,6 % 0,0 % 0,0 % 400
Moins de 20 000 $ 15,7 % 22,5 % 48,8 % 12,9 % 0,0 % 0,0 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 11,0 % 24,0 % 45,8 % 18,5 % 0,7 % 0,0 % 208
40 000 $ à 59 999 $ 10,3 % 28,0 % 48,9 % 12,8 % 0,0 % 0,0 % 251
60 000 $ à 89 999 $ 9,4 % 29,3 % 49,1 % 12,1 % 0,0 % 0,0 % 431
90 000 $ et plus 13,5 % 37,4 % 42,1 % 7,1 % 0,0 % 0,0 % 584

Revenu familial 

Total 11,6 % 31,1 % 45,9 % 11,2 % 0,1 % 0,0 % 1 542
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 22

Êtes-vous satisfait de la façon dont Élections Canada gère les élections fédérales? 

 
Très 

satisfait 
Plutôt 

satisfait 
Pas très 
satisfait 

Pas du tout 
satisfait Ne sait pas Refus Total 

Homme 26,7 % 52,5 % 14,0 % 3,8 % 2,8 % 0,2 % 1 194
Femme 23,2 % 52,8 % 14,5 % 5,8 % 3,6 % 0,1 % 1 276

Sexe 

Total 24,9 % 52,6 % 14,3 % 4,8 % 3,2 % 0,1 % 2 470
18 à 24 ans 23,2 % 58,0 % 11,8 % 1,8 % 5,1 % 0,0 % 209
25 à 34 ans 19,7 % 60,1 % 11,7 % 3,4 % 4,7 % 0,4 % 341
35 à 44 ans 24,0 % 51,7 % 16,9 % 5,1 % 2,2 % 0,1 % 451
45 à 54 ans 33,1 % 47,5 % 12,3 % 4,8 % 2,2 % 0,1 % 539
55 à 65 ans 24,6 % 50,4 % 16,6 % 5,4 % 3,0 % 0,0 % 479
65 à 74 ans 21,3 % 55,1 % 14,9 % 4,7 % 4,0 % 0,0 % 243
75 ans et plus 19,7 % 53,0 % 14,9 % 8,2 % 3,6 % 0,7 % 182

Groupe d’âge 

Total 24,9 % 52,7 % 14,3 % 4,8 % 3,2 % 0,1 % 2 445
Anglais 27,1 % 51,4 % 14,6 % 4,1 % 2,5 % 0,2 % 1 487
Français 18,2 % 56,4 % 15,0 % 6,3 % 4,2 % 0,0 % 642

Langue 
maternelle 

Total 24,4 % 52,9 % 14,7 % 4,8 % 3,0 % 0,1 % 2 128
Canada 23,8 % 53,3 % 14,6 % 5,1 % 3,0 % 0,2 % 2 054
Autre 30,3 % 49,2 % 12,8 % 3,5 % 4,1 % 0,1 % 410

Pays de 
naissance 

Total 24,9 % 52,6 % 14,3 % 4,8 % 3,2 % 0,1 % 2 464
Secondaire ou moins 20,6 % 51,3 % 16,3 % 6,0 % 5,5 % 0,2 % 802
Collège/professionnel 21,0 % 60,9 % 12,3 % 3,9 % 1,8 % 0,1 % 641
Université 31,0 % 48,3 % 14,0 % 4,4 % 2,2 % 0,1 % 1 009

Éducation 

Total 25,0 % 52,6 % 14,3 % 4,8 % 3,2 % 0,1 % 2 453
Atlantique 18,5 % 58,8 % 16,7 % 4,5 % 1,6 % 0,0 % 197
Québec 18,3 % 57,6 % 14,1 % 5,9 % 4,0 % 0,1 % 625
Ontario 30,5 % 48,6 % 13,3 % 4,2 % 3,1 % 0,3 % 965
Prairies 22,6 % 55,6 % 14,7 % 4,1 % 3,0 % 0,0 % 345
Colombie-Britannique 27,2 % 48,4 % 15,7 % 5,5 % 3,2 % 0,0 % 339

Région 

Total 24,9 % 52,6 % 14,3 % 4,8 % 3,2 % 0,1 % 2 470
Avant 1970 24,7 % 53,4 % 15,4 % 4,4 % 2,0 % 0,0 % 144
1970 et après 35,1 % 46,2 % 11,8 % 1,8 % 5,0 % 0,2 % 256

Vague 
migratoire 

Total 31,4 % 48,8 % 13,1 % 2,7 % 3,9 % 0,1 % 400
Moins de 20 000 $ 33,5 % 37,8 % 17,6 % 10,3 % 0,9 % 0,0 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 18,1 % 51,0 % 20,1 % 3,6 % 6,9 % 0,3 % 208
40 000 $ à 59 999 $ 20,1 % 53,4 % 17,6 % 5,0 % 3,8 % 0,2 % 251
60 000 $ à 89 999 $ 24,8 % 54,6 % 14,3 % 4,9 % 1,4 % 0,0 % 431
90 000 $ et plus 30,5 % 52,1 % 11,9 % 3,9 % 1,3 % 0,2 % 584

Revenu 
familial 

Total 25,7 % 52,2 % 14,9 % 4,6 % 2,5 % 0,2 % 1 542
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À votre avis, quel jour de la semaine devraient se tenir les élections? 

 
Pas 

d’importance Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi Dimanche 
Ne sait 

pas Refus Total
Homme 30,4% 23,3 % 11,2 % 8,9 % 1,2 % 5,9 % 9,4 % 5,6 % 3,9 % 0,3 % 1 194
Femme 40,3% 23,1 % 10,6 % 8,5 % 1,5 % 3,6 % 5,7 % 3,1 % 3,6 % 0,0 % 1 276

Sexe 

Total 35,5% 23,2 % 10,9 % 8,7 % 1,4 % 4,7 % 7,5 % 4,3 % 3,7 % 0,2 % 2 470
18 à 24 ans 23,5% 17,0 % 9,0 % 12,6 % 3,0 % 14,3 % 9,7 % 3,5 % 7,1 % 0,3 % 209
25 à 34 ans 30,9% 25,1 % 10,5 % 8,9 % 1,9 % 6,0 % 9,1 % 4,9 % 2,7 % 0,0 % 341
35 à 44 ans 34,7% 18,6 % 10,6 % 9,6 % 1,7 % 5,2 % 10,0 % 6,1 % 2,9 % 0,6 % 451
45 à 54 ans 36,9% 25,3 % 14,2 % 8,4 % 0,7 % 3,0 % 6,4 % 3,2 % 1,8 % 0,1 % 539
55 à 65 ans 34,1% 27,2 % 10,5 % 9,1 % 1,1 % 2,8 % 6,1 % 4,3 % 4,7 % 0,0 % 479
65 à 74 ans 45,3% 21,8 % 10,0 % 6,2 % 1,9 % 2,4 % 4,1 % 4,4 % 3,9 % 0,0 % 243
75 ans et plus 49,2% 23,2 % 6,3 % 5,6 % 0,0 % 1,2 % 6,7 % 3,2 % 4,5 % 0,0 % 182

Groupe 
d’âge 

Total 35,7% 23,2 % 10,8 % 8,8 % 1,4 % 4,6 % 7,5 % 4,3 % 3,5 % 0,2 % 2 445
Anglais 37,8% 18,4 % 13,3 % 11,1 % 1,8 % 3,7 % 8,1 % 2,3 % 3,1 % 0,3 % 1 487
Français 29,1% 39,7 % 8,2 % 5,1 % 0,5 % 4,1 % 4,5 % 6,2 % 2,6 % 0,0 % 642

Langue 
maternelle 

Total 35,2% 24,9 % 11,8 % 9,3 % 1,4 % 3,8 % 7,0 % 3,5 % 3,0 % 0,2 % 2 128
Canada 35,3% 25,0 % 11,5 % 9,2 % 1,4 % 4,1 % 7,0 % 3,3 % 2,8 % 0,2 % 2 054
Autre 37,0% 13,6 % 8,0 % 6,0 % 1,3 % 7,6 % 9,3 % 9,1 % 8,2 % 0,0 % 410

Pays de 
naissance 

Total 35,6% 23,1 % 10,9 % 8,7 % 1,4 % 4,7 % 7,4 % 4,3 % 3,7 % 0,2 % 2 464
Secondaire ou moins 38,5% 21,2 % 9,4 % 7,1 % 0,6 % 6,1 % 7,5 % 3,6 % 5,9 % 0,1 % 802
Collège/professionnel 33,0% 24,4 % 10,8 % 10,9 % 2,5 % 5,9 % 7,0 % 4,2 % 1,2 % 0,1 % 641
Université 34,6% 24,0 % 12,3 % 8,6 % 1,3 % 2,7 % 7,9 % 4,9 % 3,4 % 0,3 % 1 009

Éducation 

Total 35,4% 23,2 % 11,0 % 8,7 % 1,4 % 4,7 % 7,5 % 4,3 % 3,6 % 0,2 % 2 453
Atlantique 37,8% 25,2 % 10,4 % 11,2 % 1,2 % 4,0 % 6,5 % 2,1 % 1,7 % 0,0 % 197
Québec 28,4% 37,4 % 7,8 % 5,5 % 0,6 % 5,3 % 5,3 % 7,2 % 2,4 % 0,0 % 625
Ontario 35,1% 19,7 % 12,9 % 10,9 % 2,0 % 4,7 % 6,2 % 3,9 % 4,5 % 0,1 % 965
Prairies 40,5% 15,3 % 11,3 % 9,2 % 2,2 % 3,8 % 8,8 % 3,2 % 4,9 % 0,7 % 345
Colombie- 
Britannique 

43,3% 13,5 % 10,7 % 6,0 % 0,4 % 5,1 % 14,5 % 2,4 % 4,0 % 0,0 % 339

Région 

Total 35,5% 23,2 % 10,9 % 8,7 % 1,4 % 4,7 % 7,5 % 4,3 % 3,7 % 0,2 % 2 470
Avant 1970 45,7% 16,0 % 10,8 % 5,7 % 1,3 % 1,9 % 5,7 % 5,1 % 7,9 % 0,0 % 144
1970 et après 32,6% 12,6 % 6,7 % 5,5 % 1,3 % 9,8 % 12,1 % 11,9 % 7,5 % 0,0 % 256

Vague 
migratoire 

Total 37,4% 13,8 % 8,2 % 5,6 % 1,3 % 7,0 % 9,8 % 9,4 % 7,6 % 0,0 % 400
Moins de 20 000 $ 38,4% 19,0 % 10,7 % 3,8 % 0,7 % 10,0 % 6,3 % 3,3 % 6,9 % 0,9 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 33,9% 26,4 % 7,6 % 7,7 % 0,7 % 6,2 % 9,8 % 3,1 % 4,2 % 0,3 % 208
40 000 $ à 59 999 $ 35,2% 22,3 % 13,5 % 9,7 % 0,7 % 5,3 % 5,5 % 5,0 % 2,8 % 0,0 % 251
60 000 $ à 89 999 $ 35,9% 24,5 % 12,0 % 7,6 % 0,6 % 4,9 % 6,8 % 5,3 % 2,4 % 0,0 % 431
90 000 $ et plus 29,3% 25,7 % 14,4 % 10,5 % 2,1 % 2,6 % 9,0 % 3,5 % 2,6 % 0,4 % 584

Revenu 
familial 

Total 33,1% 24,6 % 12,5 % 8,9 % 1,2 % 4,5 % 7,8 % 4,2 % 3,0 % 0,2 % 1 542
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Si vous pouviez voter par Internet, serait-il pour vous très probable, assez probable, peu probable ou pas du tout 
probable de le faire? 

 
Cela 

dépend 
Très 

probable 
Assez 

probable 
Peu 

probable 
Pas du tout 
probable 

N’utilise 
pas/n’a pas 

accès à 
Internet 

Ne sait 
pas Refus Total 

Homme 0,4 % 32,9 % 17,8 % 17,8 % 29,0 % 1,7 % 0,5 % 0,0 % 778
Femme 0,6 % 24,8 % 15,9 % 18,4 % 35,8 % 3,3 % 1,2 % 0,0 % 849

Sexe 

Total 0,5 % 28,7 % 16,8 % 18,1 % 32,5 % 2,5 % 0,9 % 0,0 % 1 627
18 à 24 ans 0,0 % 23,8 % 27,4 % 19,3 % 29,6 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 135
25 à 34 ans 0,1 % 44,6 % 17,8 % 18,3 % 17,6 % 1,2 % 0,5 % 0,0 % 200
35 à 44 ans 0,6 % 38,5 % 18,2 % 17,5 % 24,6 % 0,3 % 0,2 % 0,0 % 272
45 à 54 ans 0,5 % 28,8 % 22,7 % 15,3 % 30,3 % 1,5 % 1,0 % 0,0 % 366
55 à 65 ans 1,1 % 28,7 % 12,7 % 17,3 % 36,1 % 2,2 % 1,9 % 0,0 % 319
65 à 74 ans 0,5 % 14,5 % 9,4 % 26,2 % 43,6 % 5,9 % 0,0 % 0,0 % 192
75 ans et plus 0,0 % 9,7 % 5,2 % 16,8 % 55,3 % 10,6 % 2,4 % 0,0 % 129

Groupe d’âge 

Total 0,5 % 28,7 % 16,8 % 18,2 % 32,4 % 2,5 % 0,9 % 0,0 % 1 614
Anglais 0,6 % 30,5 % 16,1 % 16,1 % 33,9 % 2,0 % 0,8 % 0,0 % 1 031
Français 0,3 % 27,9 % 18,3 % 18,1 % 32,5 % 2,6 % 0,2 % 0,0 % 351

Langue 
maternelle 

Total 0,5 % 29,8 % 16,7 % 16,6 % 33,6 % 2,1 % 0,6 % 0,0 % 1 382
Canada 0,5 % 30,1 % 16,3 % 16,9 % 33,2 % 2,3 % 0,7 % 0,0 % 1 344
Autre 0,5 % 21,9 % 18,8 % 24,0 % 29,2 % 3,8 % 1,9 % 0,0 % 279

Pays de 
naissance 

Total 0,5 % 28,7 % 16,8 % 18,1 % 32,5 % 2,6 % 0,9 % 0,0 % 1 623
Secondaire ou moins 0,2 % 14,3 % 13,3 % 18,4 % 47,5 % 5,4 % 0,9 % 0,0 % 532
Collège/professionnel 0,7 % 29,2 % 15,4 % 21,5 % 30,3 % 2,1 % 0,8 % 0,0 % 403
Université 0,6 % 39,8 % 20,4 % 15,6 % 22,2 % 0,5 % 1,0 % 0,0 % 678

Éducation 

Total 0,5 % 28,8 % 16,8 % 18,0 % 32,5 % 2,5 % 0,9 % 0,0 % 1 613
Atlantique 0,1 % 29,3 % 17,8 % 18,7 % 32,1 % 1,5 % 0,5 % 0,0 % 142
Québec 0,7 % 27,3 % 18,0 % 17,1 % 33,6 % 2,6 % 0,7 % 0,0 % 325
Ontario 0,7 % 26,0 % 15,8 % 19,1 % 34,8 % 2,5 % 1,2 % 0,0 % 677
Prairies 0,0 % 32,1 % 13,8 % 19,6 % 31,3 % 2,5 % 0,7 % 0,0 % 257
Colombie-Britannique 0,4 % 34,5 % 20,8 % 14,5 % 25,7 % 3,2 % 0,8 % 0,0 % 225

Région 

Total 0,5 % 28,7 % 16,8 % 18,1 % 32,5 % 2,5 % 0,9 % 0,0 % 1 627
Avant 1970 0,0 % 13,5 % 22,9 % 24,6 % 33,7 % 3,3 % 1,9 % 0,0 % 111
1970 et après 0,8 % 28,8 % 16,2 % 22,1 % 26,0 % 4,3 % 1,9 % 0,0 % 161

Vague 
migratoire 

Total 0,5 % 22,6 % 18,9 % 23,1 % 29,1 % 3,9 % 1,9 % 0,0 % 271
Moins de 20 000 $ 0,0 % 9,6 % 12,1 % 14,1 % 53,0 % 11,2 % 0,0 % 0,0 % 47
20 000 $ à 39 999 $ 0,4 % 17,6 % 14,7 % 17,3 % 45,1 % 4,9 % 0,0 % 0,0 % 143
40 000 $ à 59 999 $ 1,2 % 20,9 % 13,3 % 19,1 % 40,6 % 2,5 % 2,3 % 0,0 % 160
60 000 $ à 89 999 $ 0,0 % 37,2 % 18,6 % 17,5 % 25,3 % 1,0 % 0,3 % 0,0 % 278
90 000 $ et plus 0,6 % 43,4 % 19,3 % 13,5 % 22,5 % 0,2 % 0,5 % 0,0 % 397

Revenu 
familial 

Total 0,5 % 33,1 % 17,2 % 16,0 % 30,6 % 2,0 % 0,6 % 0,0 % 1 025
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Si vous pouviez vous inscrire par Internet pour l’élection, serait-il pour vous très probable, assez probable, 
peu probable ou pas du tout probable de le faire? 

 
Cela 

dépend 
Très 

probable
Assez 

probable
Peu 

probable

Pas du 
tout 

probable

N’utilise 
pas/n’a 

pas accès 
à Internet 

Ne sait 
pas Refus Total 

Homme 0,2 % 35,8 % 24,8 % 15,2 % 21,8 % 1,5 % 0,4 % 0,3 % 746
Femme 0,1 % 30,2 % 19,9 % 16,3 % 30,0 % 2,0 % 1,5 % 0,0 % 821

Sexe 

Total 0,1 % 32,9 % 22,3 % 15,8 % 26,1 % 1,7 % 1,0 % 0,1 % 1 567
18 à 24 ans 0,0 % 36,6 % 34,5 % 14,0 % 14,1 % 0,0 % 0,8 % 0,0 % 145
25 à 34 ans 0,0 % 46,0 % 22,6 % 14,6 % 15,4 % 0,6 % 0,8 % 0,0 % 220
35 à 44 ans 0,4 % 39,8 % 22,3 % 16,2 % 19,9 % 1,1 % 0,0 % 0,3 % 286
45 à 54 ans 0,0 % 33,0 % 29,9 % 11,3 % 24,6 % 0,4 % 0,9 % 0,0 % 317
55 à 65 ans 0,2 % 34,0 % 16,6 % 17,3 % 29,8 % 0,9 % 1,1 % 0,0 % 311
65 à 74 ans 0,0 % 16,4 % 18,9 % 19,9 % 40,4 % 4,1 % 0,3 % 0,0 % 148
75 ans et plus 0,0 % 7,9 % 7,0 % 22,2 % 49,4 % 9,2 % 3,3 % 1,0 % 123

Groupe d’âge 

Total 0,1 % 33,1 % 22,4 % 15,8 % 26,0 % 1,7 % 0,9 % 0,1 % 1 549
Anglais 0,1 % 37,9 % 21,7 % 14,3 % 24,3 % 1,0 % 0,6 % 0,1 % 1 025
Français 0,0 % 20,5 % 23,8 % 19,7 % 31,7 % 3,3 % 0,6 % 0,3 % 333

Langue 
maternelle 

Total 0,1 % 33,6 % 22,2 % 15,7 % 26,1 % 1,6 % 0,6 % 0,2 % 1 358
Canada 0,1 % 32,7 % 22,3 % 15,0 % 27,1 % 1,7 % 0,8 % 0,2 % 1 304
Autre 0,3 % 33,8 % 22,2 % 19,1 % 20,9 % 1,8 % 1,9 % 0,0 % 261

Pays de 
naissance 

Total 0,1 % 32,9 % 22,3 % 15,7 % 26,1 % 1,7 % 1,0 % 0,1 % 1 565
Secondaire ou moins 0,0 % 19,2 % 16,9 % 18,1 % 40,7 % 3,6 % 1,5 % 0,0 % 509
Collège/professionnel 0,1 % 31,7 % 26,2 % 16,1 % 24,7 % 0,6 % 0,4 % 0,2 % 418
Université 0,2 % 45,0 % 24,0 % 13,5 % 15,2 % 1,1 % 0,8 % 0,2 % 633

Éducation 

Total 0,1 % 33,0 % 22,3 % 15,7 % 26,1 % 1,7 % 0,9 % 0,1 % 1 560
Atlantique 0,0 % 29,3 % 22,8 % 15,8 % 30,4 % 1,0 % 0,0 % 0,7 % 139
Québec 0,0 % 21,5 % 23,2 % 20,1 % 30,5 % 3,9 % 0,7 % 0,0 % 300
Ontario 0,1 % 34,3 % 21,4 % 16,5 % 24,6 % 1,5 % 1,4 % 0,2 % 672
Prairies 0,3 % 38,9 % 22,6 % 12,8 % 23,2 % 1,0 % 1,1 % 0,0 % 241
Colombie-Britannique 0,2 % 39,7 % 23,1 % 10,7 % 24,8 % 0,6 % 0,8 % 0,0 % 216

Région 

Total 0,1 % 32,9 % 22,3 % 15,8 % 26,1 % 1,7 % 1,0 % 0,1 % 1 567
Avant 1970 0,0 % 26,8 % 17,2 % 22,6 % 30,0 % 3,4 % 0,0 % 0,0 % 88
1970 et après 0,5 % 37,6 % 25,3 % 18,8 % 13,8 % 1,1 % 2,9 % 0,0 % 166

Vague 
migratoire 

Total 0,3 % 33,9 % 22,5 % 20,1 % 19,4 % 1,9 % 1,9 % 0,0 % 253
Moins de 20 000 $ 0,0 % 17,7 % 18,7 % 11,1 % 49,7 % 2,9 % 0,0 % 0,0 % 40
20 000 $ à 39 999 $ 0,0 % 14,7 % 21,1 % 22,7 % 39,7 % 1,3 % 0,4 % 0,0 % 131
40 000 $ à 59 999 $ 0,0 % 22,3 % 19,5 % 19,7 % 35,4 % 3,1 % 0,0 % 0,0 % 166
60 000 $ à 89 999 $ 0,0 % 38,7 % 27,0 % 16,3 % 16,9 % 1,1 % 0,0 % 0,0 % 293
90 000 $ et plus 0,3 % 53,3 % 22,0 % 7,3 % 15,5 % 0,8 % 0,4 % 0,3 % 366

Revenu 
familial 

Total 0,1 % 37,4 % 22,8 % 14,2 % 23,7 % 1,4 % 0,2 % 0,1 % 996
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : « Voter en ligne est simplement trop risqué. »  

 
Fortement 
d’accord 

Plutôt 
d’accord

Plutôt en 
désaccord 

Fortement 
en 

désaccord 
Ne sait 

pas Refus Total 
Homme 38,3 % 16,6 % 20,0 % 18,0 % 7,1 % 0,0 % 602
Femme 40,9 % 20,9 % 19,2 % 11,3 % 7,6 % 0,1 % 671

Sexe 

Total 39,7 % 18,9 % 19,6 % 14,5 % 7,4 % 0,0 % 1 273
18 à 24 ans 35,7 % 31,6 % 15,5 % 15,9 % 1,4 % 0,0 % 99
25 à 34 ans 35,9 % 20,3 % 32,0 % 8,0 % 3,8 % 0,0 % 176
35 à 44 ans 31,4 % 20,5 % 24,7 % 18,3 % 5,1 % 0,0 % 230
45 à 54 ans 37,1 % 17,9 % 17,5 % 19,7 % 7,5 % 0,2 % 284
55 à 65 ans 42,7 % 18,5 % 19,3 % 13,8 % 5,6 % 0,0 % 245
65 à 74 ans 54,1 % 17,0 % 10,6 % 9,1 % 9,3 % 0,0 % 128
75 ans et plus 49,0 % 8,8 % 8,9 % 10,5 % 22,8 % 0,0 % 95

Groupe d’âge 

Total 39,5 % 19,1 % 19,7 % 14,6 % 7,0 % 0,0 % 1 256
Anglais 37,6 % 19,6 % 21,0 % 15,5 % 6,2 % 0,1 % 780
Français 40,3 % 19,9 % 18,2 % 14,5 % 7,0 % 0,0 % 328

Langue 
maternelle 

Total 38,4 % 19,7 % 20,2 % 15,2 % 6,5 % 0,1 % 1 108
Canada 38,7 % 19,6 % 20,2 % 15,0 % 6,5 % 0,1 % 1 076
Autre 44,6 % 15,4 % 15,6 % 11,9 % 12,5 % 0,0 % 192

Pays de 
naissance 

Total 39,6 % 19,0 % 19,5 % 14,5 % 7,4 % 0,0 % 1 269
Secondaire ou moins 49,4 % 16,6 % 14,0 % 10,5 % 9,4 % 0,1 % 422
Collège/professionnel 37,5 % 22,7 % 21,1 % 14,0 % 4,7 % 0,0 % 321
Université 33,0 % 18,7 % 23,2 % 17,9 % 7,1 % 0,0 % 522

Éducation 

Total 39,6 % 19,0 % 19,6 % 14,5 % 7,3 % 0,0 % 1 265
Atlantique 29,7 % 20,9 % 25,0 % 18,0 % 6,4 % 0,0 % 99
Québec 39,6 % 21,4 % 18,0 % 14,1 % 7,0 % 0,0 % 325
Ontario 41,0 % 16,7 % 20,0 % 15,3 % 6,8 % 0,1 % 479
Prairies 42,4 % 25,4 % 19,1 % 6,5 % 6,6 % 0,0 % 174
Colombie-Britannique 39,0 % 13,4 % 18,7 % 18,2 % 10,6 % 0,0 % 197

Région 

Total 39,7 % 18,9 % 19,6 % 14,5 % 7,4 % 0,0 % 1 273
Avant 1970 45,2 % 14,7 % 10,5 % 9,3 % 20,4 % 0,0 % 69
1970 et après 43,7 % 16,9 % 19,7 % 11,2 % 8,5 % 0,0 % 116

Vague 
migratoire 

Total 44,3 % 16,0 % 16,3 % 10,5 % 12,9 % 0,0 % 184
Moins de 20 000 $ 53,1 % 13,4 % 16,7 % 8,4 % 8,4 % 0,0 % 29
20 000 $ à 39 999 $ 37,6 % 24,5 % 16,9 % 7,5 % 12,9 % 0,5 % 120
40 000 $ à 59 999 $ 45,6 % 18,5 % 16,5 % 9,6 % 9,7 % 0,0 % 131
60 000 $ à 89 999 $ 39,5 % 16,9 % 16,7 % 23,4 % 3,5 % 0,0 % 205
90 000 $ et plus 36,3 % 16,0 % 26,2 % 17,5 % 4,1 % 0,0 % 295

Revenu familial 

Total 39,5 % 17,9 % 20,3 % 15,8 % 6,4 % 0,1 % 779
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : « S’inscrire en ligne pour voter est simplement trop 
risqué. » 

 
Fortement 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Plutôt en 
désaccord 

Fortement en 
désaccord Ne sait pas Refus Total 

Homme 27,0 % 20,0 % 23,4 % 22,2 % 6,9 % 0,6 % 592
Femme 35,0 % 17,1 % 23,4 % 13,1 % 11,3 % 0,2 % 606

Sexe 

Total 31,0 % 18,5 % 23,4 % 17,6 % 9,1 % 0,4 % 1 197
18 à 24 ans 20,7 % 22,5 % 23,5 % 25,6 % 7,7 % 0,0 % 109
25 à 34 ans 22,6 % 13,8 % 35,8 % 21,0 % 6,7 % 0,0 % 165
35 à 44 ans 25,1 % 20,1 % 32,7 % 17,7 % 4,1 % 0,3 % 222
45 à 54 ans 31,5 % 21,9 % 23,5 % 15,0 % 7,4 % 0,7 % 255
55 à 65 ans 37,2 % 17,2 % 17,9 % 19,7 % 7,9 % 0,0 % 235
65 à 74 ans 43,9 % 16,6 % 11,8 % 11,1 % 15,9 % 0,7 % 115
75 ans et plus 35,4 % 16,1 % 8,2 % 10,5 % 28,3 % 1,4 % 88

Groupe d’âge 

Total 30,7 % 18,6 % 23,6 % 17,5 % 9,2 % 0,4 % 1 189
Anglais 30,2 % 17,4 % 23,0 % 18,8 % 10,4 % 0,3 % 707
Français 33,0 % 17,8 % 28,0 % 16,7 % 4,4 % 0,0 % 313

Langue 
maternelle 

Total 31,1 % 17,5 % 24,6 % 18,1 % 8,6 % 0,2 % 1 020
Canada 30,1 % 17,5 % 24,7 % 18,3 % 9,2 % 0,3 % 978
Autre 35,2 % 22,7 % 17,5 % 14,6 % 9,1 % 0,8 % 218

Pays de 
naissance 

Total 31,0 % 18,4 % 23,4 % 17,6 % 9,2 % 0,4 % 1 195
Secondaire ou moins 37,7 % 17,6 % 16,8 % 14,7 % 12,8 % 0,4 % 380
Collège/professionnel 30,7 % 18,9 % 25,4 % 17,0 % 7,9 % 0,0 % 321
Université 26,0 % 19,1 % 27,3 % 20,5 % 6,5 % 0,6 % 487

Éducation 

Total 31,0 % 18,6 % 23,4 % 17,7 % 8,9 % 0,4 % 1 188
Atlantique 31,9 % 19,4 % 20,4 % 14,8 % 13,5 % 0,0 % 99
Québec 34,8 % 16,7 % 30,0 % 15,3 % 3,2 % 0,0 % 300
Ontario 28,6 % 19,5 % 22,7 % 19,5 % 9,1 % 0,6 % 486
Prairies 26,2 % 22,1 % 23,5 % 16,7 % 10,8 % 0,6 % 171
Colombie-Britannique 36,4 % 14,1 % 13,7 % 18,8 % 16,6 % 0,3 % 142

Région 

Total 31,0 % 18,5 % 23,4 % 17,6 % 9,1 % 0,4 % 1 197
Avant 1970 36,6 % 29,7 % 12,7 % 8,1 % 12,9 % 0,0 % 76
1970 et après 33,3 % 19,6 % 20,4 % 18,3 % 7,1 % 1,3 % 140

Vague 
migratoire 

Total 34,5 % 23,1 % 17,7 % 14,7 % 9,2 % 0,8 % 216
Moins de 20 000 $ 34,1 % 16,6 % 20,3 % 12,5 % 16,5 % 0,0 % 40
20 000 $ à 39 999 $ 42,2 % 16,0 % 18,3 % 11,5 % 11,4 % 0,5 % 88
40 000 $ à 59 999 $ 36,8 % 21,0 % 14,8 % 17,2 % 9,9 % 0,3 % 120
60 000 $ à 89 999 $ 27,2 % 20,1 % 30,6 % 21,0 % 1,0 % 0,0 % 226
90 000 $ et plus 21,7 % 17,0 % 30,5 % 23,4 % 6,7 % 0,6 % 289

Revenu familial 

Total 28,7 % 18,4 % 26,1 % 19,8 % 6,6 % 0,3 % 763
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« Environ 40% des Canadiens âgés entre 18 et 24 ans ont voté lors des deux dernières élections fédérales. » 
Est-ce un problème très grave, assez grave, pas très grave ou pas du tout un problème? 

 
Problème 
très grave 

Problème 
assez grave

Problème 
pas très 
grave 

Pas du  
tout un 

problème 
Ne sait 

pas Refus Total 
Homme 39,3 % 42,5 % 10,2 % 6,0 % 1,7 % 0,2 % 1 194
Femme 44,4 % 38,7 % 7,1 % 7,2 % 2,6 % 0,0 % 1 276

Sexe 

Total 41,9 % 40,5 % 8,6 % 6,6 % 2,2 % 0,1 % 2 470
18 à 24 ans 34,3 % 45,3 % 11,0 % 3,9 % 5,6 % 0,0 % 209
25 à 34 ans 42,5 % 42,4 % 7,1 % 6,5 % 1,5 % 0,0 % 341
35 à 44 ans 40,1 % 38,9 % 12,6 % 6,9 % 1,5 % 0,0 % 451
45 à 54 ans 38,2 % 45,9 % 8,5 % 6,2 % 1,2 % 0,1 % 539
55 à 65 ans 46,8 % 37,9 % 7,8 % 6,1 % 1,4 % 0,0 % 479
65 à 74 ans 49,3 % 36,5 % 3,9 % 8,3 % 1,5 % 0,5 % 243
75 ans et plus 40,6 % 34,2 % 8,6 % 10,1 % 6,5 % 0,0 % 182

Groupe d’âge 

Total 41,8 % 40,7 % 8,7 % 6,7 % 2,1 % 0,1 % 2 445
Anglais 47,0 % 37,6 % 8,0 % 5,5 % 1,7 % 0,2 % 1 487
Français 30,8 % 51,8 % 8,3 % 7,8 % 1,4 % 0,0 % 642

Langue 
maternelle 

Total 42,1 % 41,9 % 8,1 % 6,2 % 1,6 % 0,1 % 2 128
Canada 41,5 % 42,3 % 7,9 % 6,6 % 1,5 % 0,1 % 2 054
Autre 44,6 % 31,2 % 12,2 % 6,6 % 5,4 % 0,0 % 410

Pays de 
naissance 

Total 42,0 % 40,5 % 8,6 % 6,6 % 2,2 % 0,1 % 2 464
Secondaire ou moins 36,1 % 38,5 % 10,5 % 10,1 % 4,7 % 0,1 % 802
Collège/professionnel 42,0 % 43,4 % 7,5 % 5,4 % 1,7 % 0,0 % 641
Université 46,5 % 40,4 % 7,9 % 4,6 % 0,5 % 0,1 % 1 009

Éducation 

Total 42,0 % 40,6 % 8,6 % 6,6 % 2,2 % 0,1 % 2 453
Atlantique 41,7 % 42,1 % 6,6 % 6,2 % 2,9 % 0,4 % 197
Québec 31,5 % 51,5 % 8,2 % 8,4 % 0,4 % 0,0 % 625
Ontario 48,8 % 33,5 % 8,7 % 6,4 % 2,5 % 0,2 % 965
Prairies 39,9 % 43,0 % 8,8 % 3,4 % 4,9 % 0,0 % 345
Colombie-Britannique 44,0 % 37,0 % 10,2 % 7,5 % 1,3 % 0,0 % 339

Région 

Total 41,9 % 40,5 % 8,6 % 6,6 % 2,2 % 0,1 % 2 470
Avant 1970 50,1 % 32,9 % 10,2 % 3,5 % 3,4 % 0,0 % 144
1970 et après 41,0 % 32,2 % 13,0 % 8,2 % 5,7 % 0,0 % 256

Vague 
migratoire 

Total 44,2 % 32,4 % 12,0 % 6,5 % 4,9 % 0,0 % 400
Moins de 20 000 $ 34,7 % 41,6 % 10,4 % 9,0 % 4,3 % 0,0 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 41,1 % 35,6 % 8,6 % 12,4 % 1,4 % 0,9 % 208
40 000 $ à 59 999 $ 46,7 % 38,8 % 7,7 % 4,5 % 2,3 % 0,0 % 251
60 000 $ à 89 999 $ 43,6 % 45,9 % 6,0 % 4,3 % 0,3 % 0,0 % 431
90 000 $ et plus 46,5 % 39,5 % 8,8 % 4,5 % 0,6 % 0,0 % 584

Revenu familial 

Total 44,5 % 40,7 % 7,9 % 5,7 % 1,1 % 0,1 % 1 542
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Quel serait le meilleur moyen d’encourager plus de jeunes à voter? 

 

Éduquer les 
jeunes que la 
politique est 
importante 

Rendre la 
politique plus 

pertinente 
pour les 
jeunes 1 et 2 

Vote 
obligatoire Autre 

Ne sait 
pas Refus Total 

Homme 28,7 % 62,1 % 3,0 % 0,6 % 1,8 % 3,7 % 0,1 % 1 099
Femme 33,9 % 57,8 % 5,2 % 0,3 % 1,3 % 1,4 % 0,1 % 1 151

Sexe 

Total 31,4 % 59,9 % 4,1 % 0,4 % 1,6 % 2,5 % 0,1 % 2 251
18 à 24 ans 31,0 % 64,7 % 2,8 % 0,0 % 0,0 % 1,5 % 0,0 % 189
25 à 34 ans 25,8 % 67,0 % 3,3 % 1,1 % 1,1 % 1,7 % 0,0 % 314
35 à 44 ans 32,1 % 58,9 % 5,4 % 0,0 % 1,2 % 2,4 % 0,0 % 414
45 à 54 ans 27,6 % 63,1 % 4,3 % 0,3 % 1,0 % 3,6 % 0,2 % 499
55 à 65 ans 31,3 % 57,9 % 6,0 % 0,9 % 1,5 % 2,3 % 0,2 % 443
65 à 74 ans 39,7 % 51,5 % 1,9 % 0,4 % 4,2 % 2,4 % 0,0 % 218
75 ans et plus 39,9 % 52,1 % 1,8 % 0,0 % 2,0 % 4,2 % 0,0 % 152

Groupe d’âge 

Total 31,2 % 60,1 % 4,2 % 0,4 % 1,4 % 2,6 % 0,1 % 2 228
Anglais 31,2 % 59,2 % 4,6 % 0,4 % 1,9 % 2,6 % 0,1 % 1 377
Français 27,6 % 65,1 % 4,0 % 0,2 % 1,1 % 1,9 % 0,0 % 583

Langue 
maternelle 

Total 30,1 % 61,0 % 4,4 % 0,3 % 1,7 % 2,4 % 0,1 % 1 960
Canada 30,0 % 61,1 % 4,3 % 0,3 % 1,7 % 2,5 % 0,1 % 1 884
Autre 38,1 % 53,7 % 3,4 % 1,1 % 0,8 % 2,9 % 0,0 % 361

Pays de 
naissance 

Total 31,3 % 59,9 % 4,1 % 0,4 % 1,6 % 2,5 % 0,1 % 2 245
Secondaire ou moins 32,3 % 60,7 % 2,0 % 0,0 % 1,4 % 3,5 % 0,0 % 683
Collège/professionnel 29,5 % 63,0 % 3,9 % 0,2 % 1,5 % 2,0 % 0,0 % 596
Université 32,0 % 57,3 % 5,7 % 0,9 % 1,8 % 2,2 % 0,2 % 957

Éducation 

Total 31,4 % 59,8 % 4,1 % 0,4 % 1,6 % 2,6 % 0,1 % 2 236
Atlantique 34,4 % 57,6 % 3,2 % 0,0 % 0,7 % 4,1 % 0,0 % 178
Québec 27,1 % 65,7 % 3,6 % 0,7 % 1,2 % 1,7 % 0,0 % 570
Ontario 34,6 % 55,6 % 4,8 % 0,3 % 2,1 % 2,6 % 0,0 % 878
Prairies 31,7 % 61,3 % 2,9 % 0,0 % 0,7 % 3,1 % 0,2 % 316
Colombie-Britannique 28,1 % 61,0 % 4,9 % 1,2 % 2,1 % 2,5 % 0,3 % 309

Région 

Total 31,4 % 59,9 % 4,1 % 0,4 % 1,6 % 2,5 % 0,1 % 2 251
Avant 1970 34,9 % 53,5 % 4,8 % 2,3 % 2,0 % 2,5 % 0,0 % 134
1970 et après 38,8 % 54,9 % 2,6 % 0,4 % 0,0 % 3,3 % 0,0 % 220

Vague 
migratoire 

Total 37,3 % 54,4 % 3,5 % 1,1 % 0,8 % 3,0 % 0,0 % 355
Moins de 20 000 $ 35,4 % 54,0 % 8,2 % 0,0 % 0,9 % 1,6 % 0,0 % 60
20 000 $ à 39 999 $ 32,7 % 55,3 % 4,6 % 0,5 % 2,1 % 4,8 % 0,0 % 177
40 000 $ à 59 999 $ 26,9 % 65,8 % 4,0 % 0,9 % 1,5 % 0,9 % 0,0 % 234
60 000 $ à 89 999 $ 31,5 % 62,2 % 3,0 % 0,7 % 0,5 % 2,1 % 0,0 % 411
90 000 $ et plus 28,3 % 62,2 % 4,7 % 0,3 % 2,3 % 2,2 % 0,1 % 554

Revenu familial 

Total 29,8 % 61,6 % 4,2 % 0,5 % 1,6 % 2,2 % 0,0 % 1 436
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Selon vous, qui devrait être le plus responsable pour encourager les jeunes à voter? 

 Écoles Parents 
Élections 
Canada 

Partis 
politiques

Organismes 
jeunesse Autre 

Ne sait 
pas Refus Total 

Homme 26,6 % 36,8 % 6,5 % 13,6 % 6,9 % 7,5 % 2,2 % 0,0 % 1 099
Femme 26,2 % 37,8 % 7,0 % 10,2 % 7,6 % 9,2 % 1,9 % 0,1 % 1 151

Sexe 

Total 26,4 % 37,3 % 6,7 % 11,8 % 7,2 % 8,4 % 2,0 % 0,1 % 2 251
18 à 24 ans 31,9 % 22,6 % 14,9 % 13,2 % 10,0 % 5,4 % 2,0 % 0,0 % 189
25 à 34 ans 28,6 % 32,2 % 8,4 % 13,3 % 6,6 % 8,5 % 2,5 % 0,0 % 314
35 à 44 ans 22,9 % 38,7 % 8,7 % 13,7 % 6,5 % 7,3 % 2,1 % 0,2 % 414
45 à 54 ans 23,7 % 39,7 % 6,6 % 12,3 % 8,0 % 8,1 % 1,5 % 0,0 % 499
55 à 65 ans 27,3 % 39,5 % 3,3 % 11,0 % 6,5 % 10,4 % 1,9 % 0,2 % 443
65 à 74 ans 29,8 % 41,0 % 4,5 % 7,9 % 6,6 % 8,2 % 2,0 % 0,0 % 218
75 ans et plus 25,9 % 44,6 % 0,7 % 8,4 % 7,8 % 8,8 % 3,8 % 0,0 % 152

Groupe d’âge 

Total 26,4 % 37,4 % 6,7 % 11,8 % 7,3 % 8,3 % 2,1 % 0,1 % 2 228
Anglais 25,0 % 40,0 % 6,6 % 12,1 % 5,6 % 8,3 % 2,2 % 0,1 % 1 377
Français 25,1 % 36,1 % 5,9 % 13,4 % 10,4 % 7,0 % 2,3 % 0,0 % 583

Langue 
maternelle 

Total 25,0 % 38,9 % 6,4 % 12,5 % 7,0 % 7,9 % 2,2 % 0,1 % 1 960
Canada 24,9 % 38,6 % 7,0 % 12,5 % 7,1 % 7,7 % 2,1 % 0,1 % 1 884
Autre 34,1 % 30,7 % 5,4 % 8,6 % 7,7 % 11,6 % 1,8 % 0,0 % 361

Pays de 
naissance 

Total 26,4 % 37,3 % 6,7 % 11,9 % 7,2 % 8,4 % 2,1 % 0,1 % 2 245
Secondaire ou moins 23,8 % 39,6 % 7,0 % 14,1 % 7,8 % 5,9 % 1,8 % 0,0 % 683
Collège/professionnel 29,5 % 35,6 % 6,8 % 10,4 % 7,5 % 7,8 % 2,1 % 0,2 % 596
Université 26,0 % 37,1 % 6,6 % 11,0 % 6,6 % 10,6 % 2,1 % 0,1 % 957

Éducation 

Total 26,3 % 37,5 % 6,8 % 11,8 % 7,2 % 8,4 % 2,0 % 0,1 % 2 236
Atlantique 20,9 % 32,7 % 11,9 % 13,9 % 8,4 % 6,1 % 6,1 % 0,0 % 178
Québec 25,5 % 35,1 % 5,1 % 14,2 % 10,7 % 7,6 % 1,8 % 0,0 % 570
Ontario 29,0 % 37,9 % 6,4 % 9,9 % 5,3 % 9,6 % 1,9 % 0,0 % 878
Prairies 24,0 % 42,8 % 6,3 % 14,1 % 4,5 % 7,4 % 0,6 % 0,2 % 316
Colombie-Britannique 26,2 % 36,8 % 8,2 % 9,6 % 8,4 % 8,7 % 1,9 % 0,3 % 309

Région 

Total 26,4 % 37,3 % 6,7 % 11,8 % 7,2 % 8,4 % 2,0 % 0,1 % 2 251
Avant 1970 29,1 % 41,9 % 1,7 % 7,8 % 4,8 % 12,6 % 2,1 % 0,0 % 134
1970 et après 36,7 % 24,8 % 7,9 % 9,4 % 8,9 % 10,8 % 1,7 % 0,0 % 220

Vague 
migratoire 

Total 33,8 % 31,3 % 5,5 % 8,8 % 7,4 % 11,5 
% 

1,8 % 0,0 % 355

Moins de 20 000 $ 30,0 % 36,0 % 4,4 % 9,1 % 7,9 % 11,6 % 1,1 % 0,0 % 60
20 000 $ à 39 999 $ 30,4 % 36,6 % 5,2 % 10,5 % 8,6 % 7,4 % 1,2 % 0,0 % 177
40 000 $ à 59 999 $ 30,4 % 30,8 % 7,2 % 13,7 % 6,7 % 8,8 % 2,4 % 0,0 % 234
60 000 $ à 89 999 $ 27,1 % 39,4 % 5,7 % 14,9 % 6,4 % 5,1 % 1,3 % 0,0 % 411
90 000 $ et plus 21,9 % 42,4 % 8,2 % 12,2 % 4,3 % 8,8 % 2,1 % 0,1 % 554

Revenu 
familial 

Total 26,2 % 38,6 % 6,8 % 12,9 % 6,0 % 7,7 % 1,8 % 0,0 % 1 436
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Êtes-vous une personne handicapée? 

 Oui Non Ne sait pas Refus Total 
Homme 7,5 % 91,7 % 0,6 % 0,3 % 1 194
Femme 6,7 % 92,9 % 0,0 % 0,4 % 1 276

Sexe 

Total 7,1 % 92,3 % 0,3 % 0,3 % 2 470
18 à 24 ans 3,9 % 94,4 % 0,6 % 1,2 % 209
25 à 34 ans 2,5 % 96,6 % 0,7 % 0,2 % 341
35 à 44 ans 2,4 % 97,2 % 0,0 % 0,4 % 451
45 à 54 ans 6,8 % 92,5 % 0,3 % 0,4 % 539
55 à 65 ans 10,1 % 89,4 % 0,1 % 0,3 % 479
65 à 74 ans 9,5 % 90,3 % 0,2 % 0,0 % 243
75 ans et plus 18,7 % 80,9 % 0,3 % 0,0 % 182

Groupe d’âge 

Total 7,0 % 92,4 % 0,3 % 0,3 % 2 445
Anglais 8,6 % 90,8 % 0,2 % 0,4 % 1 487
Français 3,7 % 96,3 % 0,0 % 0,0 % 642

Langue maternelle 

Total 7,1 % 92,4 % 0,1 % 0,3 % 2 128
Canada 7,1 % 92,6 % 0,1 % 0,2 % 2 054
Autre 6,7 % 91,0 % 1,2 % 1,1 % 410

Pays de naissance 

Total 7,1 % 92,3 % 0,3 % 0,3 % 2 464
Secondaire ou moins 10,7 % 88,5 % 0,7 % 0,1 % 802
Collège/professionnel 6,2 % 92,7 % 0,1 % 0,9 % 641
Université 4,5 % 95,4 % 0,1 % 0,1 % 1 009

Éducation 

Total 7,0 % 92,4 % 0,3 % 0,3 % 2 453
Atlantique 9,3 % 89,8 % 0,4 % 0,5 % 197
Québec 3,6 % 96,4 % 0,0 % 0,0 % 625
Ontario 8,4 % 90,9 % 0,3 % 0,4 % 965
Prairies 8,3 % 90,6 % 0,5 % 0,7 % 345
Colombie-Britannique 7,4 % 92,0 % 0,4 % 0,3 % 339

Région 

Total 7,1 % 92,3 % 0,3 % 0,3 % 2 470
Avant 1970 13,4 % 86,0 % 0,0 % 0,6 % 144
1970 et après 3,0 % 94,6 % 1,9 % 0,5 % 256

Vague migratoire 

Total 6,7 % 91,5 % 1,2 % 0,5 % 400
Moins de 20 000 $ 34,7 % 65,3 % 0,0 % 0,0 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 13,8 % 85,5 % 0,3 % 0,4 % 208
40 000 $ à 59 999 $ 9,9 % 89,4 % 0,7 % 0,0 % 251
60 000 $ à 89 999 $ 3,9 % 95,7 % 0,2 % 0,2 % 431
90 000 $ et plus 1,7 % 98,3 % 0,0 % 0,0 % 584

Revenu familial 

Total 6,7 % 93,0 % 0,2 % 0,1 % 1 542
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Quel est votre handicap? 

 
Cécité ou 

malvoyance

Coordination 
ou  

dextérité 
Surdité ou 

malentendant Mobilité

Troubles 
du 

langage 
Déficience  
mentale Autre 

Ne sait 
pas Refus Total

Homme 5,3 % 4,5 % 7,2 % 31,6 % 0,0 % 7,3 % 39,7 % 2,0 % 2,3 % 89
Femme 6,6 % 5,0 % 3,1 % 34,2 % 0,0 % 13,8 % 34,3 % 0,9 % 2,1 % 86

Sexe 

Total 5,9 % 4,7 % 5,2 % 32,9 % 0,0 % 10,5 % 37,1 % 1,5 % 2,2 % 175
18 à 24 ans 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 33,9 % 43,5 % 0,0 % 22,6 % 8
25 à 34 ans 30,6 % 7,2 % 0,0 % 9,0 % 0,0 % 43,3 % 9,9 % 0,0 % 0,0 % 8
35 à 44 ans 5,2 % 11,1 % 5,6 % 24,1 % 0,0 % 17,7 % 36,4 % 0,0 % 0,0 % 11
45 à 54 ans 0,0 % 2,9 % 4,9 % 35,1 % 0,0 % 11,9 % 45,1 % 0,0 % 0,0 % 37
55 à 65 ans 3,0 % 5,8 % 0,0 % 39,3 % 0,0 % 8,3 % 35,8 % 5,3 % 2,5 % 49
65 à 74 ans 0,0 % 4,9 % 16,1 % 40,2 % 0,0 % 2,0 % 36,8 % 0,0 % 0,0 % 23
75 ans et plus 13,9 % 4,1 % 8,7 % 32,2 % 0,0 % 1,8 % 39,4 % 0,0 % 0,0 % 34

Groupe 
d’âge 

Total 5,5 % 4,9 % 5,4 % 32,8 % 0,0 % 10,5 % 37,8 % 1,5 % 1,8 % 170
Anglais 4,3 % 5,2 % 4,8 % 27,1 % 0,0 % 12,2 % 42,4 % 0,9 % 3,0 % 128
Français 6,8 % 6,8 % 0,0 % 53,2 % 0,0 % 4,3 % 25,9 % 3,1 % 0,0 % 24

Langue 
maternelle 

Total 4,7 % 5,4 % 4,0 % 31,2 % 0,0 % 10,9 % 39,8 % 1,3 % 2,6 % 152
Canada 5,4 % 4,1 % 3,8 % 31,4 % 0,0 % 10,9 % 40,5 % 1,3 % 2,7 % 146
Autre 7,4 % 8,2 % 13,0 % 42,1 % 0,0 % 8,8 % 18,2 % 2,2 % 0,0 % 28

Pays de 
naissance 

Total 5,7 % 4,7 % 5,2 % 33,1 % 0,0 % 10,6 % 36,9 % 1,5 % 2,2 % 174
Secondaire ou moins 3,0 % 4,9 % 1,1 % 38,5 % 0,0 % 12,2 % 40,3 % 0,0 % 0,0 % 86
Collège/professionnel 9,1 % 4,3 % 14,3 % 28,3 % 0,0 % 10,9 % 31,6 % 1,5 % 0,0 % 40
Université 6,9 % 5,0 % 5,5 % 29,0 % 0,0 % 7,9 % 37,4 % 4,3 % 4,0 % 45

Éducation 

Total 5,4 % 4,8 % 5,3 % 33,6 % 0,0 % 10,7 % 37,5 % 1,5 % 1,1 % 171
Atlantique 3,1 % 9,2 % 3,1 % 25,3 % 0,0 % 10,4 % 40,2 % 4,1 % 4,6 % 18
Québec 9,5 % 7,1 % 0,0 % 61,9 % 0,0 % 0,0 % 21,4 % 0,0 % 0,0 % 23
Ontario 3,0 % 2,3 % 8,3 % 31,6 % 0,0 % 11,3 % 37,6 % 2,3 % 3,8 % 81
Prairies 10,5 % 3,0 % 6,6 % 20,1 % 0,0 % 6,9 % 52,9 % 0,0 % 0,0 % 28
Colombie-Britannique 9,1 % 9,1 % 0,0 % 30,9 % 0,0 % 21,8 % 29,1 % 0,0 % 0,0 % 25

Région 

Total 5,9 % 4,7 % 5,2 % 32,9 % 0,0 % 10,5 % 37,1 % 1,5 % 2,2 % 175
Avant 1970 13,0 % 11,8 % 9,2 % 32,1 % 0,0 % 12,6 % 18,2 % 3,1 % 0,0 % 19
1970 et après 0,0 % 0,0 % 24,0 % 56,0 % 0,0 % 0,0 % 20,0 % 0,0 % 0,0 % 8

Vague 
migratoire 

Total 9,3 % 8,5 % 13,4 % 38,8 % 0,0 % 9,0 % 18,7 % 2,3 % 0,0 % 27
Moins de 20 000 $ 2,3 % 2,5 % 7,6 % 14,5 % 0,0 % 22,9 % 47,6 % 2,5 % 0,0 % 24
20 000 $ à 39 999 $ 0,0 % 0,0 % 7,6 % 37,2 % 0,0 % 2,1 % 50,5 % 2,6 % 0,0 % 29
40 000 $ à 59 999 $ 4,9 % 9,2 % 0,0 % 41,5 % 0,0 % 11,0 % 33,5 % 0,0 % 0,0 % 25
60 000 $ à 89 999 $ 5,4 % 13,8 % 18,3 % 24,9 % 0,0 % 5,4 % 25,2 % 0,0 % 7,1 % 17
90 000 $ et plus 31,8 % 0,0 % 6,1 % 51,2 % 0,0 % 0,0 % 10,9 % 0,0 % 0,0 % 10

Revenu 
familial 

Total 5,6 % 5,0 % 7,4 % 32,3 % 0,0 % 9,3 % 37,9 % 1,3 % 1,2 % 104
 



Étude électorale canadienne de 2008 (40e élection générale)  33

Êtes-vous membre d’une Première nation, Métis ou Inuit? 

 
Première 

nation Métis Inuit Non Autre 
Ne sait 

pas Refus Total 
Homme 0,9 % 1,0 % 0,0 % 97,0 % 0,0 % 0,7 % 0,4 % 1 194
Femme 1,0 % 1,5 % 0,1 % 96,6 % 0,0 % 0,6 % 0,2 % 1 276

Sexe 

Total 0,9 % 1,3 % 0,0 % 96,8 % 0,0 % 0,7 % 0,3 % 2 470
18 à 24 ans 0,6 % 2,3 % 0,0 % 94,2 % 0,0 % 1,7 % 1,2 % 209
25 à 34 ans 1,5 % 1,8 % 0,0 % 96,3 % 0,0 % 0,2 % 0,2 % 341
35 à 44 ans 1,2 % 0,9 % 0,0 % 97,3 % 0,0 % 0,3 % 0,2 % 451
45 à 54 ans 0,2 % 1,8 % 0,0 % 96,9 % 0,0 % 0,9 % 0,2 % 539
55 à 65 ans 1,2 % 1,0 % 0,2 % 97,1 % 0,0 % 0,3 % 0,3 % 479
65 à 74 ans 0,6 % 0,6 % 0,0 % 98,6 % 0,0 % 0,3 % 0,0 % 243
75 ans et plus 1,7 % 0,3 % 0,0 % 96,9 % 0,0 % 1,1 % 0,0 % 182

Groupe d’âge 

Total 1,0 % 1,3 % 0,0 % 96,9 % 0,0 % 0,6 % 0,3 % 2 445
Anglais 1,1 % 1,5 % 0,0 % 96,8 % 0,0 % 0,2 % 0,4 % 1 487
Français 0,2 % 1,3 % 0,0 % 97,2 % 0,0 % 1,3 % 0,0 % 642

Langue 
maternelle 

Total 0,9 % 1,4 % 0,0 % 96,9 % 0,0 % 0,5 % 0,3 % 2 128
Canada 1,1 % 1,5 % 0,0 % 96,7 % 0,0 % 0,5 % 0,2 % 2 054
Autre 0,0 % 0,2 % 0,3 % 97,6 % 0,0 % 1,4 % 0,6 % 410

Pays de 
naissance 

Total 0,9 % 1,3 % 0,0 % 96,8 % 0,0 % 0,7 % 0,3 % 2 464
Secondaire ou moins 1,4 % 1,8 % 0,0 % 95,6 % 0,0 % 1,1 % 0,1 % 802
Collège/professionnel 0,5 % 1,2 % 0,0 % 97,3 % 0,0 % 0,4 % 0,6 % 641
Université 0,9 % 0,9 % 0,0 % 97,6 % 0,0 % 0,5 % 0,1 % 1 009

Éducation 

Total 1,0 % 1,3 % 0,0 % 96,9 % 0,0 % 0,7 % 0,2 % 2 453
Atlantique 0,6 % 1,0 % 0,0 % 94,4 % 0,0 % 3,4 % 0,5 % 197
Québec 0,5 % 0,4 % 0,2 % 98,8 % 0,0 % 0,1 % 0,0 % 625
Ontario 1,1 % 0,8 % 0,0 % 97,0 % 0,0 % 0,9 % 0,3 % 965
Prairies 1,4 % 3,2 % 0,0 % 94,4 % 0,0 % 0,2 % 0,7 % 345
Colombie-Britannique 1,1 % 2,4 % 0,0 % 96,5 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 339

Région 

Total 0,9 % 1,3 % 0,0 % 96,8 % 0,0 % 0,7 % 0,3 % 2 470
Avant 1970 0,0 % 0,0 % 0,0 % 99,6 % 0,0 % 0,4 % 0,0 % 144
1970 et après 0,0 % 0,3 % 0,0 % 97,7 % 0,0 % 2,0 % 0,0 % 256

Vague 
migratoire 

Total 0,0 % 0,2 % 0,0 % 98,4 % 0,0 % 1,4 % 0,0 % 400
Moins de 20 000 $ 4,1 % 2,6 % 0,0 % 92,3 % 0,0 % 0,9 % 0,0 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 1,2 % 1,8 % 0,0 % 96,3 % 0,0 % 0,7 % 0,0 % 208
40 000 $ à 59 999 $ 0,0 % 1,2 % 0,0 % 98,8 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 251
60 000 $ à 89 999 $ 0,5 % 1,9 % 0,0 % 96,2 % 0,0 % 1,2 % 0,2 % 431
90 000 $ et plus 0,8 % 0,6 % 0,0 % 98,5 % 0,0 % 0,1 % 0,0 % 584

Revenu 
familial 

Total 0,8 % 1,3 % 0,0 % 97,3 % 0,0 % 0,5 % 0,0 % 1 542
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En plus de vous, combien de personnes vivent dans votre ménage? 

 1 2 3 4 5 6 7 
8 ou 
plus 

Ne sait 
pas/ 

Refus Total 
Homme 9,2 % 35,0 % 19,4 % 22,4 % 8,5 % 3,5 % 1,0 % 0,1 % 1,0 % 1 194
Femme 12,2 % 35,2 % 20,6 % 19,6 % 8,8 % 1,5 % 1,0 % 0,8 % 0,4 % 1 276

Sexe 

Total 10,7 % 35,1 % 20,0 % 21,0 % 8,6 % 2,5 % 1,0 % 0,5 % 0,7 % 2 470
18 à 24 ans 1,3 % 16,0 % 25,8 % 26,5 % 19,4 % 3,2 % 5,1 % 1,5 % 1,2 % 209
25 à 34 ans 7,5 % 26,8 % 27,1 % 24,4 % 7,7 % 3,3 % 1,1 % 0,8 % 1,4 % 341
35 à 44 ans 5,0 % 13,8 % 22,6 % 39,1 % 13,8 % 4,1 % 1,7 % 0,0 % 0,0 % 451
45 à 54 ans 7,1 % 25,2 % 25,7 % 27,2 % 10,7 % 3,2 % 0,0 % 0,5 % 0,4 % 539
55 à 65 ans 12,3 % 56,3 % 17,9 % 7,6 % 3,3 % 0,9 % 0,5 % 0,6 % 0,7 % 479
65 à 74 ans 20,3 % 70,0 % 3,6 % 3,3 % 2,5 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,2 % 243
75 ans et plus 35,9 % 54,3 % 6,1 % 2,3 % 0,0 % 1,3 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 182

Groupe d’âge 

Total 10,7 % 35,2 % 20,1 % 20,9 % 8,6 % 2,5 % 1,0 % 0,5 % 0,5 % 2 445
Anglais 11,1 % 35,7 % 20,2 % 22,2 % 7,0 % 2,0 % 1,0 % 0,3 % 0,5 % 1 487
Français 12,5 % 38,2 % 20,8 % 18,0 % 7,1 % 2,1 % 0,5 % 0,3 % 0,6 % 642

Langue 
maternelle 

Total 11,5 % 36,4 % 20,4 % 20,9 % 7,0 % 2,1 % 0,9 % 0,3 % 0,5 % 2 128
Canada 11,3 % 36,8 % 20,4 % 20,8 % 7,2 % 2,2 % 0,7 % 0,3 % 0,4 % 2 054
Autre 8,0 % 26,6 % 18,2 % 21,9 % 15,8 % 3,7 % 2,3 % 1,4 % 2,1 % 410

Pays de 
naissance 

Total 10,7 % 35,1 % 20,0 % 21,0 % 8,6 % 2,5 % 1,0 % 0,5 % 0,7 % 2 464
Secondaire ou moins 13,6 % 41,0 % 15,2 % 17,9 % 7,0 % 2,6 % 1,3 % 1,0 % 0,4 % 802
Collège/professionnel 9,3 % 32,8 % 23,3 % 23,6 % 5,2 % 2,6 % 1,6 % 0,4 % 1,2 % 641
Université 9,5 % 31,3 % 21,7 % 22,1 % 12,3 % 2,3 % 0,3 % 0,1 % 0,5 % 1 009

Éducation 

Total 10,8 % 34,9 % 20,0 % 21,1 % 8,7 % 2,5 % 1,0 % 0,5 % 0,7 % 2 453
Atlantique 7,5 % 35,6 % 27,2 % 23,0 % 5,0 % 1,5 % 0,0 % 0,0 % 0,2 % 197
Québec 12,4 % 37,8 % 19,6 % 19,6 % 7,7 % 1,6 % 0,5 % 0,0 % 0,8 % 625
Ontario 9,9 % 31,7 % 19,8 % 23,0 % 10,9 % 2,6 % 0,6 % 0,6 % 0,9 % 965
Prairies 9,3 % 37,3 % 19,7 % 21,6 % 5,6 % 3,2 % 2,4 % 0,5 % 0,4 % 345
Colombie-Britannique 13,4 % 37,5 % 17,3 % 15,7 % 9,1 % 3,6 % 2,0 % 1,1 % 0,3 % 339

Région 

Total 10,7 % 35,1 % 20,0 % 21,0 % 8,6 % 2,5 % 1,0 % 0,5 % 0,7 % 2 470
Avant 1970 16,0 % 46,4 % 14,9 % 13,2 % 7,5 % 0,0 % 1,6 % 0,0 % 0,4 % 144
1970 et après 3,9 % 15,5 % 20,4 % 28,1 % 20,1 % 4,8 % 2,8 % 2,3 % 2,1 % 256

Vague 
migratoire 

Total 8,3 % 26,6 % 18,4 % 22,7 % 15,5 % 3,1 % 2,4 % 1,4 % 1,5 % 400
Moins de 20 000 $ 46,5 % 27,5 % 16,3 % 7,1 % 1,8 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,9 % 69
20 000 $ à 39 999 $ 24,8 % 43,9 % 8,4 % 17,0 % 3,3 % 2,0 % 0,0 % 0,0 % 0,5 % 208
40 000 $ à 59 999 $ 16,2 % 44,2 % 17,5 % 11,9 % 4,4 % 3,0 % 2,6 % 0,0 % 0,1 % 251
60 000 $ à 89 999 $ 7,1 % 34,0 % 25,7 % 21,6 % 9,1 % 1,4 % 0,3 % 0,0 % 0,8 % 431
90 000 $ et plus 1,9 % 25,6 % 24,5 % 30,7 % 12,4 % 3,6 % 0,8 % 0,4 % 0,0 % 584

Revenu 
familial 

Total 10,8 % 33,5 % 21,2 % 22,2 % 8,5 % 2,5 % 0,8 % 0,2 % 0,4 % 1 542
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Et combien d’entre elles ont moins de 18 ans? 

 Aucune 1 2 3 4 5 6 7 
8 ou 
plus 

Ne sait 
pas/

Refus Total 
Homme 59,8 % 16,4 % 17,0 % 4,7 % 1,6 % 0,4 % 0,2 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 1 073
Femme 57,0 % 18,4 % 17,5 % 5,4 % 0,7 % 0,3 % 0,1 % 0,2 % 0,3 % 0,1 % 1 116

Sexe 

Total 58,4 % 17,4 % 17,2 % 5,1 % 1,1 % 0,4 % 0,1 % 0,1 % 0,1 % 0,0 % 2 189
18 à 24 ans 57,8 % 23,4 % 12,4 % 3,9 % 1,1 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 1,5 % 0,0 % 204
25 à 34 ans 42,6 % 26,7 % 21,6 % 6,0 % 1,6 % 0,2 % 0,0 % 0,9 % 0,0 % 0,3 % 311
35 à 44 ans 17,6 % 21,9 % 42,5 % 13,9 % 3,6 % 0,5 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 429
45 à 54 ans 54,6 % 23,6 % 16,6 % 4,3 % 0,4 % 0,0 % 0,5 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 499
55 à 65 ans 88,4 % 6,6 % 2,8 % 0,9 % 0,1 % 1,2 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 417
65 à 74 ans 95,6 % 3,0 % 1,4 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 193
75 ans et plus 97,9 % 0,0 % 2,1 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 117

Groupe d’âge 

Total 58,3 % 17,3 % 17,3 % 5,1 % 1,1 % 0,4 % 0,1 % 0,1 % 0,1 % 0,0 % 2 170
Anglais 59,2 % 17,3 % 17,5 % 4,6 % 0,9 % 0,3 % 0,1 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 1 314
Français 59,1 % 15,2 % 16,1 % 7,1 % 1,4 % 0,6 % 0,3 % 0,0 % 0,0 % 0,2 % 558

Langue 
maternelle 

Total 59,1 % 16,7 % 17,1 % 5,4 % 1,1 % 0,4 % 0,1 % 0,0 % 0,0 % 0,1 % 1 872
Canada 59,1 % 17,2 % 17,0 % 5,0 % 1,1 % 0,4 % 0,1 % 0,0 % 0,0 % 0,1 % 1 814
Autre 54,7 % 18,5 % 18,6 % 5,4 % 1,3 % 0,0 % 0,0 % 0,7 % 0,8 % 0,0 % 369

Pays de 
naissance 

Total 58,4 % 17,4 % 17,2 % 5,1 % 1,1 % 0,4 % 0,1 % 0,1 % 0,1 % 0,0 % 2 183
Secondaire ou moins 65,5 % 15,4 % 12,0 % 4,3 % 1,1 % 1,0 % 0,2 % 0,0 % 0,4 % 0,0 % 690
Collège/professionnel 54,6 % 19,2 % 20,1 % 4,3 % 1,3 % 0,0 % 0,0 % 0,5 % 0,0 % 0,0 % 574
Université 54,6 % 17,9 % 19,7 % 6,2 % 1,1 % 0,1 % 0,1 % 0,0 % 0,0 % 0,1 % 908

Éducation 

Total 58,1 % 17,5 % 17,4 % 5,1 % 1,1 % 0,4 % 0,1 % 0,1 % 0,1 % 0,0 % 2 173
Atlantique 60,3 % 21,7 % 15,6 % 1,5 % 0,8 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 182
Québec 60,1 % 14,6 % 16,5 % 6,7 % 1,3 % 0,6 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,2 % 542
Ontario 54,9 % 20,0 % 18,9 % 4,4 % 1,0 % 0,4 % 0,0 % 0,0 % 0,4 % 0,0 % 861
Prairies 60,6 % 13,8 % 17,3 % 5,6 % 1,6 % 0,5 % 0,6 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 311
Colombie-Britannique 61,5 % 16,1 % 14,6 % 5,6 % 0,9 % 0,0 % 0,3 % 0,9 % 0,0 % 0,0 % 292

Région 

Total 58,4 % 17,4 % 17,2 % 5,1 % 1,1 % 0,4 % 0,1 % 0,1 % 0,1 % 0,0 % 2 189
Avant 1970 84,3 % 6,2 % 6,6 % 2,9 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 121
1970 et après 40,6 % 22,5 % 25,7 % 6,8 % 2,0 % 0,0 % 0,0 % 1,1 % 1,3 % 0,0 % 240

Vague 
migratoire 

Total 55,2 % 17,1 % 19,3 % 5,5 % 1,3 % 0,0 % 0,0 % 0,8 % 0,8 % 0,0 % 361
Moins de 20 000 $ 77,9 % 17,2 % 4,8 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 36
20 000 $ à 39 999 $ 65,7 % 16,9 % 14,5 % 2,9 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 155
40 000 $ à 59 999 $ 65,3 % 13,7 % 11,4 % 6,6 % 2,6 % 0,5 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 210
60 000 $ à 89 999 $ 54,9 % 19,5 % 20,4 % 4,7 % 0,5 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 397
90 000 $ et plus 46,5 % 20,8 % 24,2 % 6,7 % 1,4 % 0,0 % 0,5 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 573

Revenu 
familial 

Total 54,8 % 18,8 % 19,5 % 5,5 % 1,1 % 0,1 % 0,2 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 1 370
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 36

Vos enfants vont-ils encore à l’école? 

 Oui Non Ne sait pas Refus            Total
Homme 77,6 % 20,6 % 1,5 % 0,3 % 431
Femme 77,3 % 22,7 % 0,0 % 0,0 % 479

Sexe 

Total 77,4 % 21,7 % 0,7 % 0,1 % 911
18 à 24 ans 48,9 % 42,0 % 7,5 % 1,6 % 86
25 à 34 ans 52,3 % 47,7 % 0,0 % 0,0 % 177
35 à 44 ans 86,4 % 13,6 % 0,0 % 0,0 % 354
45 à 54 ans 93,9 % 6,1 % 0,0 % 0,0 % 226
55 à 65 ans 79,8 % 20,2 % 0,0 % 0,0 % 48
65 à 74 ans 43,2 % 56,8 % 0,0 % 0,0 % 9
75 ans et plus 100,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 2

Groupe d’âge 

Total 77,3 % 21,8 % 0,7 % 0,2 % 903
Anglais 77,8 % 21,4 % 0,6 % 0,3 % 537
Français 72,2 % 26,2 % 1,5 % 0,0 % 227

Langue maternelle 

Total 76,1 % 22,9 % 0,8 % 0,2 % 764
Canada 76,4 % 23,0 % 0,4 % 0,2 % 741
Autre 82,5 % 15,4 % 2,1 % 0,0 % 167

Pays de naissance 

Total 77,5 % 21,6 % 0,7 % 0,2 % 908
Secondaire ou moins 75,9 % 21,3 % 2,7 % 0,0 % 238
Collège/professionnel 77,0 % 23,0 % 0,0 % 0,0 % 261
Université 78,5 % 21,2 % 0,0 % 0,3 % 411

Éducation 

Total 77,4 % 21,8 % 0,7 % 0,1 % 910
Atlantique 78,8 % 21,2 % 0,0 % 0,0 % 72
Québec 73,7 % 26,2 % 0,0 % 0,0 % 215
Ontario 81,4 % 17,8 % 0,8 % 0,0 % 388
Prairies 69,1 % 28,1 % 2,8 % 0,0 % 122
Colombie-Britannique 78,6 % 20,2 % 0,0 % 1,2 % 113

Région 

Total 77,4 % 21,7 % 0,7 % 0,1 % 911
Avant 1970 77,5 % 22,5 % 0,0 % 0,0 % 19
1970 et après 81,7 % 15,9 % 2,4 % 0,0 % 143

Vague migratoire 

Total 81,2 % 16,7 % 2,1 % 0,0 % 162
Moins de 20 000 $ 48,8 % 51,2 % 0,0 % 0,0 % 8
20 000 $ à 39 999 $ 67,0 % 33,0 % 0,0 % 0,0 % 53
40 000 $ à 59 999 $ 79,8 % 20,2 % 0,0 % 0,0 % 73
60 000 $ à 89 999 $ 78,3 % 21,7 % 0,0 % 0,0 % 179
90 000 $ et plus 79,3 % 20,7 % 0,0 % 0,0 % 307

Revenu familial 

Total 77,6 % 22,4 % 0,0 % 0,0 % 620
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Est-ce que vos enfants ont participé à un programme appelé « Vote étudiant » pendant cette élection? 

 Oui Non Ne sait pas Refus Total 
Homme 12,5 % 75,1 % 11,1 % 1,4 % 353
Femme 12,3 % 78,6 % 7,1 % 2,0 % 404

Sexe 

Total 12,4 % 77,0 % 9,0 % 1,7 % 758
18 à 24 ans 6,9 % 80,2 % 9,1 % 3,7 % 44
25 à 34 ans 4,4 % 87,1 % 8,6 % 0,0 % 94
35 à 44 ans 14,6 % 78,0 % 6,0 % 1,4 % 314
45 à 54 ans 16,2 % 69,7 % 12,1 % 2,0 % 240
55 à 65 ans 0,6 % 89,3 % 5,9 % 4,2 % 51
65 à 74 ans 4,5 % 66,9 % 28,6 % 0,0 % 5
75 ans et plus 0,0 % 0,0 % 100,0 % 0,0 % 2

Groupe d’âge 

Total 12,3 % 77,1 % 8,9 % 1,7 % 750
Anglais 15,1 % 72,6 % 11,8 % 0,5 % 423
Français 10,0 % 84,6 % 0,5 % 5,0 % 207

Langue maternelle 

Total 13,4 % 76,5 % 8,1 % 2,0 % 630
Canada 13,3 % 76,1 % 8,6 % 2,0 % 613
Autre 8,4 % 80,6 % 10,6 % 0,4 % 143

Pays de naissance 

Total 12,4 % 76,9 % 9,0 % 1,7 % 757
Secondaire ou moins 7,8 % 79,8 % 9,6 % 2,8 % 192
Collège/professionnel 12,0 % 75,6 % 11,1 % 1,3 % 213
Université 15,1 % 76,2 % 7,4 % 1,4 % 353

Éducation 

Total 12,4 % 76,9 % 9,0 % 1,7 % 757
Atlantique 14,2 % 78,2 % 7,6 % 0,0 % 57
Québec 9,2 % 84,7 % 0,0 % 6,1 % 211
Ontario 14,4 % 72,4 % 13,2 % 0,0 % 316
Prairies 9,9 % 78,9 % 11,2 % 0,0 % 85
Colombie-Britannique 13,8 % 72,3 % 13,8 % 0,0 % 89

Région 

Total 12,4 % 77,0 % 9,0 % 1,7 % 758
Avant 1970 12,4 % 82,9 % 4,7 % 0,0 % 15
1970 et après 8,4 % 79,3 % 11,9 % 0,4 % 122

Vague migratoire 

Total 8,8 % 79,7 % 11,1 % 0,4 % 137
Moins de 20 000 $ 11,7 % 88,3 % 0,0 % 0,0 % 4
20 000 $ à 39 999 $ 8,0 % 66,6 % 22,7 % 2,8 % 39
40 000 $ à 59 999 $ 8,3 % 84,0 % 2,6 % 5,0 % 64
60 000 $ à 89 999 $ 10,7 % 80,8 % 6,7 % 1,8 % 148
90 000 $ et plus 15,1 % 77,9 % 6,4 % 0,6 % 259

Revenu familial 

Total 12,4 % 78,7 % 7,2 % 1,7 % 514
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Les entreprises et les syndicats n’ont pas le droit de faire de contributions aux partis politiques fédéraux. Ceci 
est-il… 

 
Une bonne 

chose 
Une mauvaise 

chose Incertain Pas de réponse Total 
Homme 78,7 % 8,7 % 12,3 % 0,3 % 606
Femme 74,6 % 5,1 % 19,1 % 1,3 % 621

Sexe 

Total 76,6 % 6,9 % 15,7 % 0,8 % 1 227
18 à 24 ans 67,1 % 9,1 % 22,9 % 0,9 % 72
25 à 34 ans 69,6 % 8,8 % 21,6 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 78,2 % 6,7 % 14,2 % 1,0 % 196
45 à 54 ans 78,8 % 4,6 % 14,9 % 1,7 % 263
55 à 65 ans 78,0 % 7,0 % 14,7 % 0,2 % 282
65 à 74 ans 77,7 % 7,8 % 13,9 % 0,6 % 159
75 ans et plus 81,1 % 6,6 % 11,6 % 0,7 % 88

Groupe d’âge 

Total 76,6 % 6,9 % 15,8 % 0,8 % 1 226
Anglais 77,5 % 5,3 % 16,3 % 0,9 % 759
Français 76,2 % 8,2 % 15,0 % 0,6 % 318

Langue maternelle 

Total 77,1 % 6,2 % 15,9 % 0,8 % 1 077
Canada 76,4 % 6,4 % 16,4 % 0,7 % 1 051
Autre 78,4 % 9,6 % 11,2 % 0,9 % 175

Pays de naissance 

Total 76,7 % 6,9 % 15,7 % 0,8 % 1 226
Secondaire ou moins 74,3 % 7,8 % 16,5 % 1,5 % 385
Collège/professionnel 77,5 % 7,8 % 14,6 % 0,2 % 289
Université 78,1 % 5,6 % 15,7 % 0,6 % 548

Éducation 

Total 76,8 % 6,8 % 15,7 % 0,8 % 1 222
Atlantique 67,0 % 10,1 % 22,9 % 0,0 % 100
Québec 76,8 % 8,3 % 13,8 % 1,1 % 297
Ontario 77,9 % 5,9 % 15,5 % 0,8 % 477
Prairies 74,1 % 7,2 % 18,3 % 0,4 % 186
Colombie-Britannique 81,3 % 4,9 % 12,8 % 1,1 % 167

Région 

Total 76,6 % 6,9 % 15,7 % 0,8 % 1 227
Avant 1970 81,4 % 5,1 % 13,5 % 0,0 % 77
1970 et après 76,6 % 13,4 % 8,4 % 1,6 % 96

Vague migratoire 

Total 78,8 % 9,7 % 10,7 % 0,9 % 173
Moins de 20 000 $ 73,6 % 6,3 % 20,1 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 68,2 % 6,8 % 23,8 % 1,2 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 78,1 % 5,6 % 14,1 % 2,2 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 77,9 % 8,0 % 14,1 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 82,5 % 5,7 % 11,8 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 78,2 % 6,5 % 14,8 % 0,5 % 833
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Les partis politiques reçoivent du financement public. Ceci est-il… 

 
Une bonne 

chose 
Une mauvaise 

chose Incertain 
Pas de 

réponse Total 
Homme 61,3 % 21,6 % 16,8 % 0,3 % 606
Femme 47,6 % 15,6 % 34,6 % 2,2 % 621

Sexe 

Total 54,4 % 18,6 % 25,8 % 1,3 % 1 227
18 à 24 ans 47,9 % 18,5 % 33,6 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 53,5 % 25,6 % 21,0 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 47,4 % 17,1 % 32,7 % 2,8 % 196
45 à 54 ans 56,8 % 15,9 % 25,6 % 1,7 % 263
55 à 65 ans 52,9 % 21,8 % 24,3 % 1,0 % 282
65 à 74 ans 61,4 % 12,6 % 24,8 % 1,2 % 159
75 ans et plus 61,0 % 17,0 % 21,3 % 0,7 % 88

Groupe d’âge 

Total 54,3 % 18,6 % 25,9 % 1,3 % 1 226
Anglais 53,3 % 20,5 % 24,9 % 1,2 % 759
Français 60,4 % 14,6 % 23,8 % 1,2 % 318

Langue maternelle 

Total 55,4 % 18,8 % 24,6 % 1,2 % 1 077
Canada 55,0 % 18,4 % 25,5 % 1,1 % 1 051
Autre 50,7 % 19,4 % 27,7 % 2,3 % 175

Pays de naissance 

Total 54,4 % 18,6 % 25,8 % 1,3 % 1 226
Secondaire ou moins 43,3 % 20,4 % 34,1 % 2,1 % 385
Collège/professionnel 52,9 % 21,7 % 24,4 % 1,0 % 289
Université 63,2 % 15,4 % 20,6 % 0,8 % 548

Éducation 

Total 54,5 % 18,5 % 25,8 % 1,3 % 1 222
Atlantique 55,4 % 13,6 % 30,1 % 1,0 % 100
Québec 61,2 % 15,6 % 21,4 % 1,8 % 297
Ontario 54,1 % 19,0 % 25,4 % 1,5 % 477
Prairies 41,1 % 28,7 % 30,3 % 0,0 % 186
Colombie-Britannique 57,1 % 14,4 % 27,4 % 1,1 % 167

Région 

Total 54,4 % 18,6 % 25,8 % 1,3 % 1 227
Avant 1970 54,1 % 13,8 % 30,6 % 1,6 % 77
1970 et après 49,3 % 23,1 % 24,8 % 2,9 % 96

Vague migratoire 

Total 51,4 % 18,9 % 27,4 % 2,3 % 173
Moins de 20 000 $ 41,7 % 21,5 % 36,8 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 49,8 % 13,4 % 36,2 % 0,5 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 47,8 % 18,3 % 30,9 % 3,0 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 55,6 % 21,6 % 21,3 % 1,5 % 239
90 000 $ et plus 61,1 % 19,3 % 19,6 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 55,0 % 19,1 % 24,9 % 1,0 % 833
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Une personne a le droit de donner à chaque parti politique fédéral un montant maximal de 1 100 $ par année, 
et autant aux associations locales, candidats à l’investiture et candidats dans une élection. Ce montant est-il… 

 Trop élevé Trop bas Convenable Incertain 
Pas de 

réponse Total 
Homme 13,5 % 7,6 % 55,9 % 22,8 % 0,3 % 606
Femme 8,8 % 5,0 % 47,0 % 37,4 % 1,8 % 621

Sexe 

Total 11,1 % 6,3 % 51,4 % 30,2 % 1,1 % 1 227
18 à 24 ans 22,3 % 8,0 % 50,2 % 19,5 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 13,6 % 10,1 % 48,7 % 27,0 % 0,6 % 166
35 à 44 ans 10,0 % 8,9 % 45,3 % 34,8 % 1,0 % 196
45 à 54 ans 9,8 % 4,7 % 53,6 % 29,1 % 2,7 % 263
55 à 65 ans 8,5 % 4,8 % 54,8 % 31,7 % 0,2 % 282
65 à 74 ans 10,7 % 5,9 % 49,9 % 32,3 % 1,2 % 159
75 ans et plus 11,5 % 1,8 % 56,7 % 29,3 % 0,7 % 88

Groupe d’âge 

Total 11,0 % 6,3 % 51,4 % 30,2 % 1,1 % 1 226
Anglais 7,7 % 8,1 % 51,7 % 31,6 % 0,9 % 759
Français 14,1 % 3,8 % 58,7 % 21,6 % 1,8 % 318

Langue 
maternelle 

Total 9,6 % 6,8 % 53,8 % 28,7 % 1,2 % 1 077
Canada 9,6 % 6,4 % 53,7 % 29,1 % 1,1 % 1 051
Autre 20,0 % 5,3 % 37,8 % 36,0 % 0,9 % 175

Pays de naissance 

Total 11,1 % 6,3 % 51,4 % 30,1 % 1,1 % 1 226
Secondaire ou moins 15,9 % 3,2 % 43,3 % 36,0 % 1,6 % 385
Collège/professionnel 12,0 % 6,4 % 51,6 % 29,1 % 0,8 % 289
Université 7,2 % 8,4 % 56,7 % 26,8 % 0,9 % 548

Éducation 

Total 11,1 % 6,3 % 51,3 % 30,3 % 1,1 % 1 222
Atlantique 12,5 % 4,0 % 50,3 % 33,1 % 0,0 % 100
Québec 12,5 % 2,7 % 60,9 % 22,1 % 1,8 % 297
Ontario 10,8 % 6,6 % 48,6 % 32,8 % 1,1 % 477
Prairies 12,4 % 9,4 % 48,8 % 29,0 % 0,4 % 186
Colombie-Britannique 7,1 % 9,5 % 45,9 % 36,4 % 1,1 % 167

Région 

Total 11,1 % 6,3 % 51,4 % 30,2 % 1,1 % 1 227
Avant 1970 15,9 % 2,9 % 40,4 % 40,8 % 0,0 % 77
1970 et après 23,9 % 7,4 % 35,4 % 31,8 % 1,6 % 96

Vague migratoire 

Total 20,3 % 5,4 % 37,6 % 35,8 % 0,9 % 173
Moins de 20 000 $ 9,1 % 2,2 % 47,7 % 35,7 % 5,3 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 9,9 % 2,7 % 45,7 % 41,1 % 0,5 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 11,0 % 4,9 % 48,6 % 32,6 % 3,0 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 11,4 % 7,7 % 50,7 % 29,9 % 0,3 % 239
90 000 $ et plus 10,6 % 8,8 % 56,9 % 23,7 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 10,7 % 6,8 % 51,9 % 29,8 % 0,9 % 833
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Est-ce important pour vous de savoir d’où vient l’argent des partis politiques, candidats et associations 
locales? 

 
Très 

important 
Plutôt 

important 
Peu 

important 
Pas du tout 
important Incertain 

Pas de 
réponse Total 

Homme 58,3 % 32,0 % 6,6 % 1,4 % 1,5 % 0,1 % 606
Femme 46,2 % 37,7 % 7,7 % 3,3 % 3,4 % 1,5 % 621

Sexe 

Total 52,2 % 34,9 % 7,2 % 2,4 % 2,5 % 0,8 % 1 227
18 à 24 ans 46,6 % 38,8 % 8,6 % 3,6 % 2,5 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 47,8 % 38,7 % 8,3 % 1,8 % 3,4 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 51,2 % 33,1 % 9,4 % 2,4 % 2,4 % 1,5 % 196
45 à 54 ans 51,6 % 33,2 % 8,1 % 3,6 % 2,1 % 1,5 % 263
55 à 65 ans 60,3 % 30,5 % 5,3 % 1,3 % 1,9 % 0,6 % 282
65 à 74 ans 50,9 % 39,9 % 4,9 % 2,7 % 1,1 % 0,6 % 159
75 ans et plus 46,1 % 38,6 % 6,6 % 1,6 % 6,4 % 0,7 % 88

Groupe d’âge 

Total 52,2 % 34,9 % 7,2 % 2,4 % 2,5 % 0,8 % 1 226
Anglais 50,6 % 37,5 % 6,1 % 2,7 % 2,2 % 1,0 % 759
Français 52,2 % 32,5 % 9,9 % 2,0 % 2,7 % 0,6 % 318

Langue 
maternelle 

Total 51,1 % 36,0 % 7,2 % 2,5 % 2,4 % 0,9 % 1 077
Canada 50,0 % 36,3 % 7,6 % 2,6 % 2,6 % 0,8 % 1 051
Autre 65,6 % 26,9 % 4,4 % 1,0 % 1,3 % 0,9 % 175

Pays de 
naissance 

Total 52,2 % 35,0 % 7,2 % 2,4 % 2,4 % 0,8 % 1 226
Secondaire ou moins 46,7 % 35,1 % 8,7 % 3,9 % 4,1 % 1,5 % 385
Collège/professionnel 50,0 % 34,7 % 9,9 % 2,3 % 2,6 % 0,5 % 289
Université 57,1 % 35,1 % 4,7 % 1,2 % 1,3 % 0,6 % 548

Éducation 

Total 52,2 % 35,0 % 7,2 % 2,3 % 2,5 % 0,8 % 1 222
Atlantique 46,2 % 38,2 % 12,0 % 1,8 % 1,8 % 0,0 % 100
Québec 53,3 % 31,3 % 10,5 % 1,3 % 2,5 % 1,1 % 297
Ontario 54,6 % 35,0 % 5,0 % 2,9 % 1,7 % 0,9 % 477
Prairies 43,3 % 42,0 % 8,7 % 2,3 % 3,7 % 0,0 % 186
Colombie-Britannique 57,1 % 31,3 % 3,0 % 3,3 % 3,8 % 1,6 % 167

Région 

Total 52,2 % 34,9 % 7,2 % 2,4 % 2,5 % 0,8 % 1 227
Avant 1970 56,4 % 32,9 % 5,6 % 2,2 % 3,0 % 0,0 % 77
1970 et après 72,2 % 22,7 % 3,6 % 0,0 % 0,0 % 1,6 % 96

Vague 
migratoire 

Total 65,1 % 27,3 % 4,5 % 1,0 % 1,3 % 0,9 % 173
Moins de 20 000 $ 47,8 % 30,7 % 3,8 % 6,7 % 11,1 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 41,4 % 41,5 % 6,3 % 5,8 % 5,0 % 0,0 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 56,4 % 31,7 % 6,5 % 0,0 % 2,3 % 3,1 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 51,7 % 34,3 % 10,3 % 2,7 % 1,1 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 58,4 % 33,5 % 5,0 % 1,5 % 1,3 % 0,3 % 310

Revenu 
familial 

Total 53,4 % 34,4 % 6,9 % 2,4 % 2,3 % 0,6 % 833
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Dans quelle mesure êtes-vous en accord avec l’énoncé suivant : « Le public a le droit de savoir d’où vient 
l’argent des partis politiques, candidats et associations locales. » 

 
Fortement 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Plutôt en 
désaccord 

Fortement en 
désaccord 

Ne sait 
pas 

Pas de 
réponse Total 

Homme 60,0 % 36,4 % 1,6 % 1,3 % 0,4 % 0,4 % 606
Femme 61,2 % 35,2 % 0,6 % 1,4 % 0,9 % 0,8 % 621

Sexe 

Total 60,6 % 35,7 % 1,1 % 1,3 % 0,7 % 0,6 % 1 227
18 à 24 ans 53,3 % 46,7 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 65,2 % 28,3 % 5,1 % 0,0 % 1,4 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 55,6 % 41,6 % 0,5 % 1,5 % 0,9 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 61,1 % 33,6 % 0,3 % 2,6 % 0,7 % 1,6 % 263
55 à 65 ans 63,7 % 34,1 % 0,0 % 1,6 % 0,4 % 0,2 % 282
65 à 74 ans 56,4 % 39,8 % 1,9 % 1,2 % 0,7 % 0,0 % 159
75 ans et plus 64,5 % 32,5 % 0,0 % 0,4 % 0,0 % 2,6 % 88

Groupe d’âge 

Total 60,5 % 35,8 % 1,1 % 1,3 % 0,7 % 0,6 % 1 226
Anglais 57,0 % 39,4 % 0,9 % 1,1 % 0,8 % 0,8 % 759
Français 67,3 % 29,4 % 0,7 % 1,6 % 0,7 % 0,4 % 318

Langue 
maternelle 

Total 60,1 % 36,4 % 0,9 % 1,3 % 0,8 % 0,7 % 1 077
Canada 59,6 % 36,7 % 0,9 % 1,3 % 0,8 % 0,7 % 1 051
Autre 66,7 % 30,0 % 1,7 % 1,6 % 0,0 % 0,0 % 175

Pays de 
naissance 

Total 60,6 % 35,8 % 1,0 % 1,3 % 0,7 % 0,6 % 1 226
Secondaire ou moins 58,4 % 37,8 % 1,5 % 1,5 % 0,6 % 0,2 % 385
Collège/professionnel 56,8 % 37,8 % 1,3 % 1,8 % 1,1 % 1,1 % 289
Université 64,2 % 33,2 % 0,7 % 1,0 % 0,3 % 0,6 % 548

Éducation 

Total 60,6 % 35,7 % 1,1 % 1,3 % 0,6 % 0,6 % 1 222
Atlantique 52,9 % 42,7 % 1,6 % 0,9 % 0,7 % 1,1 % 100
Québec 69,7 % 26,8 % 0,7 % 2,0 % 0,7 % 0,0 % 297
Ontario 56,7 % 39,9 % 0,9 % 1,5 % 0,3 % 0,6 % 477
Prairies 56,2 % 38,3 % 1,8 % 0,6 % 1,7 % 1,4 % 186
Colombie-Britannique 64,7 % 32,6 % 1,1 % 0,8 % 0,5 % 0,3 % 167

Région 

Total 60,6 % 35,7 % 1,1 % 1,3 % 0,7 % 0,6 % 1 227
Avant 1970 67,6 % 32,4 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 77
1970 et après 65,1 % 28,8 % 3,2 % 2,9 % 0,0 % 0,0 % 96

Vague 
migratoire 

Total 66,2 % 30,4 % 1,8 % 1,6 % 0,0 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 59,8 % 34,4 % 0,0 % 3,6 % 2,2 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 61,5 % 34,6 % 1,0 % 0,0 % 0,0 % 2,9 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 58,3 % 36,7 % 0,0 % 3,5 % 1,1 % 0,4 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 60,3 % 37,7 % 0,7 % 1,3 % 0,0 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 61,0 % 35,4 % 2,2 % 0,3 % 1,1 % 0,0 % 310

Revenu 
familial 

Total 60,4 % 36,1 % 1,2 % 1,2 % 0,7 % 0,5 % 833
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Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à votre opinion? 

 

Tous les partis 
politiques devraient 

recevoir la même 
quantité de temps 
d’antenne gratuit 

pendant une élection 
fédérale 

Les partis qui 
obtiennent plus de 

votes devraient 
recevoir plus de 
temps d’antenne 

gratuit Incertain 
Pas de 

réponse Total 
Homme 82,0 % 9,3 % 8,2 % 0,5 % 606
Femme 87,4 % 4,5 % 7,4 % 0,7 % 621

Sexe 

Total 84,7 % 6,9 % 7,8 % 0,6 % 1 227
18 à 24 ans 74,5 % 19,5 % 6,0 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 85,1 % 4,8 % 10,1 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 86,4 % 5,8 % 7,8 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 88,2 % 4,2 % 6,4 % 1,1 % 263
55 à 65 ans 84,6 % 6,6 % 8,6 % 0,2 % 282
65 à 74 ans 85,1 % 9,5 % 5,0 % 0,4 % 159
75 ans et plus 77,8 % 6,9 % 11,5 % 3,8 % 88

Groupe d’âge 

Total 84,7 % 6,9 % 7,8 % 0,6 % 1 226
Anglais 84,0 % 7,7 % 7,6 % 0,7 % 759
Français 87,6 % 4,2 % 7,7 % 0,5 % 318

Langue maternelle 

Total 85,0 % 6,7 % 7,7 % 0,6 % 1 077
Canada 84,2 % 7,1 % 7,9 % 0,7 % 1 051
Autre 87,5 % 5,6 % 6,9 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 84,7 % 6,9 % 7,8 % 0,6 % 1 226
Secondaire ou moins 86,2 % 5,8 % 7,6 % 0,5 % 385
Collège/professionnel 84,7 % 7,3 % 7,5 % 0,5 % 289
Université 83,8 % 7,3 % 8,1 % 0,8 % 548

Éducation 

Total 84,7 % 6,8 % 7,8 % 0,6 % 1 222
Atlantique 91,6 % 3,7 % 3,6 % 1,1 % 100
Québec 87,7 % 4,7 % 7,4 % 0,2 % 297
Ontario 82,1 % 8,1 % 9,0 % 0,8 % 477
Prairies 81,3 % 8,7 % 9,6 % 0,4 % 186
Colombie-Britannique 86,7 % 7,1 % 5,4 % 0,8 % 167

Région 

Total 84,7 % 6,9 % 7,8 % 0,6 % 1 227
Avant 1970 86,8 % 7,7 % 5,5 % 0,0 % 77
1970 et après 87,7 % 4,1 % 8,2 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 87,3 % 5,7 % 7,0 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 81,9 % 4,9 % 13,2 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 81,9 % 6,2 % 10,8 % 1,1 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 91,9 % 3,1 % 4,6 % 0,4 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 89,7 % 3,5 % 6,7 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 81,8 % 9,6 % 8,2 % 0,4 % 310

Revenu familial 

Total 85,8 % 6,1 % 7,7 % 0,4 % 833
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Avez-vous déjà donné de l’argent à un parti politique fédéral? 

 Oui Non Incertain 
Pas de 

réponse Total 
Homme 19,7 % 79,4 % 0,0 % 0,8 % 606
Femme 17,6 % 81,6 % 0,0 % 0,8 % 621

Sexe 

Total 18,7 % 80,5 % 0,0 % 0,8 % 1 227
18 à 24 ans 5,2 % 94,8 % 0,0 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 5,8 % 94,2 % 0,0 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 11,4 % 88,3 % 0,0 % 0,3 % 196
45 à 54 ans 15,1 % 84,4 % 0,0 % 0,5 % 263
55 à 65 ans 23,0 % 76,1 % 0,0 % 0,9 % 282
65 à 74 ans 31,6 % 66,6 % 0,0 % 1,8 % 159
75 ans et plus 43,4 % 53,5 % 0,0 % 3,1 % 88

Groupe d’âge 

Total 18,7 % 80,5 % 0,0 % 0,8 % 1 226
Anglais 21,2 % 78,3 % 0,0 % 0,4 % 759
Français 11,8 % 86,2 % 0,0 % 2,0 % 318

Langue maternelle 

Total 18,4 % 80,6 % 0,0 % 0,9 % 1 077
Canada 18,6 % 80,4 % 0,0 % 0,9 % 1 051
Autre 18,8 % 81,2 % 0,0 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 18,7 % 80,5 % 0,0 % 0,8 % 1 226
Secondaire ou moins 15,5 % 82,9 % 0,0 % 1,5 % 385
Collège/professionnel 15,0 % 85,0 % 0,0 % 0,0 % 289
Université 22,6 % 76,8 % 0,0 % 0,5 % 548

Éducation 

Total 18,6 % 80,7 % 0,0 % 0,7 % 1 222
Atlantique 17,0 % 81,6 % 0,0 % 1,4 % 100
Québec 13,0 % 85,0 % 0,0 % 2,0 % 297
Ontario 18,3 % 81,4 % 0,0 % 0,3 % 477
Prairies 28,6 % 71,4 % 0,0 % 0,0 % 186
Colombie-Britannique 19,6 % 79,6 % 0,0 % 0,8 % 167

Région 

Total 18,7 % 80,5 % 0,0 % 0,8 % 1 227
Avant 1970 27,7 % 72,3 % 0,0 % 0,0 % 77
1970 et après 12,1 % 87,9 % 0,0 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 19,1 % 80,9 % 0,0 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 21,9 % 76,5 % 0,0 % 1,6 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 23,7 % 74,9 % 0,0 % 1,4 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 20,7 % 77,5 % 0,0 % 1,8 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 13,9 % 85,2 % 0,0 % 1,0 % 239
90 000 $ et plus 18,1 % 81,9 % 0,0 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 18,2 % 81,0 % 0,0 % 0,8 % 833
 



Étude électorale canadienne de 2008 (40e élection générale)  45

Était-ce au cours des 12 derniers mois? 

 Oui Non Incertain 
Pas de 

réponse Total 
Homme 7,9 % 10,1 % 0,0 % 82,0 % 606
Femme 7,3 % 8,1 % 0,0 % 84,7 % 621

Sexe 

Total 7,6 % 9,1 % 0,0 % 83,3 % 1 227
18 à 24 ans 1,7 % 0,0 % 0,0 % 98,3 % 72
25 à 34 ans 3,2 % 1,9 % 0,0 % 94,9 % 166
35 à 44 ans 1,4 % 7,3 % 0,0 % 91,2 % 196
45 à 54 ans 6,9 % 7,2 % 0,0 % 86,0 % 263
55 à 65 ans 10,0 % 11,9 % 0,0 % 78,2 % 282
65 à 74 ans 9,4 % 17,7 % 0,0 % 72,9 % 159
75 ans et plus 25,7 % 15,0 % 0,0 % 59,3 % 88

Groupe d’âge 

Total 7,6 % 9,1 % 0,0 % 83,3 % 1 226
Anglais 9,3 % 10,2 % 0,0 % 80,5 % 759
Français 3,6 % 6,7 % 0,0 % 89,7 % 318

Langue maternelle 

Total 7,6 % 9,2 % 0,0 % 83,2 % 1 077
Canada 7,3 % 9,5 % 0,0 % 83,2 % 1,051
Autre 9,5 % 6,3 % 0,0 % 84,2 % 175

Pays de naissance 

Total 7,6 % 9,1 % 0,0 % 83,3 % 1 226
Secondaire ou moins 4,9 % 7,0 % 0,0 % 88,1 % 385
Collège/professionnel 5,0 % 8,0 % 0,0 % 87,1 % 289
Université 10,9 % 10,9 % 0,0 % 78,2 % 548

Éducation 

Total 7,6 % 9,0 % 0,0 % 83,4 % 1 222
Atlantique 2,6 % 12,2 % 0,0 % 85,2 % 100
Québec 5,1 % 7,1 % 0,0 % 87,9 % 297
Ontario 7,9 % 7,8 % 0,0 % 84,4 % 477
Prairies 13,5 % 12,3 % 0,0 % 74,2 % 186
Colombie-Britannique 7,6 % 10,9 % 0,0 % 81,5 % 167

Région 

Total 7,6 % 9,1 % 0,0 % 83,3 % 1 227
Avant 1970 14,9 % 11,3 % 0,0 % 73,8 % 77
1970 et après 5,4 % 2,5 % 0,0 % 92,0 % 96

Vague migratoire 

Total 9,6 % 6,4 % 0,0 % 83,9 % 173
Moins de 20 000 $ 12,2 % 7,9 % 0,0 % 79,9 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 7,9 % 11,0 % 0,0 % 81,2 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 8,7 % 9,4 % 0,0 % 81,9 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 4,0 % 9,1 % 0,0 % 86,9 % 239
90 000 $ et plus 7,6 % 9,4 % 0,0 % 83,1 % 310

Revenu familial 

Total 7,0 % 9,4 % 0,0 % 83,6 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 46

Avez-vous déjà donné de l’argent à un candidat dans une élection fédérale? 

 Oui Non Incertain 
Pas de 

réponse Total 
Homme 10,3 % 86,9 % 1,2 % 1,6 % 606
Femme 6,9 % 89,4 % 0,9 % 2,8 % 621

Sexe 

Total 8,6 % 88,2 % 1,0 % 2,2 % 1 227
18 à 24 ans 0,0 % 96,4 % 3,6 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 2,9 % 95,8 % 0,5 % 0,8 % 166
35 à 44 ans 3,6 % 93,6 % 0,8 % 2,0 % 196
45 à 54 ans 8,9 % 87,7 % 1,4 % 2,0 % 263
55 à 65 ans 11,2 % 86,2 % 0,6 % 2,0 % 282
65 à 74 ans 15,6 % 81,8 % 1,2 % 1,3 % 159
75 ans et plus 15,4 % 74,2 % 0,5 % 9,9 % 88

Groupe d’âge 

Total 8,6 % 88,2 % 1,0 % 2,2 % 1 226
Anglais 11,9 % 85,3 % 1,0 % 1,8 % 759
Français 1,5 % 94,3 % 0,6 % 3,6 % 318

Langue maternelle 

Total 8,8 % 88,0 % 0,8 % 2,4 % 1 077
Canada 8,9 % 87,8 % 1,0 % 2,3 % 1,051
Autre 6,8 % 90,3 % 1,5 % 1,5 % 175

Pays de naissance 

Total 8,6 % 88,2 % 1,0 % 2,2 % 1 226
Secondaire ou moins 5,0 % 90,0 % 1,2 % 3,7 % 385
Collège/professionnel 8,8 % 88,0 % 2,0 % 1,2 % 289
Université 11,1 % 87,1 % 0,4 % 1,4 % 548

Éducation 

Total 8,6 % 88,2 % 1,0 % 2,1 % 1 222
Atlantique 7,7 % 87,8 % 3,1 % 1,4 % 100
Québec 1,6 % 95,1 % 0,0 % 3,3 % 297
Ontario 10,9 % 86,8 % 1,0 % 1,3 % 477
Prairies 15,4 % 79,9 % 1,8 % 3,0 % 186
Colombie-Britannique 7,3 % 89,4 % 0,8 % 2,4 % 167

Région 

Total 8,6 % 88,2 % 1,0 % 2,2 % 1 227
Avant 1970 11,9 % 88,1 % 0,0 % 0,0 % 77
1970 et après 2,9 % 91,7 % 2,7 % 2,7 % 96

Vague migratoire 

Total 6,9 % 90,1 % 1,5 % 1,5 % 173
Moins de 20 000 $ 7,5 % 91,0 % 0,0 % 1,6 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 9,1 % 84,9 % 2,0 % 4,0 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 7,7 % 88,0 % 1,7 % 2,6 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 6,1 % 92,5 % 0,5 % 0,8 % 239
90 000 $ et plus 11,6 % 86,0 % 0,5 % 1,9 % 310

Revenu familial 

Total 8,9 % 88,3 % 0,9 % 2,0 % 833
 



Étude électorale canadienne de 2008 (40e élection générale)  47

Était-ce au cours des 12 derniers mois? 

 Oui Non Pas de réponse Total 
Homme 4,0 % 6,3 % 89,7 % 606
Femme 3,8 % 3,1 % 93,1 % 621

Sexe 

Total 3,9 % 4,7 % 91,4 % 1 227
18 à 24 ans 0,0 % 0,0 % 100,0 % 72
25 à 34 ans 2,4 % 0,5 % 97,1 % 166
35 à 44 ans 0,4 % 3,2 % 96,4 % 196
45 à 54 ans 3,9 % 5,0 % 91,1 % 263
55 à 65 ans 5,2 % 6,0 % 88,8 % 282
65 à 74 ans 7,4 % 8,3 % 84,4 % 159
75 ans et plus 7,4 % 8,0 % 84,6 % 88

Groupe d’âge 

Total 3,9 % 4,7 % 91,4 % 1 226
Anglais 5,7 % 6,2 % 88,1 % 759
Français 0,4 % 1,1 % 98,5 % 318

Langue maternelle 

Total 4,1 % 4,7 % 91,2 % 1 077
Canada 4,0 % 4,9 % 91,1 % 1,051
Autre 3,5 % 3,3 % 93,2 % 175

Pays de naissance 

Total 3,9 % 4,7 % 91,4 % 1 226
Secondaire ou moins 2,4 % 2,7 % 95,0 % 385
Collège/professionnel 4,1 % 4,7 % 91,2 % 289
Université 4,9 % 6,1 % 88,9 % 548

Éducation 

Total 3,9 % 4,7 % 91,4 % 1 222
Atlantique 2,5 % 5,2 % 92,3 % 100
Québec 0,4 % 1,3 % 98,4 % 297
Ontario 5,1 % 5,9 % 89,1 % 477
Prairies 8,7 % 6,7 % 84,6 % 186
Colombie-Britannique 2,4 % 4,9 % 92,7 % 167

Région 

Total 3,9 % 4,7 % 91,4 % 1 227
Avant 1970 4,3 % 7,6 % 88,1 % 77
1970 et après 2,9 % 0,0 % 97,1 % 96

Vague migratoire 

Total 3,5 % 3,4 % 93,1 % 173
Moins de 20 000 $ 3,0 % 4,4 % 92,5 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 5,2 % 3,9 % 90,9 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 3,9 % 3,8 % 92,3 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 2,3 % 3,8 % 93,9 % 239
90 000 $ et plus 4,5 % 7,0 % 88,4 % 310

Revenu familial 

Total 3,8 % 5,0 % 91,1 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 48

Avez-vous déjà donné de l’argent à une association locale d’un parti politique fédéral? 

 Oui Non Incertain 
Pas de 

réponse Total 
Homme 9,9 % 87,2 % 1,6 % 1,3 % 606
Femme 10,1 % 86,5 % 1,7 % 1,7 % 621

Sexe 

Total 10,0 % 86,9 % 1,6 % 1,5 % 1 227
18 à 24 ans 0,0 % 94,8 % 5,2 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 3,7 % 95,1 % 0,7 % 0,5 % 166
35 à 44 ans 5,6 % 91,5 % 2,6 % 0,3 % 196
45 à 54 ans 7,9 % 89,2 % 1,4 % 1,5 % 263
55 à 65 ans 15,0 % 82,9 % 1,2 % 0,9 % 282
65 à 74 ans 18,3 % 79,9 % 0,5 % 1,3 % 159
75 ans et plus 14,5 % 72,6 % 2,9 % 10,0 % 88

Groupe d’âge 

Total 10,0 % 86,9 % 1,7 % 1,5 % 1 226
Anglais 11,8 % 85,6 % 1,5 % 1,1 % 759
Français 5,2 % 90,3 % 1,3 % 3,3 % 318

Langue maternelle 

Total 9,9 % 87,0 % 1,4 % 1,7 % 1 077
Canada 9,7 % 87,0 % 1,5 % 1,8 % 1,051
Autre 11,3 % 85,9 % 2,8 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 10,0 % 86,9 % 1,7 % 1,5 % 1 226
Secondaire ou moins 6,5 % 88,4 % 2,3 % 2,8 % 385
Collège/professionnel 9,2 % 88,5 % 1,7 % 0,6 % 289
Université 12,8 % 85,1 % 1,1 % 0,9 % 548

Éducation 

Total 9,9 % 87,0 % 1,7 % 1,4 % 1 222
Atlantique 10,7 % 85,9 % 1,4 % 2,0 % 100
Québec 5,1 % 91,1 % 0,7 % 3,1 % 297
Ontario 11,6 % 86,5 % 1,7 % 0,3 % 477
Prairies 12,9 % 80,5 % 4,3 % 2,3 % 186
Colombie-Britannique 10,3 % 88,0 % 0,5 % 1,1 % 167

Région 

Total 10,0 % 86,9 % 1,6 % 1,5 % 1 227
Avant 1970 17,6 % 81,3 % 1,1 % 0,0 % 77
1970 et après 6,5 % 89,2 % 4,3 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 11,5 % 85,7 % 2,9 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 2,5 % 93,7 % 0,0 % 3,8 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 10,2 % 85,2 % 2,8 % 1,8 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 11,6 % 83,8 % 2,0 % 2,6 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 8,9 % 90,2 % 0,5 % 0,5 % 239
90 000 $ et plus 12,6 % 85,7 % 0,6 % 1,1 % 310

Revenu familial 

Total 10,7 % 86,9 % 1,1 % 1,4 % 833
 



Étude électorale canadienne de 2008 (40e élection générale)  49

Était-ce au cours des 12 derniers mois? 

 Oui Non 
Pas de 

réponse Incertain Total 
Homme 3,1 % 6,5 % 0,0 % 90,4 % 606
Femme 4,8 % 5,3 % 0,0 % 89,9 % 621

Sexe 

Total 3,9 % 5,9 % 0,0 % 90,2 % 1 227
18 à 24 ans 0,0 % 0,0 % 0,0 % 100,0 % 72
25 à 34 ans 1,1 % 2,6 % 0,0 % 96,3 % 166
35 à 44 ans 0,6 % 5,1 % 0,0 % 94,4 % 196
45 à 54 ans 3,5 % 4,4 % 0,0 % 92,1 % 263
55 à 65 ans 7,1 % 7,9 % 0,0 % 85,0 % 282
65 à 74 ans 7,0 % 10,3 % 0,0 % 82,7 % 159
75 ans et plus 5,6 % 8,9 % 0,0 % 85,5 % 88

Groupe d’âge 

Total 3,9 % 5,9 % 0,0 % 90,2 % 1 226
Anglais 4,8 % 6,8 % 0,0 % 88,4 % 759
Français 1,7 % 3,5 % 0,0 % 94,8 % 318

Langue maternelle 

Total 3,9 % 5,8 % 0,0 % 90,3 % 1 077
Canada 3,5 % 6,1 % 0,0 % 90,4 % 1 051
Autre 6,6 % 4,7 % 0,0 % 88,7 % 175

Pays de naissance 

Total 3,9 % 5,9 % 0,0 % 90,2 % 1 226
Secondaire ou moins 2,7 % 3,6 % 0,0 % 93,8 % 385
Collège/professionnel 3,2 % 6,0 % 0,0 % 90,8 % 289
Université 5,3 % 7,5 % 0,0 % 87,2 % 548

Éducation 

Total 3,9 % 5,9 % 0,0 % 90,1 % 1 222
Atlantique 2,1 % 7,8 % 0,0 % 90,1 % 100
Québec 2,0 % 3,1 % 0,0 % 94,9 % 297
Ontario 4,3 % 7,3 % 0,0 % 88,4 % 477
Prairies 6,8 % 6,1 % 0,0 % 87,1 % 186
Colombie-Britannique 4,1 % 5,7 % 0,0 % 90,2 % 167

Région 

Total 3,9 % 5,9 % 0,0 % 90,2 % 1 227
Avant 1970 10,1 % 7,6 % 0,0 % 82,4 % 77
1970 et après 4,0 % 2,5 % 0,0 % 93,5 % 96

Vague migratoire 

Total 6,7 % 4,8 % 0,0 % 88,5 % 173
Moins de 20 000 $ 2,3 % 0,2 % 0,0 % 97,5 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 4,6 % 5,6 % 0,0 % 89,8 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 4,8 % 6,8 % 0,0 % 88,4 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 2,8 % 5,8 % 0,0 % 91,4 % 239
90 000 $ et plus 3,9 % 8,4 % 0,0 % 87,7 % 310

Revenu familial 

Total 3,8 % 6,7 % 0,0 % 89,5 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 50

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : « Seulement ceux qui ont la citoyenneté canadienne 
devraient avoir le droit d’être membres d’un parti politique. » 

 
Fortement 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Plutôt en 
désaccord 

Fortement en 
désaccord 

Ne sait 
pas 

Pas de 
réponse Total 

Homme 37,9 % 33,2 % 18,5 % 8,6 % 1,5 % 0,3 % 606
Femme 26,3 % 36,5 % 22,3 % 9,2 % 4,9 % 0,8 % 621

Sexe 

Total 32,0 % 34,9 % 20,4 % 8,9 % 3,2 % 0,5 % 1 227
18 à 24 ans 44,1 % 16,0 % 18,7 % 21,1 % 0,0 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 31,7 % 37,5 % 15,7 % 10,7 % 4,4 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 31,5 % 36,1 % 18,4 % 9,1 % 4,8 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 31,9 % 37,2 % 18,9 % 7,2 % 3,1 % 1,6 % 263
55 à 65 ans 31,7 % 31,6 % 25,6 % 8,0 % 2,9 % 0,2 % 282
65 à 74 ans 30,5 % 37,3 % 21,3 % 7,8 % 3,0 % 0,0 % 159
75 ans et plus 28,1 % 41,0 % 21,4 % 5,3 % 2,1 % 2,1 % 88

Groupe d’âge 

Total 32,0 % 34,8 % 20,4 % 8,9 % 3,2 % 0,5 % 1 226
Anglais 33,2 % 37,2 % 17,6 % 7,9 % 3,4 % 0,7 % 759
Français 25,5 % 31,1 % 27,5 % 11,1 % 4,5 % 0,4 % 318

Langue maternelle 

Total 30,9 % 35,4 % 20,5 % 8,9 % 3,7 % 0,6 % 1 077
Canada 31,6 % 34,3 % 21,0 % 8,8 % 3,6 % 0,6 % 1 051
Autre 33,9 % 38,7 % 17,1 % 9,5 % 0,8 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 32,0 % 34,9 % 20,4 % 8,9 % 3,2 % 0,5 % 1 226
Secondaire ou moins 39,2 % 29,4 % 20,5 % 7,0 % 3,7 % 0,2 % 385
Collège/professionnel 36,3 % 35,7 % 19,2 % 6,5 % 1,1 % 1,1 % 289
Université 24,6 % 38,2 % 21,1 % 11,6 % 3,9 % 0,5 % 548

Éducation 

Total 32,0 % 34,9 % 20,5 % 9,0 % 3,2 % 0,6 % 1 222
Atlantique 18,0 % 37,0 % 24,8 % 15,0 % 4,1 % 1,1 % 100
Québec 28,4 % 29,0 % 27,0 % 11,4 % 4,2 % 0,0 % 297
Ontario 34,2 % 35,1 % 19,0 % 8,3 % 2,8 % 0,6 % 477
Prairies 40,8 % 36,8 % 12,7 % 6,0 % 2,4 % 1,4 % 186
Colombie-Britannique 30,7 % 41,3 % 18,8 % 6,0 % 3,3 % 0,0 % 167

Région 

Total 32,0 % 34,9 % 20,4 % 8,9 % 3,2 % 0,5 % 1 227
Avant 1970 30,1 % 41,9 % 17,2 % 10,0 % 0,8 % 0,0 % 77
1970 et après 35,2 % 37,2 % 17,5 % 9,3 % 0,8 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 32,9 % 39,3 % 17,4 % 9,6 % 0,8 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 26,9 % 28,9 % 30,9 % 12,3 % 1,0 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 26,4 % 33,5 % 24,8 % 9,4 % 3,0 % 2,9 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 35,7 % 29,0 % 21,8 % 8,0 % 5,1 % 0,4 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 26,8 % 35,2 % 23,5 % 10,1 % 4,4 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 33,7 % 37,5 % 18,4 % 7,8 % 2,6 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 30,8 % 34,5 % 21,8 % 8,9 % 3,5 % 0,5 % 833
 



Étude électorale canadienne de 2008 (40e élection générale)  51

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : « Seulement ceux qui ont 18 ans et plus devraient 
avoir le droit d’être membres d’un parti politique. » 

 
Fortement 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Plutôt en 
désaccord 

Fortement en 
désaccord 

Ne sait 
pas 

Pas de 
réponse Total

Homme 32,9 % 43,1 % 17,5 % 4,9 % 1,3 % 0,3 % 606
Femme 26,6 % 50,5 % 16,0 % 2,9 % 3,1 % 0,8 % 621

Sexe 

Total 29,8 % 46,9 % 16,7 % 3,9 % 2,2 % 0,5 % 1 227
18 à 24 ans 39,8 % 43,2 % 11,0 % 1,7 % 4,4 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 34,5 % 42,4 % 15,4 % 5,6 % 2,1 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 27,9 % 50,2 % 16,2 % 4,0 % 1,7 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 32,3 % 43,6 % 15,0 % 4,7 % 2,7 % 1,6 % 263
55 à 65 ans 27,4 % 48,2 % 19,9 % 3,3 % 1,0 % 0,2 % 282
65 à 74 ans 25,0 % 48,2 % 20,3 % 3,4 % 3,1 % 0,0 % 159
75 ans et plus 25,4 % 54,6 % 12,5 % 2,6 % 2,8 % 2,1 % 88

Groupe d’âge 

Total 29,8 % 46,9 % 16,7 % 3,9 % 2,2 % 0,5 % 1 226
Anglais 27,5 % 47,1 % 18,9 % 3,2 % 2,5 % 0,7 % 759
Français 32,6 % 47,7 % 12,7 % 4,2 % 2,3 % 0,4 % 318

Langue maternelle 

Total 29,0 % 47,3 % 17,1 % 3,5 % 2,4 % 0,6 % 1 077
Canada 29,4 % 47,2 % 16,8 % 3,5 % 2,5 % 0,6 % 1,051
Autre 31,4 % 45,2 % 16,3 % 6,2 % 0,9 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 29,7 % 46,9 % 16,7 % 3,9 % 2,2 % 0,5 % 1 226
Secondaire ou moins 35,1 % 46,4 % 12,1 % 2,7 % 3,5 % 0,2 % 385
Collège/professionnel 33,4 % 48,5 % 12,1 % 3,8 % 1,0 % 1,1 % 289
Université 24,0 % 46,2 % 22,5 % 4,8 % 2,0 % 0,5 % 548

Éducation 

Total 29,7 % 46,8 % 16,8 % 3,9 % 2,2 % 0,6 % 1 222
Atlantique 26,2 % 49,4 % 15,5 % 5,9 % 1,9 % 1,1 % 100
Québec 34,4 % 44,2 % 14,9 % 4,9 % 1,6 % 0,0 % 297
Ontario 28,1 % 49,5 % 15,9 % 2,9 % 2,9 % 0,6 % 477
Prairies 31,8 % 43,6 % 17,6 % 3,8 % 1,8 % 1,4 % 186
Colombie-Britannique 26,1 % 46,2 % 22,0 % 3,8 % 1,9 % 0,0 % 167

Région 

Total 29,8 % 46,9 % 16,7 % 3,9 % 2,2 % 0,5 % 1 227
Avant 1970 22,1 % 45,4 % 26,8 % 3,7 % 2,0 % 0,0 % 77
1970 et après 37,1 % 46,1 % 8,4 % 8,4 % 0,0 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 30,4 % 45,8 % 16,6 % 6,3 % 0,9 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 29,4 % 44,9 % 16,4 % 9,4 % 0,0 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 30,6 % 47,9 % 14,0 % 0,6 % 4,0 % 2,9 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 34,2 % 46,9 % 14,0 % 4,4 % 0,0 % 0,4 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 25,6 % 52,2 % 18,4 % 2,4 % 1,3 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 26,1 % 45,1 % 20,8 % 5,3 % 2,6 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 28,1 % 47,8 % 17,9 % 3,9 % 1,9 % 0,5 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 52

Pensez-vous que la loi devrait obliger les partis politiques à avoir un nombre MINIMUM de femmes 
candidates? 

 Oui Non Ne sait pas 
Pas de 

réponse Total 
Homme 23,4 % 67,2 % 7,4 % 2,0 % 606
Femme 36,2 % 47,4 % 13,8 % 2,6 % 621

Sexe 

Total 29,9 % 57,1 % 10,6 % 2,3 % 1 227
18 à 24 ans 35,5 % 56,4 % 8,1 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 37,4 % 50,4 % 10,8 % 1,3 % 166
35 à 44 ans 33,0 % 56,2 % 8,5 % 2,3 % 196
45 à 54 ans 27,3 % 55,5 % 13,2 % 4,0 % 263
55 à 65 ans 27,8 % 60,2 % 11,3 % 0,7 % 282
65 à 74 ans 23,1 % 64,3 % 8,8 % 3,7 % 159
75 ans et plus 31,5 % 54,1 % 10,7 % 3,7 % 88

Groupe d’âge 

Total 29,9 % 57,1 % 10,6 % 2,3 % 1 226
Anglais 26,3 % 60,8 % 10,4 % 2,5 % 759
Français 38,0 % 49,0 % 10,6 % 2,4 % 318

Langue maternelle 

Total 29,8 % 57,3 % 10,5 % 2,5 % 1 077
Canada 29,3 % 57,5 % 10,9 % 2,3 % 1 051
Autre 33,6 % 55,6 % 8,6 % 2,3 % 175

Pays de naissance 

Total 29,9 % 57,2 % 10,6 % 2,3 % 1 226
Secondaire ou moins 32,7 % 50,3 % 13,7 % 3,4 % 385
Collège/professionnel 33,0 % 56,8 % 9,8 % 0,3 % 289
Université 25,9 % 62,4 % 9,0 % 2,7 % 548

Éducation 

Total 29,7 % 57,3 % 10,7 % 2,3 % 1 222
Atlantique 27,7 % 52,8 % 17,7 % 1,7 % 100
Québec 37,3 % 49,5 % 10,7 % 2,5 % 297
Ontario 30,0 % 59,2 % 9,4 % 1,4 % 477
Prairies 22,1 % 62,0 % 11,1 % 4,8 % 186
Colombie-Britannique 26,4 % 62,2 % 9,2 % 2,2 % 167

Région 

Total 29,9 % 57,1 % 10,6 % 2,3 % 1 227
Avant 1970 29,2 % 64,9 % 3,0 % 2,9 % 77
1970 et après 35,4 % 49,5 % 13,2 % 1,9 % 96

Vague migratoire 

Total 32,6 % 56,4 % 8,7 % 2,4 % 173
Moins de 20 000 $ 47,0 % 33,6 % 17,8 % 1,6 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 28,0 % 50,4 % 18,1 % 3,6 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 30,8 % 55,3 % 11,2 % 2,7 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 34,7 % 53,5 % 11,4 % 0,4 % 239
90 000 $ et plus 25,2 % 65,9 % 6,9 % 2,0 % 310

Revenu familial 

Total 30,1 % 57,2 % 10,9 % 1,8 % 833
 



Étude électorale canadienne de 2008 (40e élection générale)  53

Pensez-vous que la loi devrait obliger les partis politiques à avoir un nombre MINIMUM de jeunes comme 
candidats? 

 Oui Non Ne sait pas 
Pas de 

réponse Total 
Homme 18,3 % 69,0 % 9,1 % 3,6 % 606
Femme 29,2 % 49,6 % 15,6 % 5,6 % 621

Sexe 

Total 23,8 % 59,2 % 12,4 % 4,6 % 1 227
18 à 24 ans 29,5 % 62,4 % 8,1 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 35,2 % 51,9 % 12,2 % 0,7 % 166
35 à 44 ans 26,1 % 58,7 % 11,6 % 3,6 % 196
45 à 54 ans 21,2 % 58,2 % 14,6 % 6,1 % 263
55 à 65 ans 20,6 % 62,4 % 14,6 % 2,5 % 282
65 à 74 ans 18,1 % 67,2 % 8,2 % 6,6 % 159
75 ans et plus 21,3 % 49,5 % 12,1 % 17,1 % 88

Groupe d’âge 

Total 23,8 % 59,2 % 12,4 % 4,6 % 1 226
Anglais 20,5 % 62,4 % 12,7 % 4,4 % 759
Français 31,7 % 50,6 % 12,1 % 5,6 % 318

Langue maternelle 

Total 23,8 % 58,9 % 12,5 % 4,7 % 1 077
Canada 23,8 % 58,9 % 12,7 % 4,6 % 1 051
Autre 23,6 % 61,5 % 9,9 % 5,0 % 175

Pays de naissance 

Total 23,8 % 59,2 % 12,3 % 4,6 % 1 226
Secondaire ou moins 24,7 % 52,8 % 15,9 % 6,5 % 385
Collège/professionnel 27,2 % 56,7 % 12,1 % 4,0 % 289
Université 21,0 % 65,2 % 10,2 % 3,6 % 548

Éducation 

Total 23,7 % 59,3 % 12,4 % 4,6 % 1 222
Atlantique 23,8 % 53,3 % 19,2 % 3,7 % 100
Québec 30,6 % 51,4 % 12,0 % 6,0 % 297
Ontario 23,2 % 61,3 % 11,3 % 4,2 % 477
Prairies 16,4 % 65,6 % 13,0 % 5,0 % 186
Colombie-Britannique 21,7 % 63,3 % 11,4 % 3,5 % 167

Région 

Total 23,8 % 59,2 % 12,4 % 4,6 % 1 227
Avant 1970 13,5 % 73,9 % 4,3 % 8,2 % 77
1970 et après 29,8 % 53,1 % 14,7 % 2,5 % 96

Vague migratoire 

Total 22,5 % 62,4 % 10,1 % 5,0 % 173
Moins de 20 000 $ 23,9 % 42,8 % 25,0 % 8,3 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 23,7 % 52,8 % 17,1 % 6,4 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 25,5 % 59,4 % 11,1 % 4,0 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 31,5 % 53,1 % 13,4 % 2,0 % 239
90 000 $ et plus 18,7 % 69,7 % 9,0 % 2,6 % 310

Revenu familial 

Total 24,4 % 59,9 % 12,4 % 3,4 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 54

Pensez-vous que la loi devrait obliger les partis politiques à avoir un nombre MINIMUM de membres de 
minorités visibles comme candidats? 

 Oui Non Ne sait pas 
Pas de 

réponse Total 
Homme 17,5 % 68,4 % 9,9 % 4,2 % 606
Femme 26,9 % 50,6 % 17,0 % 5,5 % 621

Sexe 

Total 22,3 % 59,4 % 13,5 % 4,9 % 1 227
18 à 24 ans 33,7 % 54,4 % 11,9 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 31,2 % 55,8 % 11,7 % 1,3 % 166
35 à 44 ans 25,8 % 61,0 % 9,7 % 3,6 % 196
45 à 54 ans 19,4 % 57,9 % 16,7 % 6,1 % 263
55 à 65 ans 20,1 % 61,5 % 16,2 % 2,3 % 282
65 à 74 ans 13,2 % 68,1 % 11,1 % 7,6 % 159
75 ans et plus 20,3 % 48,2 % 12,8 % 18,7 % 88

Groupe d’âge 

Total 22,3 % 59,4 % 13,5 % 4,9 % 1 226
Anglais 18,4 % 63,7 % 13,3 % 4,6 % 759
Français 28,5 % 51,1 % 14,7 % 5,7 % 318

Langue maternelle 

Total 21,4 % 59,9 % 13,7 % 4,9 % 1 077
Canada 21,1 % 60,1 % 14,0 % 4,8 % 1 051
Autre 29,5 % 55,4 % 9,7 % 5,3 % 175

Pays de naissance 

Total 22,3 % 59,4 % 13,4 % 4,9 % 1 226
Secondaire ou moins 19,5 % 53,6 % 19,3 % 7,7 % 385
Collège/professionnel 27,0 % 58,0 % 11,3 % 3,7 % 289
Université 21,6 % 64,3 % 10,5 % 3,6 % 548

Éducation 

Total 22,2 % 59,4 % 13,4 % 4,9 % 1 222
Atlantique 20,9 % 51,8 % 23,6 % 3,7 % 100
Québec 28,3 % 51,8 % 13,9 % 6,0 % 297
Ontario 21,1 % 61,8 % 12,7 % 4,3 % 477
Prairies 19,2 % 63,6 % 10,8 % 6,4 % 186
Colombie-Britannique 19,0 % 65,8 % 11,7 % 3,5 % 167

Région 

Total 22,3 % 59,4 % 13,5 % 4,9 % 1 227
Avant 1970 18,5 % 65,2 % 7,3 % 9,0 % 77
1970 et après 36,6 % 49,0 % 11,9 % 2,5 % 96

Vague migratoire 

Total 28,5 % 56,2 % 9,9 % 5,4 % 173
Moins de 20 000 $ 20,7 % 35,2 % 35,6 % 8,5 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 19,1 % 51,9 % 21,2 % 7,7 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 25,4 % 57,4 % 14,3 % 2,8 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 26,9 % 55,8 % 15,3 % 2,0 % 239
90 000 $ et plus 23,3 % 66,8 % 7,3 % 2,6 % 310

Revenu familial 

Total 24,0 % 58,8 % 13,8 % 3,3 % 833
 



Étude électorale canadienne de 2008 (40e élection générale)  55

Pensez-vous que la loi devrait obliger les partis politiques à avoir un nombre MINIMUM d’Autochtones 
comme candidats? 

 Oui Non Ne sait pas 
Pas de 

réponse Total 
Homme 19,1 % 66,8 % 9,6 % 4,5 % 606
Femme 26,9 % 50,1 % 17,8 % 5,3 % 621

Sexe 

Total 23,0 % 58,4 % 13,7 % 4,9 % 1 227
18 à 24 ans 31,5 % 54,4 % 14,1 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 28,2 % 55,6 % 13,6 % 2,6 % 166
35 à 44 ans 26,2 % 60,0 % 10,3 % 3,6 % 196
45 à 54 ans 20,5 % 57,7 % 15,7 % 6,1 % 263
55 à 65 ans 22,4 % 59,5 % 16,1 % 2,1 % 282
65 à 74 ans 16,0 % 66,2 % 10,4 % 7,4 % 159
75 ans et plus 21,6 % 46,9 % 14,2 % 17,3 % 88

Groupe d’âge 

Total 23,0 % 58,3 % 13,8 % 4,9 % 1 226
Anglais 19,9 % 62,8 % 12,8 % 4,5 % 759
Français 28,4 % 49,6 % 16,0 % 6,0 % 318

Langue maternelle 

Total 22,4 % 58,9 % 13,8 % 4,9 % 1 077
Canada 22,4 % 59,1 % 13,7 % 4,8 % 1 051
Autre 27,0 % 54,4 % 13,3 % 5,3 % 175

Pays de naissance 

Total 23,0 % 58,4 % 13,7 % 4,9 % 1 226
Secondaire ou moins 21,6 % 52,0 % 19,3 % 7,2 % 385
Collège/professionnel 25,6 % 58,5 % 11,9 % 4,0 % 289
Université 22,3 % 62,9 % 10,9 % 3,8 % 548

Éducation 

Total 22,9 % 58,4 % 13,8 % 4,9 % 1 222
Atlantique 22,2 % 50,8 % 23,6 % 3,4 % 100
Québec 27,9 % 50,2 % 15,2 % 6,7 % 297
Ontario 23,2 % 61,2 % 11,8 % 3,8 % 477
Prairies 17,1 % 63,0 % 13,1 % 6,8 % 186
Colombie-Britannique 20,9 % 64,1 % 11,4 % 3,5 % 167

Région 

Total 23,0 % 58,4 % 13,7 % 4,9 % 1 227
Avant 1970 19,3 % 65,2 % 6,5 % 9,0 % 77
1970 et après 31,4 % 47,1 % 19,1 % 2,5 % 96

Vague migratoire 

Total 26,0 % 55,2 % 13,5 % 5,4 % 173
Moins de 20 000 $ 28,8 % 35,2 % 25,9 % 10,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 20,0 % 47,7 % 26,2 % 6,1 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 25,1 % 57,4 % 14,2 % 3,3 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 28,3 % 54,6 % 14,7 % 2,4 % 239
90 000 $ et plus 23,3 % 65,8 % 8,0 % 2,9 % 310

Revenu familial 

Total 24,8 % 57,5 % 14,1 % 3,5 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 56

Quel est votre niveau de confiance à l’égard des religions organisées? 

 Beaucoup Passablement
Pas 

beaucoup 
Pas du 

tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 10,0 % 30,0 % 38,8 % 19,9 % 1,2 % 606
Femme 10,4 % 33,5 % 38,8 % 15,2 % 2,1 % 621

Sexe 

Total 10,2 % 31,8 % 38,8 % 17,5 % 1,7 % 1 227
18 à 24 ans 17,6 % 23,7 % 36,7 % 22,0 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 7,6 % 28,5 % 39,2 % 24,0 % 0,7 % 166
35 à 44 ans 9,7 % 28,8 % 43,0 % 17,3 % 1,2 % 196
45 à 54 ans 6,4 % 41,3 % 35,1 % 15,3 % 1,8 % 263
55 à 65 ans 8,3 % 30,6 % 45,3 % 14,8 % 1,0 % 282
65 à 74 ans 12,8 % 29,9 % 37,3 % 18,7 % 1,4 % 159
75 ans et plus 23,3 % 30,3 % 22,6 % 15,4 % 8,4 % 88

Groupe d’âge 

Total 10,2 % 31,8 % 38,8 % 17,5 % 1,7 % 1 226
Anglais 8,9 % 29,5 % 42,5 % 17,2 % 1,9 % 759
Français 8,6 % 37,4 % 32,3 % 19,7 % 2,0 % 318

Langue maternelle 

Total 8,8 % 31,8 % 39,5 % 17,9 % 1,9 % 1 077
Canada 9,2 % 32,4 % 39,2 % 17,3 % 1,9 % 1 051
Autre 15,7 % 28,0 % 36,9 % 19,1 % 0,3 % 175

Pays de naissance 

Total 10,1 % 31,8 % 38,8 % 17,5 % 1,7 % 1 226
Secondaire ou moins 14,6 % 34,0 % 35,5 % 12,7 % 3,3 % 385
Collège/professionnel 10,2 % 28,8 % 42,7 % 17,2 % 1,0 % 289
Université 7,0 % 31,5 % 39,2 % 21,2 % 1,0 % 548

Éducation 

Total 10,2 % 31,7 % 38,9 % 17,6 % 1,7 % 1 222
Atlantique 17,7 % 32,1 % 40,4 % 7,6 % 2,2 % 100
Québec 8,3 % 36,1 % 33,0 % 21,6 % 1,1 % 297
Ontario 10,9 % 29,3 % 43,1 % 14,0 % 2,7 % 477
Prairies 12,3 % 35,6 % 31,2 % 19,9 % 0,9 % 186
Colombie-Britannique 4,6 % 26,9 % 44,3 % 23,6 % 0,5 % 167

Région 

Total 10,2 % 31,8 % 38,8 % 17,5 % 1,7 % 1 227
Avant 1970 10,5 % 20,8 % 49,3 % 19,3 % 0,0 % 77
1970 et après 20,3 % 34,4 % 26,5 % 18,1 % 0,6 % 96

Vague migratoire 

Total 15,9 % 28,4 % 36,7 % 18,7 % 0,4 % 173
Moins de 20 000 $ 8,9 % 46,2 % 25,9 % 14,1 % 4,9 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 14,7 % 28,0 % 36,6 % 17,8 % 2,9 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 7,4 % 33,4 % 34,4 % 23,1 % 1,7 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 9,3 % 31,0 % 39,4 % 19,8 % 0,5 % 239
90 000 $ et plus 11,1 % 28,9 % 43,0 % 16,2 % 0,8 % 310

Revenu familial 

Total 10,4 % 30,8 % 39,0 % 18,5 % 1,3 % 833
 



Étude électorale canadienne de 2008 (40e élection générale)  57

Quel est votre niveau de confiance à l’égard de l’armée? 

 Beaucoup Passablement 
Pas 

beaucoup 
Pas du 

tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 25,2 % 49,6 % 19,8 % 3,8 % 1,6 % 606
Femme 19,6 % 51,1 % 22,9 % 4,3 % 2,2 % 621

Sexe 

Total 22,3 % 50,3 % 21,3 % 4,1 % 1,9 % 1 227
18 à 24 ans 15,6 % 33,5 % 36,6 % 11,8 % 2,5 % 72
25 à 34 ans 17,0 % 45,6 % 31,5 % 5,2 % 0,7 % 166
35 à 44 ans 20,1 % 56,6 % 18,8 % 3,2 % 1,2 % 196
45 à 54 ans 19,8 % 55,4 % 21,0 % 2,7 % 1,1 % 263
55 à 65 ans 25,8 % 49,4 % 19,3 % 4,2 % 1,3 % 282
65 à 74 ans 31,1 % 48,2 % 15,0 % 3,1 % 2,5 % 159
75 ans et plus 23,6 % 50,5 % 14,4 % 2,8 % 8,6 % 88

Groupe d’âge 

Total 22,4 % 50,3 % 21,4 % 4,1 % 1,9 % 1 226
Anglais 27,7 % 51,8 % 18,3 % 0,8 % 1,4 % 759
Français 9,7 % 50,4 % 27,1 % 9,4 % 3,5 % 318

Langue maternelle 

Total 22,3 % 51,4 % 20,9 % 3,4 % 2,0 % 1 077
Canada 22,4 % 52,1 % 19,9 % 3,4 % 2,2 % 1,051
Autre 22,0 % 39,7 % 30,3 % 8,0 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 22,4 % 50,3 % 21,4 % 4,1 % 1,9 % 1 226
Secondaire ou moins 30,8 % 47,5 % 16,0 % 2,3 % 3,4 % 385
Collège/professionnel 21,0 % 53,4 % 20,6 % 4,1 % 0,8 % 289
Université 17,1 % 50,7 % 25,6 % 5,2 % 1,5 % 548

Éducation 

Total 22,3 % 50,3 % 21,4 % 4,0 % 1,9 % 1 222
Atlantique 27,4 % 52,9 % 15,1 % 1,3 % 3,3 % 100
Québec 12,7 % 47,6 % 27,9 % 9,8 % 2,0 % 297
Ontario 25,6 % 49,4 % 20,4 % 2,4 % 2,3 % 477
Prairies 30,3 % 54,4 % 13,9 % 0,8 % 0,6 % 186
Colombie-Britannique 18,5 % 51,9 % 24,5 % 3,8 % 1,4 % 167

Région 

Total 22,3 % 50,3 % 21,3 % 4,1 % 1,9 % 1 227
Avant 1970 22,5 % 45,5 % 27,1 % 4,9 % 0,0 % 77
1970 et après 20,8 % 36,0 % 32,4 % 10,7 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 21,6 % 40,3 % 30,1 % 8,1 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 28,1 % 37,1 % 28,5 % 4,9 % 1,3 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 20,5 % 53,8 % 19,2 % 4,7 % 1,8 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 22,9 % 49,1 % 22,2 % 5,4 % 0,4 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 17,5 % 56,8 % 20,8 % 4,1 % 0,8 % 239
90 000 $ et plus 24,9 % 51,2 % 19,0 % 3,2 % 1,8 % 310

Revenu familial 

Total 22,0 % 52,2 % 20,5 % 4,1 % 1,2 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 58

Quel est votre niveau de confiance à l’égard de l’école publique? 

 Beaucoup Passablement 
Pas 

beaucoup Pas du tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 14,0 % 59,6 % 23,0 % 2,3 % 1,2 % 606
Femme 15,6 % 59,6 % 19,8 % 2,0 % 2,9 % 621

Sexe 

Total 14,8 % 59,6 % 21,4 % 2,1 % 2,1 % 1 227
18 à 24 ans 13,4 % 58,8 % 21,1 % 6,7 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 18,5 % 60,3 % 16,9 % 2,0 % 2,4 % 166
35 à 44 ans 13,2 % 62,9 % 22,3 % 1,6 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 16,3 % 56,3 % 23,9 % 2,3 % 1,2 % 263
55 à 65 ans 13,5 % 60,6 % 22,3 % 1,5 % 2,1 % 282
65 à 74 ans 13,9 % 61,9 % 18,9 % 2,2 % 3,1 % 159
75 ans et plus 14,1 % 54,9 % 21,0 % 1,5 % 8,5 % 88

Groupe d’âge 

Total 14,8 % 59,6 % 21,3 % 2,1 % 2,1 % 1 226
Anglais 12,2 % 59,8 % 25,0 % 1,6 % 1,4 % 759
Français 18,5 % 64,2 % 10,8 % 2,1 % 4,3 % 318

Langue maternelle 

Total 14,1 % 61,1 % 20,8 % 1,7 % 2,3 % 1 077
Canada 15,0 % 60,7 % 20,5 % 1,4 % 2,3 % 1 051
Autre 13,1 % 53,3 % 26,5 % 6,4 % 0,7 % 175

Pays de naissance 

Total 14,7 % 59,7 % 21,4 % 2,1 % 2,1 % 1 226
Secondaire ou moins 12,7 % 56,8 % 24,0 % 2,6 % 3,8 % 385
Collège/professionnel 11,6 % 61,9 % 21,4 % 3,2 % 1,9 % 289
Université 18,1 % 60,2 % 19,6 % 1,2 % 1,0 % 548

Éducation 

Total 14,8 % 59,5 % 21,4 % 2,1 % 2,1 % 1 222
Atlantique 16,6 % 60,4 % 19,8 % 0,1 % 3,1 % 100
Québec 18,5 % 65,0 % 11,8 % 1,4 % 3,3 % 297
Ontario 12,1 % 57,6 % 25,6 % 3,1 % 1,7 % 477
Prairies 17,4 % 60,1 % 20,4 % 1,5 % 0,6 % 186
Colombie-Britannique 12,0 % 54,6 % 28,5 % 2,7 % 2,2 % 167

Région 

Total 14,8 % 59,6 % 21,4 % 2,1 % 2,1 % 1 227
Avant 1970 9,2 % 58,9 % 26,4 % 3,9 % 1,6 % 77
1970 et après 16,6 % 48,9 % 26,0 % 8,6 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 13,3 % 53,3 % 26,2 % 6,5 % 0,7 % 173
Moins de 20 000 $ 18,9 % 40,9 % 35,7 % 3,1 % 1,3 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 13,3 % 59,6 % 22,6 % 3,5 % 1,0 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 14,8 % 53,2 % 27,1 % 2,9 % 1,9 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 18,5 % 63,4 % 16,5 % 0,4 % 1,3 % 239
90 000 $ et plus 15,7 % 64,2 % 16,6 % 3,1 % 0,5 % 310

Revenu familial 

Total 16,1 % 60,6 % 19,9 % 2,3 % 1,1 % 833

 



Étude électorale canadienne de 2008 (40e élection générale)  59

Quel est votre niveau de confiance à l’égard de la Cour suprême? 

 Beaucoup Passablement 
Pas 

beaucoup 
Pas du 

tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 26,2 % 52,3 % 16,1 % 4,1 % 1,3 % 606
Femme 24,3 % 51,6 % 17,9 % 2,7 % 3,5 % 621

Sexe 

Total 25,2 % 51,9 % 17,0 % 3,4 % 2,4 % 1 227
18 à 24 ans 17,6 % 48,8 % 22,3 % 11,3 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 25,1 % 57,5 % 16,3 % 0,4 % 0,7 % 166
35 à 44 ans 23,8 % 57,0 % 14,5 % 3,4 % 1,4 % 196
45 à 54 ans 27,2 % 53,1 % 15,1 % 3,2 % 1,4 % 263
55 à 65 ans 25,2 % 49,6 % 19,1 % 2,4 % 3,8 % 282
65 à 74 ans 25,8 % 49,6 % 17,5 % 4,7 % 2,4 % 159
75 ans et plus 28,5 % 40,5 % 18,2 % 4,1 % 8,8 % 88

Groupe d’âge 

Total 25,3 % 51,9 % 17,0 % 3,4 % 2,4 % 1 226
Anglais 23,0 % 52,3 % 19,0 % 3,4 % 2,3 % 759
Français 31,3 % 51,0 % 11,9 % 1,9 % 3,8 % 318

Langue maternelle 

Total 25,5 % 51,9 % 16,9 % 3,0 % 2,8 % 1 077
Canada 25,4 % 51,7 % 17,0 % 3,0 % 2,8 % 1 051
Autre 24,3 % 53,0 % 17,1 % 5,5 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 25,3 % 51,9 % 17,0 % 3,4 % 2,4 % 1 226
Secondaire ou moins 18,6 % 45,4 % 22,3 % 8,0 % 5,7 % 385
Collège/professionnel 20,0 % 58,1 % 18,5 % 1,9 % 1,4 % 289
Université 32,8 % 52,9 % 12,7 % 1,0 % 0,7 % 548

Éducation 

Total 25,3 % 51,7 % 17,1 % 3,4 % 2,4 % 1 222
Atlantique 33,5 % 50,5 % 9,8 % 3,2 % 3,0 % 100
Québec 33,2 % 50,4 % 11,4 % 2,4 % 2,7 % 297
Ontario 23,2 % 52,4 % 17,6 % 4,1 % 2,8 % 477
Prairies 18,6 % 52,9 % 23,7 % 3,3 % 1,5 % 186
Colombie-Britannique 19,6 % 53,0 % 22,3 % 3,5 % 1,6 % 167

Région 

Total 25,2 % 51,9 % 17,0 % 3,4 % 2,4 % 1 227
Avant 1970 24,2 % 57,7 % 13,3 % 4,7 % 0,0 % 77
1970 et après 25,0 % 49,3 % 19,4 % 6,3 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 24,6 % 53,1 % 16,7 % 5,6 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 22,1 % 36,1 % 16,3 % 24,1 % 1,3 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 22,6 % 53,7 % 16,8 % 3,9 % 3,0 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 26,5 % 46,4 % 19,9 % 4,8 % 2,3 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 26,4 % 56,9 % 15,4 % 0,8 % 0,5 % 239
90 000 $ et plus 27,6 % 54,9 % 14,0 % 2,2 % 1,3 % 310

Revenu familial 

Total 26,2 % 53,1 % 15,9 % 3,4 % 1,5 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 60

Quel est votre niveau de confiance à l’égard de l’administration publique? 

 Beaucoup Passablement 
Pas 

beaucoup 
Pas du 

tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 4,1 % 40,5 % 48,0 % 6,0 % 1,4 % 606
Femme 4,4 % 49,9 % 36,9 % 5,1 % 3,7 % 621

Sexe 

Total 4,3 % 45,3 % 42,4 % 5,5 % 2,6 % 1 227
18 à 24 ans 9,4 % 42,0 % 39,8 % 6,2 % 2,5 % 72
25 à 34 ans 4,7 % 48,6 % 42,2 % 3,7 % 0,7 % 166
35 à 44 ans 3,7 % 46,9 % 42,2 % 5,6 % 1,5 % 196
45 à 54 ans 3,4 % 50,8 % 38,6 % 5,1 % 2,0 % 263
55 à 65 ans 3,9 % 40,3 % 46,7 % 6,2 % 3,0 % 282
65 à 74 ans 4,5 % 38,7 % 47,5 % 7,2 % 2,2 % 159
75 ans et plus 3,9 % 49,0 % 33,5 % 4,4 % 9,1 % 88

Groupe d’âge 

Total 4,3 % 45,2 % 42,4 % 5,5 % 2,6 % 1 226
Anglais 4,3 % 44,5 % 44,4 % 4,5 % 2,3 % 759
Français 3,5 % 49,1 % 37,0 % 6,7 % 3,8 % 318

Langue maternelle 

Total 4,1 % 45,8 % 42,2 % 5,1 % 2,7 % 1 077
Canada 4,0 % 46,0 % 41,9 % 5,2 % 3,0 % 1 051
Autre 6,1 % 40,9 % 45,2 % 7,8 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 4,3 % 45,2 % 42,4 % 5,5 % 2,6 % 1 226
Secondaire ou moins 3,7 % 37,8 % 44,8 % 8,7 % 5,0 % 385
Collège/professionnel 3,4 % 45,3 % 45,0 % 4,2 % 2,1 % 289
Université 5,2 % 50,6 % 39,1 % 4,1 % 1,1 % 548

Éducation 

Total 4,3 % 45,3 % 42,3 % 5,6 % 2,6 % 1 222
Atlantique 6,8 % 55,3 % 32,7 % 2,4 % 2,8 % 100
Québec 4,0 % 46,0 % 41,3 % 6,7 % 2,0 % 297
Ontario 5,1 % 41,0 % 45,4 % 5,1 % 3,4 % 477
Prairies 2,9 % 44,3 % 44,6 % 6,3 % 1,9 % 186
Colombie-Britannique 2,4 % 51,4 % 38,9 % 5,7 % 1,6 % 167

Région 

Total 4,3 % 45,3 % 42,4 % 5,5 % 2,6 % 1 227
Avant 1970 0,0 % 41,6 % 55,7 % 2,7 % 0,0 % 77
1970 et après 11,1 % 41,4 % 35,5 % 12,1 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 6,2 % 41,5 % 44,5 % 7,9 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 10,5 % 39,5 % 36,7 % 12,1 % 1,3 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 2,7 % 44,8 % 42,0 % 8,1 % 2,4 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 3,9 % 33,2 % 55,1 % 6,5 % 1,3 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 5,9 % 46,9 % 41,5 % 4,7 % 1,0 % 239
90 000 $ et plus 4,6 % 49,4 % 40,6 % 3,9 % 1,6 % 310

Revenu familial 

Total 4,8 % 44,9 % 43,3 % 5,5 % 1,5 % 833
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Quel est votre niveau de confiance à l’égard des syndicats? 

 Beaucoup Passablement 
Pas 

beaucoup 
Pas du 

tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 4,6 % 22,8 % 44,6 % 26,6 % 1,3 % 606
Femme 5,5 % 28,3 % 44,1 % 19,2 % 3,0 % 621

Sexe 

Total 5,1 % 25,6 % 44,3 % 22,9 % 2,2 % 1 227
18 à 24 ans 9,7 % 27,5 % 44,1 % 16,2 % 2,5 % 72
25 à 34 ans 5,0 % 29,1 % 45,0 % 20,1 % 0,8 % 166
35 à 44 ans 6,2 % 22,5 % 45,2 % 25,0 % 1,0 % 196
45 à 54 ans 1,4 % 26,2 % 48,5 % 23,0 % 0,9 % 263
55 à 65 ans 7,7 % 29,2 % 39,4 % 21,6 % 2,1 % 282
65 à 74 ans 2,5 % 16,6 % 47,2 % 31,0 % 2,7 % 159
75 ans et plus 5,8 % 27,6 % 38,8 % 17,7 % 10,1 % 88

Groupe d’âge 

Total 5,1 % 25,6 % 44,3 % 22,9 % 2,2 % 1 226
Anglais 4,8 % 23,6 % 45,4 % 24,7 % 1,5 % 759
Français 4,8 % 33,8 % 41,6 % 16,0 % 3,9 % 318

Langue maternelle 

Total 4,8 % 26,6 % 44,3 % 22,1 % 2,2 % 1 077
Canada 4,8 % 26,5 % 44,2 % 22,0 % 2,5 % 1 051
Autre 6,8 % 19,9 % 45,0 % 28,2 % 0,1 % 175

Pays de naissance 

Total 5,1 % 25,5 % 44,4 % 22,9 % 2,2 % 1 226
Secondaire ou moins 4,4 % 22,4 % 41,2 % 27,5 % 4,5 % 385
Collège/professionnel 6,8 % 24,8 % 44,3 % 23,0 % 1,1 % 289
Université 4,7 % 28,3 % 46,4 % 19,5 % 1,1 % 548

Éducation 

Total 5,1 % 25,6 % 44,3 % 22,8 % 2,2 % 1 222
Atlantique 10,8 % 27,9 % 46,0 % 12,1 % 3,1 % 100
Québec 5,3 % 33,0 % 43,8 % 15,8 % 2,2 % 297
Ontario 3,7 % 23,0 % 41,5 % 29,1 % 2,7 % 477
Prairies 4,1 % 17,8 % 50,0 % 27,1 % 1,1 % 186
Colombie-Britannique 6,3 % 27,2 % 45,9 % 19,3 % 1,4 % 167

Région 

Total 5,1 % 25,6 % 44,3 % 22,9 % 2,2 % 1 227
Avant 1970 3,0 % 22,0 % 43,7 % 31,3 % 0,0 % 77
1970 et après 10,1 % 18,7 % 46,0 % 25,1 % 0,1 % 96

Vague migratoire 

Total 6,9 % 20,2 % 45,0 % 27,9 % 0,1 % 173
Moins de 20 000 $ 5,9 % 24,3 % 48,9 % 19,5 % 1,3 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 4,4 % 21,2 % 51,1 % 20,0 % 3,2 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 5,4 % 29,3 % 42,4 % 22,4 % 0,4 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 8,5 % 27,8 % 42,9 % 19,5 % 1,3 % 239
90 000 $ et plus 2,8 % 25,9 % 41,4 % 29,6 % 0,4 % 310

Revenu familial 

Total 5,2 % 26,3 % 43,6 % 23,8 % 1,1 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 62

Quel est votre niveau de confiance à l’égard de la police? 

 Beaucoup Passablement 
Pas 

beaucoup 
Pas du 

tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 23,5 % 55,4 % 17,5 % 3,0 % 0,6 % 606
Femme 24,2 % 61,0 % 11,9 % 1,4 % 1,4 % 621

Sexe 

Total 23,8 % 58,2 % 14,7 % 2,2 % 1,0 % 1 227
18 à 24 ans 28,8 % 52,0 % 10,4 % 8,8 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 19,9 % 61,3 % 13,5 % 2,9 % 2,4 % 166
35 à 44 ans 25,0 % 59,3 % 13,4 % 2,3 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 25,9 % 59,6 % 13,3 % 0,6 % 0,7 % 263
55 à 65 ans 17,6 % 60,7 % 19,9 % 1,2 % 0,6 % 282
65 à 74 ans 28,9 % 52,4 % 14,9 % 1,7 % 2,1 % 159
75 ans et plus 29,3 % 53,4 % 10,6 % 4,4 % 2,3 % 88

Groupe d’âge 

Total 23,8 % 58,2 % 14,7 % 2,2 % 1,0 % 1 226
Anglais 24,9 % 56,9 % 15,9 % 1,9 % 0,5 % 759
Français 21,2 % 65,7 % 10,0 % 1,2 % 1,9 % 318

Langue maternelle 

Total 23,8 % 59,5 % 14,1 % 1,7 % 0,9 % 1 077
Canada 24,4 % 59,5 % 13,5 % 1,6 % 1,0 % 1 051
Autre 20,5 % 50,4 % 22,0 % 5,6 % 1,6 % 175

Pays de naissance 

Total 23,8 % 58,2 % 14,7 % 2,2 % 1,0 % 1 226
Secondaire ou moins 21,7 % 58,8 % 14,8 % 2,9 % 1,8 % 385
Collège/professionnel 23,6 % 61,7 % 11,8 % 1,8 % 1,2 % 289
Université 25,3 % 56,4 % 16,0 % 1,9 % 0,4 % 548

Éducation 

Total 23,8 % 58,4 % 14,6 % 2,2 % 1,0 % 1 222
Atlantique 28,2 % 49,9 % 18,4 % 1,2 % 2,2 % 100
Québec 18,1 % 67,9 % 11,4 % 1,6 % 0,9 % 297
Ontario 27,5 % 55,5 % 14,6 % 1,5 % 0,9 % 477
Prairies 24,1 % 54,3 % 15,7 % 5,7 % 0,2 % 186
Colombie-Britannique 20,7 % 58,2 % 17,4 % 1,9 % 1,9 % 167

Région 

Total 23,8 % 58,2 % 14,7 % 2,2 % 1,0 % 1 227
Avant 1970 15,0 % 58,9 % 23,3 % 2,9 % 0,0 % 77
1970 et après 25,4 % 43,5 % 20,3 % 8,0 % 2,8 % 96

Vague migratoire 

Total 20,8 % 50,4 % 21,6 % 5,7 % 1,6 % 173
Moins de 20 000 $ 25,7 % 48,7 % 24,2 % 0,0 % 1,3 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 24,4 % 53,7 % 16,2 % 4,2 % 1,5 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 21,9 % 56,3 % 20,5 % 0,9 % 0,4 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 26,5 % 59,8 % 11,4 % 2,3 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 25,6 % 60,1 % 12,9 % 1,0 % 0,4 % 310

Revenu familial 

Total 25,1 % 58,0 % 14,7 % 1,7 % 0,5 % 833
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Quel est votre niveau de confiance à l’égard du gouvernement fédéral? 

 Beaucoup Passablement 
Pas 

beaucoup 
Pas du 

tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 4,5 % 39,2 % 46,4 % 8,7 % 1,2 % 606
Femme 3,7 % 40,3 % 47,1 % 6,5 % 2,3 % 621

Sexe 

Total 4,1 % 39,8 % 46,8 % 7,6 % 1,7 % 1 227
18 à 24 ans 4,7 % 30,9 % 51,5 % 10,6 % 2,2 % 72
25 à 34 ans 3,9 % 38,5 % 48,3 % 8,5 % 0,7 % 166
35 à 44 ans 3,6 % 43,2 % 40,9 % 11,5 % 0,9 % 196
45 à 54 ans 4,6 % 39,2 % 48,0 % 6,8 % 1,4 % 263
55 à 65 ans 2,8 % 38,6 % 51,8 % 5,3 % 1,4 % 282
65 à 74 ans 3,6 % 42,6 % 45,0 % 6,0 % 2,7 % 159
75 ans et plus 9,1 % 41,6 % 37,0 % 7,2 % 5,2 % 88

Groupe d’âge 

Total 4,1 % 39,7 % 46,8 % 7,6 % 1,7 % 1 226
Anglais 4,0 % 41,8 % 46,8 % 5,7 % 1,7 % 759
Français 3,0 % 35,7 % 48,8 % 9,8 % 2,5 % 318

Langue maternelle 

Total 3,7 % 40,0 % 47,4 % 6,9 % 2,0 % 1 077
Canada 3,8 % 39,6 % 47,5 % 7,1 % 2,0 % 1 051
Autre 6,3 % 40,4 % 42,4 % 10,6 % 0,3 % 175

Pays de naissance 

Total 4,1 % 39,7 % 46,8 % 7,6 % 1,7 % 1 226
Secondaire ou moins 5,4 % 34,3 % 45,1 % 11,9 % 3,4 % 385
Collège/professionnel 2,9 % 41,7 % 48,4 % 6,4 % 0,6 % 289
Université 3,9 % 42,6 % 47,0 % 5,3 % 1,2 % 548

Éducation 

Total 4,1 % 39,8 % 46,7 % 7,6 % 1,7 % 1 222
Atlantique 6,9 % 41,6 % 43,9 % 6,5 % 1,1 % 100
Québec 2,9 % 35,9 % 47,5 % 10,7 % 3,1 % 297
Ontario 5,1 % 41,0 % 47,2 % 5,1 % 1,7 % 477
Prairies 2,4 % 45,1 % 42,2 % 9,7 % 0,6 % 186
Colombie-Britannique 3,8 % 36,4 % 51,1 % 7,6 % 1,1 % 167

Région 

Total 4,1 % 39,8 % 46,8 % 7,6 % 1,7 % 1 227
Avant 1970 1,4 % 47,9 % 45,7 % 5,1 % 0,0 % 77
1970 et après 10,4 % 35,4 % 38,3 % 15,3 % 0,6 % 96

Vague migratoire 

Total 6,4 % 40,9 % 41,6 % 10,8 % 0,4 % 173
Moins de 20 000 $ 5,3 % 43,5 % 29,2 % 13,6 % 8,3 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 5,6 % 44,8 % 35,9 % 12,7 % 1,0 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 3,1 % 29,5 % 56,0 % 10,5 % 0,9 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 3,9 % 37,9 % 49,7 % 7,2 % 1,3 % 239
90 000 $ et plus 3,9 % 51,6 % 39,8 % 4,4 % 0,4 % 310

Revenu familial 

Total 4,1 % 42,7 % 44,4 % 7,7 % 1,1 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 64

Quel est votre niveau de confiance à l’égard de votre gouvernement provincial ou territorial? 

 Beaucoup Passablement 
Pas 

beaucoup 
Pas du 

tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 4,1 % 43,9 % 43,0 % 8,3 % 0,7 % 606
Femme 5,4 % 45,8 % 42,1 % 4,5 % 2,2 % 621

Sexe 

Total 4,8 % 44,9 % 42,5 % 6,4 % 1,4 % 1 227
18 à 24 ans 6,6 % 44,9 % 36,5 % 12,0 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 4,5 % 40,0 % 50,3 % 4,2 % 1,0 % 166
35 à 44 ans 3,9 % 45,7 % 41,6 % 8,0 % 0,9 % 196
45 à 54 ans 4,8 % 46,9 % 40,7 % 6,6 % 0,9 % 263
55 à 65 ans 3,4 % 43,4 % 45,1 % 6,8 % 1,3 % 282
65 à 74 ans 5,7 % 46,9 % 42,8 % 2,8 % 1,7 % 159
75 ans et plus 8,4 % 46,6 % 32,1 % 6,6 % 6,3 % 88

Groupe d’âge 

Total 4,8 % 44,8 % 42,6 % 6,4 % 1,4 % 1 226
Anglais 4,7 % 43,5 % 43,8 % 6,8 % 1,2 % 759
Français 4,8 % 48,4 % 39,0 % 5,6 % 2,3 % 318

Langue maternelle 

Total 4,7 % 45,0 % 42,4 % 6,4 % 1,5 % 1 077
Canada 4,8 % 44,9 % 42,4 % 6,4 % 1,6 % 1 051
Autre 5,0 % 44,7 % 43,8 % 6,2 % 0,3 % 175

Pays de naissance 

Total 4,8 % 44,8 % 42,6 % 6,4 % 1,4 % 1 226
Secondaire ou moins 5,4 % 37,8 % 44,7 % 9,5 % 2,6 % 385
Collège/professionnel 3,4 % 42,7 % 47,8 % 5,5 % 0,6 % 289
Université 5,2 % 51,0 % 38,1 % 4,7 % 1,0 % 548

Éducation 

Total 4,8 % 44,9 % 42,5 % 6,4 % 1,4 % 1 222
Atlantique 10,6 % 46,0 % 34,2 % 6,2 % 3,0 % 100
Québec 4,2 % 48,6 % 40,0 % 6,2 % 1,1 % 297
Ontario 4,1 % 38,9 % 48,9 % 6,5 % 1,7 % 477
Prairies 4,9 % 59,3 % 31,6 % 4,1 % 0,2 % 186
Colombie-Britannique 4,3 % 38,6 % 46,2 % 9,0 % 1,9 % 167

Région 

Total 4,8 % 44,9 % 42,5 % 6,4 % 1,4 % 1 227
Avant 1970 1,4 % 45,8 % 46,9 % 5,9 % 0,0 % 77
1970 et après 8,0 % 44,9 % 39,8 % 6,6 % 0,6 % 96

Vague migratoire 

Total 5,1 % 45,3 % 43,0 % 6,3 % 0,4 % 173
Moins de 20 000 $ 13,0 % 41,3 % 33,0 % 10,0 % 2,7 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 6,4 % 42,1 % 40,2 % 10,8 % 0,5 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 2,0 % 34,6 % 55,1 % 7,4 % 0,9 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 5,6 % 44,3 % 41,7 % 7,2 % 1,3 % 239
90 000 $ et plus 4,5 % 53,0 % 37,8 % 4,3 % 0,4 % 310

Revenu familial 

Total 5,0 % 45,5 % 42,0 % 6,7 % 0,8 % 833
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Quel est votre niveau de confiance à l’égard des grandes entreprises? 

 Beaucoup Passablement 
Pas 

beaucoup Pas du tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 3,2 % 29,3 % 44,4 % 21,6 % 1,6 % 606
Femme 1,1 % 27,2 % 53,5 % 14,9 % 3,4 % 621

Sexe 

Total 2,1 % 28,2 % 49,0 % 18,2 % 2,5 % 1 227
18 à 24 ans 4,0 % 25,3 % 46,0 % 24,7 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 4,6 % 30,8 % 44,7 % 19,3 % 0,7 % 166
35 à 44 ans 2,2 % 29,8 % 43,7 % 23,4 % 0,9 % 196
45 à 54 ans 2,2 % 35,7 % 47,5 % 13,2 % 1,5 % 263
55 à 65 ans 0,8 % 22,0 % 56,6 % 18,0 % 2,6 % 282
65 à 74 ans 1,3 % 25,3 % 51,3 % 18,4 % 3,7 % 159
75 ans et plus 1,2 % 24,1 % 47,8 % 15,1 % 11,8 % 88

Groupe d’âge 

Total 2,1 % 28,2 % 49,0 % 18,2 % 2,5 % 1 226
Anglais 1,2 % 26,7 % 52,2 % 18,1 % 1,7 % 759
Français 2,7 % 38,7 % 40,4 % 13,2 % 4,9 % 318

Langue maternelle 

Total 1,6 % 30,3 % 48,7 % 16,7 % 2,7 % 1 077
Canada 1,8 % 30,2 % 48,6 % 16,7 % 2,7 % 1 051
Autre 3,9 % 15,7 % 51,7 % 27,3 % 1,3 % 175

Pays de naissance 

Total 2,1 % 28,2 % 49,0 % 18,2 % 2,5 % 1 226
Secondaire ou moins 1,6 % 24,7 % 49,8 % 18,7 % 5,2 % 385
Collège/professionnel 2,9 % 28,2 % 50,3 % 17,3 % 1,3 % 289
Université 2,1 % 30,7 % 47,4 % 18,5 % 1,3 % 548

Éducation 

Total 2,1 % 28,2 % 48,9 % 18,3 % 2,5 % 1 222
Atlantique 0,6 % 25,8 % 50,0 % 19,9 % 3,7 % 100
Québec 2,4 % 39,9 % 40,8 % 13,8 % 3,3 % 297
Ontario 2,3 % 21,9 % 53,6 % 20,5 % 1,8 % 477
Prairies 2,3 % 31,0 % 47,6 % 17,4 % 1,7 % 186
Colombie-Britannique 1,9 % 23,9 % 51,4 % 19,6 % 3,3 % 167

Région 

Total 2,1 % 28,2 % 49,0 % 18,2 % 2,5 % 1 227
Avant 1970 0,0 % 13,4 % 57,5 % 27,3 % 1,8 % 77
1970 et après 7,2 % 17,9 % 47,1 % 26,8 % 0,9 % 96

Vague migratoire 

Total 4,0 % 15,9 % 51,8 % 27,0 % 1,3 % 173
Moins de 20 000 $ 3,6 % 15,0 % 52,2 % 27,9 % 1,3 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 0,5 % 26,7 % 45,7 % 22,5 % 4,6 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 1,2 % 17,2 % 51,9 % 28,4 % 1,3 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 3,0 % 31,5 % 47,7 % 16,9 % 1,0 % 239
90 000 $ et plus 3,0 % 34,8 % 45,8 % 15,5 % 1,0 % 310

Revenu familial 

Total 2,4 % 29,0 % 47,6 % 19,5 % 1,5 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 66

Quel est votre niveau de confiance à l’égard des médias? 

 Beaucoup Passablement 
Pas 

beaucoup Pas du tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 3,1 % 35,6 % 47,1 % 12,9 % 1,3 % 606
Femme 3,3 % 36,1 % 49,1 % 9,5 % 2,0 % 621

Sexe 

Total 3,2 % 35,8 % 48,1 % 11,2 % 1,7 % 1 227
18 à 24 ans 6,4 % 35,8 % 37,3 % 20,5 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 3,1 % 31,6 % 50,5 % 14,0 % 0,7 % 166
35 à 44 ans 4,6 % 32,7 % 50,8 % 11,4 % 0,4 % 196
45 à 54 ans 3,4 % 37,9 % 46,6 % 11,0 % 1,1 % 263
55 à 65 ans 2,7 % 35,7 % 50,9 % 9,4 % 1,4 % 282
65 à 74 ans 1,8 % 34,3 % 49,3 % 11,9 % 2,7 % 159
75 ans et plus 1,1 % 48,4 % 39,7 % 2,6 % 8,1 % 88

Groupe d’âge 

Total 3,2 % 35,9 % 48,1 % 11,2 % 1,7 % 1 226
Anglais 2,1 % 32,7 % 50,4 % 13,6 % 1,2 % 759
Français 3,1 % 47,4 % 40,8 % 5,0 % 3,6 % 318

Langue maternelle 

Total 2,4 % 37,0 % 47,6 % 11,1 % 1,9 % 1 077
Canada 2,7 % 36,8 % 47,6 % 10,9 % 1,9 % 1 051
Autre 6,1 % 29,6 % 51,5 % 12,9 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 3,2 % 35,8 % 48,2 % 11,2 % 1,7 % 1 226
Secondaire ou moins 2,8 % 36,5 % 41,8 % 14,8 % 4,1 % 385
Collège/professionnel 5,7 % 32,1 % 52,7 % 9,3 % 0,2 % 289
Université 2,2 % 37,4 % 50,2 % 9,6 % 0,7 % 548

Éducation 

Total 3,2 % 35,8 % 48,2 % 11,1 % 1,7 % 1 222
Atlantique 3,9 % 38,9 % 44,9 % 9,3 % 3,0 % 100
Québec 3,1 % 47,6 % 41,8 % 4,9 % 2,5 % 297
Ontario 4,3 % 30,4 % 51,0 % 12,7 % 1,5 % 477
Prairies 1,3 % 36,3 % 48,1 % 13,2 % 1,1 % 186
Colombie-Britannique 1,9 % 28,0 % 53,0 % 16,8 % 0,3 % 167

Région 

Total 3,2 % 35,8 % 48,1 % 11,2 % 1,7 % 1 227
Avant 1970 0,0 % 35,3 % 53,5 % 11,2 % 0,0 % 77
1970 et après 11,1 % 25,7 % 50,0 % 13,2 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 6,1 % 30,0 % 51,5 % 12,3 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 3,6 % 29,8 % 49,2 % 12,6 % 4,9 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 3,0 % 36,9 % 46,6 % 11,0 % 2,5 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 2,9 % 39,2 % 46,7 % 9,9 % 1,3 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 2,5 % 38,9 % 49,7 % 8,9 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 4,1 % 35,2 % 46,2 % 14,1 % 0,4 % 310

Revenu familial 

Total 3,3 % 36,9 % 47,5 % 11,4 % 0,9 % 833
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Quel est votre niveau de confiance à l’égard d’Élections Canada? 

 Beaucoup Passablement 
Pas 

beaucoup 
Pas du 

tout 
Pas de 

réponse Total 
Homme 16,9 % 58,8 % 19,3 % 3,9 % 1,2 % 606
Femme 13,8 % 55,3 % 24,9 % 3,9 % 2,1 % 621

Sexe 

Total 15,3 % 57,0 % 22,1 % 3,9 % 1,7 % 1 227
18 à 24 ans 21,3 % 42,6 % 36,2 % 0,0 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 15,3 % 58,6 % 21,7 % 3,6 % 0,7 % 166
35 à 44 ans 16,0 % 63,1 % 16,6 % 3,9 % 0,4 % 196
45 à 54 ans 19,0 % 58,6 % 17,6 % 3,6 % 1,2 % 263
55 à 65 ans 13,9 % 53,9 % 25,4 % 5,4 % 1,4 % 282
65 à 74 ans 9,8 % 59,0 % 24,1 % 4,4 % 2,7 % 159
75 ans et plus 12,6 % 53,3 % 23,4 % 2,5 % 8,2 % 88

Groupe d’âge 

Total 15,3 % 57,0 % 22,1 % 3,9 % 1,7 % 1 226
Anglais 14,7 % 56,4 % 24,0 % 3,8 % 1,2 % 759
Français 17,1 % 59,1 % 15,3 % 4,8 % 3,7 % 318

Langue maternelle 

Total 15,4 % 57,2 % 21,4 % 4,1 % 1,9 % 1 077
Canada 15,7 % 56,8 % 21,9 % 3,7 % 1,9 % 1 051
Autre 13,2 % 58,1 % 23,6 % 4,7 % 0,3 % 175

Pays de naissance 

Total 15,3 % 57,0 % 22,1 % 3,9 % 1,7 % 1 226
Secondaire ou moins 9,4 % 52,0 % 27,6 % 7,0 % 4,1 % 385
Collège/professionnel 13,0 % 60,1 % 22,5 % 4,0 % 0,5 % 289
Université 20,8 % 59,1 % 17,8 % 1,7 % 0,7 % 548

Éducation 

Total 15,4 % 57,1 % 22,0 % 3,9 % 1,7 % 1 222
Atlantique 14,8 % 58,2 % 19,3 % 4,0 % 3,7 % 100
Québec 19,0 % 60,3 % 14,1 % 4,2 % 2,4 % 297
Ontario 16,0 % 55,1 % 24,4 % 3,2 % 1,3 % 477
Prairies 10,4 % 54,2 % 28,4 % 5,4 % 1,5 % 186
Colombie-Britannique 12,5 % 59,0 % 24,5 % 3,5 % 0,5 % 167

Région 

Total 15,3 % 57,0 % 22,1 % 3,9 % 1,7 % 1 227
Avant 1970 13,8 % 61,5 % 22,6 % 1,3 % 0,8 % 77
1970 et après 13,1 % 56,9 % 23,7 % 6,4 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 13,4 % 59,0 % 23,2 % 4,1 % 0,4 % 173
Moins de 20 000 $ 16,0 % 55,6 % 20,4 % 6,7 % 1,3 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 9,8 % 56,8 % 21,8 % 9,2 % 2,5 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 9,6 % 60,1 % 25,9 % 3,9 % 0,4 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 15,9 % 62,1 % 19,2 % 2,6 % 0,3 % 239
90 000 $ et plus 21,6 % 57,1 % 19,5 % 1,4 % 0,4 % 310

Revenu familial 

Total 16,1 % 58,9 % 20,9 % 3,4 % 0,7 % 833
 



 Rapport sur les résultats des questions d’Élections Canada 68

Pensez-vous qu’Élections Canada a géré l’élection de façon... 

 
Très 

équitable 
Plutôt 

équitable 
Plutôt 

inéquitable
Très 

inéquitable 
Ne sait 

pas 
Pas de 

réponse Total 
Homme 49,7 % 40,7 % 4,4 % 0,5 % 4,5 % 0,3 % 606
Femme 39,9 % 43,6 % 5,1 % 1,1 % 9,1 % 1,2 % 621

Sexe 

Total 44,7 % 42,2 % 4,7 % 0,8 % 6,9 % 0,7 % 1 227
18 à 24 ans 36,9 % 41,9 % 3,5 % 0,0 % 17,7 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 32,4 % 53,7 % 5,2 % 1,0 % 7,7 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 44,0 % 43,0 % 3,1 % 0,7 % 8,2 % 1,0 % 196
45 à 54 ans 49,5 % 38,6 % 4,0 % 0,6 % 5,6 % 1,7 % 263
55 à 65 ans 45,7 % 40,1 % 8,5 % 0,6 % 5,0 % 0,0 % 282
65 à 74 ans 47,2 % 41,6 % 3,5 % 1,5 % 5,1 % 1,2 % 159
75 ans et plus 53,7 % 37,7 % 0,6 % 0,9 % 6,4 % 0,7 % 88

Groupe d’âge 

Total 44,7 % 42,2 % 4,7 % 0,8 % 6,9 % 0,7 % 1 226
Anglais 52,9 % 35,0 % 4,8 % 0,6 % 6,0 % 0,7 % 759
Français 23,7 % 60,8 % 5,9 % 1,2 % 7,4 % 0,9 % 318

Langue 
maternelle 

Total 44,3 % 42,6 % 5,1 % 0,7 % 6,4 % 0,8 % 1 077
Canada 43,8 % 42,5 % 5,1 % 0,8 % 7,0 % 0,8 % 1 051
Autre 50,3 % 40,2 % 2,2 % 0,7 % 6,1 % 0,5 % 175

Pays de 
naissance 

Total 44,7 % 42,2 % 4,7 % 0,8 % 6,9 % 0,7 % 1 226
Secondaire ou moins 36,9 % 45,8 % 5,1 % 1,8 % 8,8 % 1,6 % 385
Collège/professionnel 42,4 % 43,3 % 5,8 % 0,2 % 8,3 % 0,0 % 289
Université 51,7 % 38,9 % 3,9 % 0,3 % 4,6 % 0,6 % 548

Éducation 

Total 44,8 % 42,1 % 4,7 % 0,8 % 6,8 % 0,7 % 1 222
Atlantique 48,2 % 32,5 % 6,6 % 3,6 % 9,1 % 0,0 % 100
Québec 24,1 % 62,1 % 5,8 % 0,5 % 6,0 % 1,4 % 297
Ontario 53,3 % 35,1 % 2,3 % 0,3 % 8,4 % 0,6 % 477
Prairies 47,2 % 38,5 % 7,0 % 1,1 % 6,1 % 0,0 % 186
Colombie-Britannique 52,2 % 36,7 % 6,0 % 0,5 % 3,5 % 1,1 % 167

Région 

Total 44,7 % 42,2 % 4,7 % 0,8 % 6,9 % 0,7 % 1 227
Avant 1970 54,4 % 41,4 % 1,9 % 0,0 % 2,4 % 0,0 % 77
1970 et après 48,3 % 39,0 % 2,4 % 1,3 % 8,0 % 0,9 % 96

Vague 
migratoire 

Total 51,0 % 40,1 % 2,2 % 0,7 % 5,5 % 0,5 % 173
Moins de 20 000 $ 42,6 % 26,6 % 16,0 % 2,0 % 12,8 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 40,4 % 39,9 % 4,1 % 2,1 % 13,0 % 0,5 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 37,5 % 49,4 % 7,0 % 1,3 % 2,6 % 2,2 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 45,9 % 44,2 % 2,8 % 0,6 % 6,5 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 52,7 % 40,4 % 2,1 % 0,0 % 4,7 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 46,2 % 42,4 % 4,0 % 0,8 % 6,3 % 0,4 % 833
 



Étude électorale canadienne de 2008 (40e élection générale)  69

Selon vous, qui devrait être le plus responsable pour encourager les jeunes à s’instruire à propos des 
élections : les écoles. 

 Pas choisi Choisi Pas de réponse Total 
Homme 55,7 % 44,3 % 0,0 % 606
Femme 55,0 % 45,0 % 0,0 % 621

Sexe 

Total 55,4 % 44,6 % 0,0 % 1 227
18 à 24 ans 48,5 % 51,5 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 62,4 % 37,6 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 57,5 % 42,5 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 53,7 % 46,3 % 0,0 % 263
55 à 65 ans 53,4 % 46,6 % 0,0 % 282
65 à 74 ans 54,6 % 45,4 % 0,0 % 159
75 ans et plus 55,2 % 44,8 % 0,0 % 88

Groupe d’âge 

Total 55,3 % 44,7 % 0,0 % 1 226
Anglais 52,0 % 48,0 % 0,0 % 759
Français 63,5 % 36,5 % 0,0 % 318

Langue maternelle 

Total 55,4 % 44,6 % 0,0 % 1 077
Canada 56,8 % 43,2 % 0,0 % 1 051
Autre 46,8 % 53,2 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 55,3 % 44,7 % 0,0 % 1 226
Secondaire ou moins 58,0 % 42,0 % 0,0 % 385
Collège/professionnel 59,3 % 40,7 % 0,0 % 289
Université 51,4 % 48,6 % 0,0 % 548

Éducation 

Total 55,3 % 44,7 % 0,0 % 1 222
Atlantique 60,9 % 39,1 % 0,0 % 100
Québec 65,4 % 34,6 % 0,0 % 297
Ontario 50,5 % 49,5 % 0,0 % 477
Prairies 51,3 % 48,7 % 0,0 % 186
Colombie-Britannique 52,7 % 47,3 % 0,0 % 167

Région 

Total 55,4 % 44,6 % 0,0 % 1 227
Avant 1970 54,5 % 45,5 % 0,0 % 77
1970 et après 40,5 % 59,5 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 46,8 % 53,2 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 53,4 % 46,6 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 60,8 % 39,2 % 0,0 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 52,6 % 47,4 % 0,0 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 55,5 % 44,5 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 61,3 % 38,7 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 57,8 % 42,2 % 0,0 % 833
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Selon vous, qui devrait être le plus responsable pour encourager les jeunes à s’instruire à propos des 
élections : les parents. 

 Pas choisi Choisi Pas de réponse Total 
Homme 57,1 % 42,9 % 0,0 % 606
Femme 63,7 % 36,3 % 0,0 % 621

Sexe 

Total 60,4 % 39,6 % 0,0 % 1 227
18 à 24 ans 70,7 % 29,3 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 66,7 % 33,3 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 61,9 % 38,1 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 55,1 % 44,9 % 0,0 % 263
55 à 65 ans 59,2 % 40,8 % 0,0 % 282
65 à 74 ans 60,7 % 39,3 % 0,0 % 159
75 ans et plus 56,7 % 43,3 % 0,0 % 88

Groupe d’âge 

Total 60,5 % 39,5 % 0,0 % 1 226
Anglais 62,2 % 37,8 % 0,0 % 759
Français 53,0 % 47,0 % 0,0 % 318

Langue maternelle 

Total 59,5 % 40,5 % 0,0 % 1 077
Canada 59,6 % 40,4 % 0,0 % 1 051
Autre 65,7 % 34,3 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 60,5 % 39,5 % 0,0 % 1 226
Secondaire ou moins 61,4 % 38,6 % 0,0 % 385
Collège/professionnel 59,0 % 41,0 % 0,0 % 289
Université 60,7 % 39,3 % 0,0 % 548

Éducation 

Total 60,5 % 39,5 % 0,0 % 1 222
Atlantique 66,5 % 33,5 % 0,0 % 100
Québec 51,8 % 48,2 % 0,0 % 297
Ontario 63,9 % 36,1 % 0,0 % 477
Prairies 59,5 % 40,5 % 0,0 % 186
Colombie-Britannique 63,3 % 36,7 % 0,0 % 167

Région 

Total 60,4 % 39,6 % 0,0 % 1 227
Avant 1970 58,5 % 41,5 % 0,0 % 77
1970 et après 71,9 % 28,1 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 65,9 % 34,1 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 52,0 % 48,0 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 67,5 % 32,5 % 0,0 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 67,1 % 32,9 % 0,0 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 58,6 % 41,4 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 53,4 % 46,6 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 59,0 % 41,0 % 0,0 % 833
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Selon vous, qui devrait être le plus responsable pour encourager les jeunes à s’instruire à propos des 
élections : Élections Canada. 

 Pas choisi Choisi Pas de réponse Total 
Homme 93,1 % 6,9 % 0,0 % 606
Femme 91,3 % 8,7 % 0,0 % 621

Sexe 

Total 92,2 % 7,8 % 0,0 % 1 227
18 à 24 ans 86,8 % 13,2 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 89,2 % 10,8 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 90,1 % 9,9 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 94,4 % 5,6 % 0,0 % 263
55 à 65 ans 91,8 % 8,2 % 0,0 % 282
65 à 74 ans 93,6 % 6,4 % 0,0 % 159
75 ans et plus 98,9 % 1,1 % 0,0 % 88

Groupe d’âge 

Total 92,2 % 7,8 % 0,0 % 1 226
Anglais 93,0 % 7,0 % 0,0 % 759
Français 93,4 % 6,6 % 0,0 % 318

Langue maternelle 

Total 93,1 % 6,9 % 0,0 % 1 077
Canada 92,7 % 7,3 % 0,0 % 1,051
Autre 88,8 % 11,2 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 92,2 % 7,8 % 0,0 % 1 226
Secondaire ou moins 93,5 % 6,5 % 0,0 % 385
Collège/professionnel 90,3 % 9,7 % 0,0 % 289
Université 92,2 % 7,8 % 0,0 % 548

Éducation 

Total 92,1 % 7,9 % 0,0 % 1 222
Atlantique 87,1 % 12,9 % 0,0 % 100
Québec 95,7 % 4,3 % 0,0 % 297
Ontario 91,5 % 8,5 % 0,0 % 477
Prairies 93,7 % 6,3 % 0,0 % 186
Colombie-Britannique 89,4 % 10,6 % 0,0 % 167

Région 

Total 92,2 % 7,8 % 0,0 % 1 227
Avant 1970 93,0 % 7,0 % 0,0 % 77
1970 et après 85,1 % 14,9 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 88,6 % 11,4 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 95,1 % 4,9 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 92,3 % 7,7 % 0,0 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 91,6 % 8,4 % 0,0 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 91,1 % 8,9 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 91,1 % 8,9 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 91,5 % 8,5 % 0,0 % 833
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Selon vous, qui devrait être le plus responsable pour encourager les jeunes à s’instruire à propos des 
élections : les partis politiques. 

 Pas choisi Choisi Pas de réponse Total 
Homme 95,3 % 4,7 % 0,0 % 606
Femme 95,4 % 4,6 % 0,0 % 621

Sexe 

Total 95,3 % 4,7 % 0,0 % 1 227
18 à 24 ans 98,1 % 1,9 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 88,6 % 11,4 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 96,6 % 3,4 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 96,2 % 3,8 % 0,0 % 263
55 à 65 ans 96,5 % 3,5 % 0,0 % 282
65 à 74 ans 94,7 % 5,3 % 0,0 % 159
75 ans et plus 97,4 % 2,6 % 0,0 % 88

Groupe d’âge 

Total 95,3 % 4,7 % 0,0 % 1 226
Anglais 96,4 % 3,6 % 0,0 % 759
Français 93,7 % 6,3 % 0,0 % 318

Langue maternelle 

Total 95,6 % 4,4 % 0,0 % 1 077
Canada 96,0 % 4,0 % 0,0 % 1 051
Autre 91,3 % 8,7 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 95,3 % 4,7 % 0,0 % 1 226
Secondaire ou moins 94,8 % 5,2 % 0,0 % 385
Collège/professionnel 95,1 % 4,9 % 0,0 % 289
Université 95,7 % 4,3 % 0,0 % 548

Éducation 

Total 95,3 % 4,7 % 0,0 % 1 222
Atlantique 93,6 % 6,4 % 0,0 % 100
Québec 93,8 % 6,2 % 0,0 % 297
Ontario 95,4 % 4,6 % 0,0 % 477
Prairies 98,3 % 1,7 % 0,0 % 186
Colombie-Britannique 95,4 % 4,6 % 0,0 % 167

Région 

Total 95,3 % 4,7 % 0,0 % 1 227
Avant 1970 89,4 % 10,6 % 0,0 % 77
1970 et après 92,6 % 7,4 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 91,2 % 8,8 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 96,9 % 3,1 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 91,1 % 8,9 % 0,0 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 92,2 % 7,8 % 0,0 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 96,3 % 3,7 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 96,4 % 3,6 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 95,0 % 5,0 % 0,0 % 833
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Selon vous, qui devrait être le plus responsable pour encourager les jeunes à s’instruire à propos des 
élections : les organismes jeunesse. 

 Pas choisi Choisi Pas de réponse Total 
Homme 97,9 % 2,1 % 0,0 % 606
Femme 97,0 % 3,0 % 0,0 % 621

Sexe 

Total 97,4 % 2,6 % 0,0 % 1 227
18 à 24 ans 94,1 % 5,9 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 97,8 % 2,2 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 98,7 % 1,3 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 99,4 % 0,6 % 0,0 % 263
55 à 65 ans 97,8 % 2,2 % 0,0 % 282
65 à 74 ans 95,8 % 4,2 % 0,0 % 159
75 ans et plus 92,1 % 7,9 % 0,0 % 88

Groupe d’âge 

Total 97,4 % 2,6 % 0,0 % 1 226
Anglais 98,3 % 1,7 % 0,0 % 759
Français 95,0 % 5,0 % 0,0 % 318

Langue maternelle 

Total 97,3 % 2,7 % 0,0 % 1 077
Canada 97,6 % 2,4 % 0,0 % 1 051
Autre 96,4 % 3,6 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 97,4 % 2,6 % 0,0 % 1 226
Secondaire ou moins 94,9 % 5,1 % 0,0 % 385
Collège/professionnel 99,5 % 0,5 % 0,0 % 289
Université 98,1 % 1,9 % 0,0 % 548

Éducation 

Total 97,4 % 2,6 % 0,0 % 1 222
Atlantique 97,2 % 2,8 % 0,0 % 100
Québec 95,7 % 4,3 % 0,0 % 297
Ontario 98,0 % 2,0 % 0,0 % 477
Prairies 99,4 % 0,6 % 0,0 % 186
Colombie-Britannique 97,0 % 3,0 % 0,0 % 167

Région 

Total 97,4 % 2,6 % 0,0 % 1 227
Avant 1970 97,9 % 2,1 % 0,0 % 77
1970 et après 95,1 % 4,9 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 96,4 % 3,6 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 96,9 % 3,1 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 94,4 % 5,6 % 0,0 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 93,4 % 6,6 % 0,0 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 98,6 % 1,4 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 99,3 % 0,7 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 97,3 % 2,7 % 0,0 % 833
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Selon vous, qui devrait être le plus responsable pour encourager les jeunes à s’instruire à propos des 
élections : ne sait pas. 

 Pas choisi Choisi Pas de réponse Total 
Homme 96,7 % 3,3 % 0,0 % 606
Femme 93,9 % 6,1 % 0,0 % 621

Sexe 

Total 95,3 % 4,7 % 0,0 % 1 227
18 à 24 ans 94,3 % 5,7 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 94,6 % 5,4 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 94,8 % 5,2 % 0,0 % 196
45 à 54 ans 95,7 % 4,3 % 0,0 % 263
55 à 65 ans 96,1 % 3,9 % 0,0 % 282
65 à 74 ans 95,0 % 5,0 % 0,0 % 159
75 ans et plus 95,0 % 5,0 % 0,0 % 88

Groupe d’âge 

Total 95,3 % 4,7 % 0,0 % 1 226
Anglais 95,2 % 4,8 % 0,0 % 759
Français 95,5 % 4,5 % 0,0 % 318

Langue maternelle 

Total 95,3 % 4,7 % 0,0 % 1 077
Canada 95,0 % 5,0 % 0,0 % 1 051
Autre 97,0 % 3,0 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 95,3 % 4,7 % 0,0 % 1 226
Secondaire ou moins 93,6 % 6,4 % 0,0 % 385
Collège/professionnel 95,4 % 4,6 % 0,0 % 289
Université 96,4 % 3,6 % 0,0 % 548

Éducation 

Total 95,3 % 4,7 % 0,0 % 1 222
Atlantique 93,0 % 7,0 % 0,0 % 100
Québec 95,1 % 4,9 % 0,0 % 297
Ontario 95,5 % 4,5 % 0,0 % 477
Prairies 95,6 % 4,4 % 0,0 % 186
Colombie-Britannique 95,9 % 4,1 % 0,0 % 167

Région 

Total 95,3 % 4,7 % 0,0 % 1 227
Avant 1970 95,7 % 4,3 % 0,0 % 77
1970 et après 97,9 % 2,1 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 96,9 % 3,1 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 98,2 % 1,8 % 0,0 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 90,1 % 9,9 % 0,0 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 96,2 % 3,8 % 0,0 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 95,1 % 4,9 % 0,0 % 239
90 000 $ et plus 95,8 % 4,2 % 0,0 % 310

Revenu familial 

Total 95,0 % 5,0 % 0,0 % 833
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Dans quelle mesure êtes-vous en accord avec l’énoncé suivant : « Les écoles font un bon travail à enseigner la 
démocratie aux jeunes. » 

 
Fortement 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Plutôt en 
désaccord

Fortement en 
désaccord 

Ne sait 
pas 

Pas de 
réponse Total 

Homme 2,6 % 33,3 % 35,4 % 11,5 % 16,8 % 0,4 % 606
Femme 2,7 % 31,5 % 34,6 % 6,7 % 22,8 % 1,7 % 621

Sexe 

Total 2,6 % 32,4 % 35,0 % 9,1 % 19,9 % 1,0 % 1 227
18 à 24 ans 3,6 % 36,8 % 35,5 % 13,7 % 10,3 % 0,0 % 72
25 à 34 ans 2,2 % 34,4 % 42,9 % 6,8 % 13,8 % 0,0 % 166
35 à 44 ans 5,5 % 34,4 % 33,0 % 7,2 % 19,5 % 0,3 % 196
45 à 54 ans 2,1 % 36,2 % 27,9 % 9,7 % 22,2 % 2,0 % 263
55 à 65 ans 2,3 % 27,7 % 41,9 % 9,7 % 17,7 % 0,6 % 282
65 à 74 ans 1,2 % 28,7 % 34,9 % 8,3 % 26,9 % 0,0 % 159
75 ans et plus 1,6 % 31,0 % 23,5 % 11,6 % 26,3 % 5,9 % 88

Groupe d’âge 

Total 2,6 % 32,4 % 35,0 % 9,1 % 19,8 % 1,0 % 1 226
Anglais 1,9 % 26,5 % 38,0 % 10,0 % 22,3 % 1,3 % 759
Français 3,7 % 46,1 % 28,9 % 6,5 % 13,7 % 1,0 % 318

Langue maternelle 

Total 2,4 % 32,3 % 35,3 % 9,0 % 19,8 % 1,2 % 1 077
Canada 2,5 % 32,6 % 35,0 % 9,0 % 19,7 % 1,2 % 1 051
Autre 3,6 % 30,6 % 35,1 % 9,7 % 21,0 % 0,0 % 175

Pays de naissance 

Total 2,6 % 32,3 % 35,0 % 9,1 % 19,9 % 1,0 % 1 226
Secondaire ou moins 1,5 % 31,1 % 34,2 % 8,8 % 23,3 % 1,2 % 385
Collège/professionnel 2,2 % 31,3 % 37,5 % 8,1 % 19,5 % 1,4 % 289
Université 3,7 % 34,0 % 34,3 % 9,7 % 17,5 % 0,8 % 548

Éducation 

Total 2,7 % 32,4 % 35,0 % 9,0 % 19,8 % 1,0 % 1 222
Atlantique 1,1 % 22,0 % 41,3 % 12,7 % 21,6 % 1,1 % 100
Québec 4,3 % 46,4 % 28,1 % 10,3 % 10,1 % 0,7 % 297
Ontario 1,8 % 28,0 % 37,4 % 8,1 % 23,7 % 1,0 % 477
Prairies 3,4 % 30,7 % 36,7 % 5,7 % 21,6 % 2,0 % 186
Colombie-Britannique 2,2 % 28,3 % 34,5 % 11,1 % 23,4 % 0,5 % 167

Région 

Total 2,6 % 32,4 % 35,0 % 9,1 % 19,9 % 1,0 % 1 227
Avant 1970 0,8 % 22,5 % 39,3 % 8,6 % 28,8 % 0,0 % 77
1970 et après 5,9 % 37,9 % 31,4 % 9,5 % 15,4 % 0,0 % 96

Vague migratoire 

Total 3,6 % 31,0 % 34,9 % 9,1 % 21,3 % 0,0 % 173
Moins de 20 000 $ 2,8 % 30,8 % 35,3 % 1,3 % 28,3 % 1,6 % 34
20 000 $ à 39 999 $ 1,9 % 32,1 % 28,7 % 7,1 % 27,1 % 3,2 % 110
40 000 $ à 59 999 $ 1,4 % 29,9 % 38,4 % 9,7 % 19,7 % 0,9 % 140
60 000 $ à 89 999 $ 4,9 % 38,2 % 33,1 % 8,3 % 14,8 % 0,7 % 239
90 000 $ et plus 3,4 % 32,6 % 35,3 % 9,0 % 19,2 % 0,4 % 310

Revenu familial 

Total 3,3 % 33,6 % 34,3 % 8,4 % 19,4 % 1,0 % 833
 

 


